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PREGUNTAS PARA RESPUESTA ESCRITA

La Mesa de la Cámara ha acordado publicar en el 
BOLETÍN OFICIAL DE LAS CORTES GENERALES las contesta-
ciones recibidas del Gobierno a las preguntas de los 
señores Diputados que figuran a continuación.

En ejecución de dicho acuerdo, se ordena su publi-
cación, de conformidad con el artículo 97 del Regla-
mento de la Cámara.

Palacio del Congreso de los Diputados, 30 de octu-
bre de 2007.—P. D. El Secretario General del Congreso 
de los Diputados, Manuel Alba Navarro.

Contestaciones

184/058074

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Gil Lázaro, Ignacio (GP).

Respuesta:

Con la aprobación del Real Decreto 1224/2006, de 
27 de octubre, por el que se aprueba el Reglamento de 
evaluaciones y ascensos del personal del Cuerpo de la 
Guardia Civil, se ha dado una nueva regulación al siste-
ma de evaluaciones, adecuándolo a las modificaciones 
que introdujo la Ley 42/1999, de 25 de noviembre, de 
Régimen del Personal del Cuerpo de la Guardia Civil.

En concreto, los informes personales de califica-
ción, regulados en el artículo 47 de la citada Ley 42/
1999, forman parte del historial profesional y sirven 
para la ponderación de los elementos de valoración de 
cualidades personales y de carácter profesional que 
deben realizar los órganos de evaluación.

La determinación de un nuevo modelo de informe 
personal de calificación se realizará en consonancia 
con lo establecido por el actual régimen de las evalua-
ciones y directamente relacionado con las futuras nor-
mas de evaluación, que van a modificarse próximamen-
te conforme a la disposición final primera del Real 
Decreto 1224/2006.

En consecuencia, de acuerdo con los compromisos 
adquiridos por el Gobierno de la Nación, la Guardia 
Civil está inmersa en un completo proceso de moderni-
zación y adaptación a las nuevas necesidades que está 
afectando al régimen de su personal, y, concretamente, 
al régimen de evaluaciones y ascensos, abordándose 
para ello las diferentes regulaciones normativas de 

acuerdo a un proceso lógico que permita dar coherencia 
al sistema en su conjunto.

Madrid, 6 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/060700

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Gil Lázaro, Ignacio (GP).

Respuesta:

Las cuestiones que afectan a las relaciones bilatera-
les de España con Cuba o con otros Estados en materia 
de información y lucha antiterrorista requieren la dis-
creción necesaria para mantener un adecuado nivel de 
confianza mutua y colaboración policial entre los servi-
cios de los diferentes países, por lo que no resulta con-
veniente difundir los contenidos concretos de la coope-
ración, puesto que con ello podría ocasionarse un 
perjuicio a los fines que se persiguen.

Madrid, 19 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/061849

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Gil Lázaro, Ignacio (GP).

Respuesta:

Como punto de partida de las acciones contempla-
das en el proyecto de creación de la Agrupación de 
Proyección Exterior (APEX) figura la aprobación de la 
norma habilitante, cuyo borrador se encuentra en avan-
zado estado de tramitación.

No obstante, con el fin de ajustarse lo más fielmente 
posible al calendario de implantación recogido en el cita-
do proyecto, se están realizando acciones preparatorias 
que faciliten la generación de recursos humanos y mate-
riales, formación del personal y ubicación de las Unida-
des afectadas, estando previsto que en los próximos 
meses —una vez aprobada la norma correspondiente— 
pueda activarse la primera Unidad de la APEX.

Madrid, 16 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO
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184/061850

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Gil Lázaro, Ignacio (GP).

Respuesta:

Se tiene previsto que la Agrupación de Proyección 
Exterior (APEX) dependa de la Dirección Adjunta 
Operativa de la Guardia Civil, a través de la Jefatura 
que en su momento determine la norma correspon-
diente.

Madrid, 16 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/066128

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Gil Lázaro, Ignacio (GP).

Respuesta:

La capacidad tecnológica actual del Sistema Auto-
mático de Identificación Dactilar (SAID) es la que se 
desprende de los datos que figuran en los cuadros 
siguientes, que contienen los relativos a inscripciones 
decadactilares y latentes existentes en el mismo, así 
como la media diaria de las grabaciones, tanto de ins-
cripciones decadactilares como de latentes realizadas 
por los distintos Cuerpos.

Madrid, 16 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/091869

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Navarro Casillas, Isaura (GIU-ICV).

Respuesta:

La Dirección General de Aviación Civil ha actuado 
de acuerdo con el procedimiento administrativo regula-
do en la Ley de Régimen Jurídico de Administraciones 
Públicas y del Procedimiento Administrativo Común.

De esta forma, abrió formalmente información reser-
vada para concretar las denuncias sobre actuaciones fuera 
del ámbito previsto en el Estudio de Impacto Ambiental 
y la DIA, mediante Resolución de la Dirección General 
de Aviación Civil de 5 de septiembre de 2005.

Se solicitó la aportación de alegaciones a los denun-
ciantes y al promotor así como al Ministerio de Medio 
Ambiente.

Asimismo se solicitó el consejo externo de técnicos 
ambientales de dos consultoras, SENASA y CONSUL-
NIMA, que ayudasen a la Dirección General a corrobo-
rar las denuncias o, por el contrario, confirmar el ámbi-
to de las actuaciones.

Del resultado de todas las diligencias anteriores y 
dada la coincidencia de puntos de vista de las dos con-
sultoras, la Dirección General de Aviación Civil resol-
vió el día 3 de febrero de 2006 cerrar la información 
abierta sin iniciar procedimiento sancionador.

A juicio de la Dirección General de Aviación civil no 
existe ningún elemento nuevo que modifique su criterio 
inicial, ello sin perjuicio de aquellas otras actuaciones 
correspondientes a diferentes instituciones y poderes 
del Estado en el ejercicio de sus competencias.

Madrid, 5 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/106775

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Delgado Arce, Celso Luis (GP).

Respuesta:

El estudio informativo de la «Variante Norte de 
Ourense» fue aprobado definitivamente el 7 de marzo 
de 2007. Asimismo, se dio orden de estudio del proyec-
to de construcción el 2 de julio de 2007.

Madrid, 16 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/106777

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Delgado Arce, Celso Luis (GP).
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Respuesta:

A 31 de diciembre de 2006, las obligaciones reconoci-
das en el proyecto de gasto 2005.17.38.3667, «Conexión 
entre las carreteras N-120 y N-536 en el Barco de Val-
deorras (EI)», ascendieron a 60.350,74 euros.

El estudio informativo de esta actuación se encuen-
tra en fase de redacción. Con fecha 3 de mayo de 2007 
se recibieron las respuestas a las consultas ambientales, 
estando pendiente de información pública.

Una vez aprobado provisionalmente el estudio y 
emitida la preceptiva declaración de impacto ambiental 
(DIA) podrá aprobarse definitivamente.

Madrid, 16 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/108347

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Herrera Torres, Joan (GIU-ICV).

Respuesta:

Las emisiones de CO2 de los vehículos son una parte 
sustancial del problema del cambio climático y su 
constante aumento está dificultando gravemente el 
logro de los objetivos de Kioto. Por consiguiente, es 
imprescindible y urgente adoptar las acciones precisas 
para invertir la tendencia actual. En este sentido confia-
mos en que, a partir de la propuesta de la Comisión 
Europea, se puedan adoptar cuanto antes las medidas 
precisas para reducir las emisiones de los vehículos.

Si bien es esencial avanzar más rápidamente en la 
reducción de emisiones de los vehículos nuevos, es 
necesario disponer de la información suficiente para 
conocer con certeza en qué grado dicho avance contri-
buirá a invertir la tendencia de las emisiones de este 
sector. El único dato de que se dispone y no muy pro-
metedor, es que si bien en el período 1995-2004 las 
emisiones medias de las flotas de vehículos nuevos des-
cendieron de media un 13%, las del transporte por 
carretera crecieron entre 1990 y 2004 un 26%. Ese dato 
parece indicar que la mayor eficiencia de las nuevas 
tecnologías y la renovación del parque se han visto 
ampliamente compensadas, en términos de emisiones, 
por la influencia de otros factores.

Quizás parte de la incertidumbre pueda atribuirse a 
que las emisiones de los vehículos nuevos no se han 
reducido al ritmo necesario y que por ello sea preciso, 
tal como propone la Comisión, fijar objetivos más 
ambiciosos (120 g CO2/km en 2012), así como sustituir 
los acuerdos voluntarios por normativa vinculante.

Teniendo en cuenta que la tendencia de emisiones 
de CO2 del transporte por carretera parece indicar 

que la autorregulación no es suficiente para su reduc-
ción, y si la evaluación que debe efectuar la Comi-
sión para presentar su propuesta legislativa confirma 
tal insuficiencia, será el momento de optar por la 
regulación vinculante como opción posiblemente 
más efectiva.

Este centro directivo es favorable a la introducción 
de los biocarburantes en las mezclas de gasolinas y 
gasóleos. Somos conscientes de que para conseguir las 
reducciones propuestas, los objetivos actuales de susti-
tución deben incrementarse. Esta decisión pudiera lle-
var aparejada ciertas complejidades tecnológicas para 
establecer dichas mezclas, que deben tenerse en cuenta. 
También parece razonable que los esfuerzos se repartan 
eficientemente, y si la disminución adicional de 10 gra-
mos puede lograrse de modo inequívoco a través de 
medidas complementarias, dicha flexibilidad debe 
valorarse positivamente.

En todo caso, para decidir si el objetivo antes men-
cionado debe ser 120, basado en un reparto 130-10, o si 
incluso es posible mayor nivel de ambición con otras 
combinaciones, es preciso tener más información sobre 
la viabilidad de la propuesta.

En definitiva, podemos afirmar que el Gobierno uti-
lizará todos los mecanismos existentes para reducir las 
emisiones de CO2 de los vehículos dentro de un marco 
sostenible e integrado.

Madrid, 4 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/108792

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Vilajoana i Rovira, Jordi (GC-CiU).

Respuesta:

El Estudio Informativo del acceso viario y ferrovia-
rio al puerto de Barcelona fue sometido a información 
pública mediante anuncio en el BOE de fecha 17 de 
mayo de 2006.

Con fecha 14 de septiembre de 2007 el Ministerio 
de Medio Ambiente ha formulado la Declaración de 
Impacto Ambiental, por lo que el Ministerio de Fomen-
to ha iniciado los trámites para la licitación del concur-
so para la redacción del correspondiente proyecto cons-
tructivo.

Una vez que se disponga de este proyecto podrá 
acometerse la ejecución de las obras.

Madrid, 24 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/109388

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Naharro de Mora, María Encarnación; 
Robles Orozco, Gonzalo, y Sánchez-Cama-
cho Pérez, Alicia (GP).

Respuesta:

En relación con la pregunta formulada por Su Seño-
ría adjunto se remite anexo con los datos estadísticos 
relativos al número de delitos conocidos a nivel provin-
cial en los años 2005 y 2006 por el Cuerpo Nacional de 
Policía, la Guardia Civil y la Policía Autónoma Vasca.

Por otra parte señalar que los datos aportados por la 
Policía Foral de Navarra y los Mossos d’Esquadra en el 
año 2006, y publicados en el Anuario Estadístico del 
Ministerio del Interior, hacen referencia al conocimien-
to de 2.523 y 157.218 delitos, respectivamente.

Por último indicar, respecto a los datos de Madrid, 
que las cifras de Infracciones Penales Conocidas 
correspondientes al Cuerpo de la Guardia Civil, han 
sufrido una modificación al alza, que afecta los años 
2002 a 2006, como resultado de la Auditoría recogida 
en el «Informe final del grupo de trabajo para el estudio 
de la evolución delincuencial en la Comunidad de 
Madrid en el ámbito de la Guardia Civil», constituido 
según acuerdo del CEMU, por lo que a los totales de 
delitos y faltas conocidos correspondientes a este Cuer-
po y ámbito territorial, habría que añadir al total de 
2006, 10.644 Infracciones penales y, al total de 2005, 
25.707 Infracciones.

Hasta el momento y en referencia a este error, no se 
dispone del desglose de las infracciones penales por 
tipología concreta, por lo cual no han podido ser reali-
zadas las correcciones oportunas.

Madrid, 19 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

ANEXO

Sumarizados por unidades policiales de CNP + GC + PAV.

184/111262

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Oliva i Peña, Georgina (GERC).

Respuesta:

Las estaciones de Valencia que todavía no disponen 
de plataformas elevadoras son las siguientes: Agres, 
Agullent, Albaida, Alcalá de Chivert, Alcoi, Barracas, 
Benicassim, Beniganim, Bufali, Camporrobles, Cocen-
taina, El Genovés, Elda-Petrer, La Encina, La Pobla del 
Duc, Las Cuevas, Montaberner, Novelda-Aspe, Ontin-
yent, Orpesa, Sax y Torreblanca.

En cuanto a las medidas previstas para facilitar el 
acceso a las personas con movilidad reducidas se indica 
que la Ley 51/2003, de 2 de diciembre, de Igualdad de 
Oportunidades, no Discriminación y Accesibilidad Uni-
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versal de las Personas con Discapacidad, contiene un 
conjunto de disposiciones y principios que postulan 
desarrollar dos estrategias fundamentales: la lucha con-
tra la discriminación y la accesibilidad universal.

En cumplimiento de los principios generales conte-
nidos en la citada Ley, se ha adoptado un acuerdo entre 
las entidades públicas ADIF y RENFE-Operadora para 
atender las necesidades de los viajeros con discapaci-
dad y con dificultades en su desplazamiento, ofrecien-
do un servicio con vocación de adaptarse a los requeri-
mientos que vengan a establecerse en las normas que 
desarrollen lo dispuesto en la Ley 51/2003 e ir amplián-
dolo progresivamente con la voluntad de acometer un 
permanente esfuerzo para mejorar la accesibilidad de 
las instalaciones y los trenes.

En el citado acuerdo los servicios definidos abar-
can:

— La información sobre la accesibilidad de esta-
ciones y trenes por parte de ambas entidades.

— Facilitar la movilidad del viajero por las esta-
ciones hasta/desde el andén de estacionamiento o con-
trol de acceso establecido al efecto (ADIF).

— Facilitar la subida/bajada del viajero de los tre-
nes (RENFE-Operadora).

Los compromisos de servicio se han definido de 
forma pormenorizada en la «Guía de servicios ferrovia-
rios para viajeros con discapacidad que tengan dificul-
tades en su desplazamiento», en vigor desde el pasado 
16 de julio de 2007. Esta Guía ha contado con la cola-
boración del Comité Español de Representantes de 
Personas con Discapacidad (CERMI) y la Organiza-
ción Nacional de Ciegos de España (ONCE).

Esta Guía, editada para dar a conocer los servicios, 
así como los derechos y obligaciones de los viajeros, 
forma parte de los compromisos para formalizar y con-
solidar la prestación de ayudas a las personas con 
movilidad reducida, así como para anticipar las actua-
ciones a las exigencias que las normas vayan a estable-
cer. La Guía se distribuye en las estaciones y se ha 
habilitado un teléfono de atención al cliente: 902 24 05 
05. Además, la información recogida en la Guía de ser-
vicios ferroviarios puede consultarse en las webs 
www.adif.es y www.renfe.es.

El servicio de ayudas se materializa en un total de 
100 estaciones y en 1.026 trenes diarios, oferta que se 
irá ampliando progresivamente con vocación de hacer-
se universal y es que el compromiso de ambas entida-
des es seguir avanzando día a día para poder ir incre-
mentando paulatinamente esta cifra de estaciones y 
trenes accesibles.

Madrid, 5 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/111265

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Oliva i Peña, Georgina (GERC).

Respuesta:

Las estaciones de Catalunya que todavía no dispo-
nen de plataformas elevadoras son las siguientes: Agui-
lar de Segarra, Alcocer, Altafulla-Tamarit, Anglesola, 
Ascó, Bell-Lloc D’Urgell, Bellpuig, Bordils-Juia, Bor-
gonya, Calaf, Caballera, Camarles-Deltebre, Camp-
Redo, Campdevanol, CaNanes, Castellnou de Seana, 
Celra, Cervera, Colera, Duesaigües-L’Argentera, Els-
Guiamets, Faio-La Pobla de Massaluca, Fomells de la 
Selva, Golmes, Juneda, L’Ametlla de Mar, L’Ampolla-
Perello-Deltebre, L’Espluga de Francoli, L’Hospitalet 
de L’Infant, La Farga de Bebie, La Floresta, La Molina, 
La Plana-Picamoixons, La Riba, La Selva del Camp, 
La Tour de Carol-Enveigt, Les Borges Blanques, Man-
lleu, Marca-Falset, Mollerussa, Mont-Roig del Camp, 
Montblanc, Mora la Nova, Nulles-Brafim, Planotes, 
Port Aventura, Pradell, Puigcerda, Puigverd de Lleida-
Artesa de Lleida, Rajadell, Riba-Roja d’Ebre, Ribes de 
Freser, Riudecanyes-Botarell, Riudellots, Roda de 
Sara, Roda de Mar, Salomo, Sant Guim de Freixenet, 
Sant Jordi Desvalls, Sant Marti Sesgueioles, Sant 
Miguel de Fluvia, Sant Quirze de Besora-Montesquiu, 
Seguers-Sant Pere Sallavinera, Tarrega, Toses, Ullde-
cona-Alcanar-La Senia, Urtx-Alp, Valls, Vila-Seca, 
Vilabella, Vilajuiga, Vilamalla, Vilaverd, Vimondi y 
Vinaixa.

En cuanto a las medidas previstas para facilitar el 
acceso a las personas con movilidad reducidas se indica 
que la Ley 51/2003, de 2 de diciembre, de Igualdad de 
Oportunidades no Discriminación y Accesibilidad Uni-
versal de las Personas con Discapacidad, contiene un 
conjunto de disposiciones y principios que postulan 
desarrollar dos estrategias fundamentales: la lucha con-
tra la discriminación y la accesibilidad universal.

En cumplimiento de los principios generales conte-
nidos en la citada Ley, se ha adoptado un acuerdo entre 
las entidades públicas ADIF y RENFE-Operadora para 
atender las necesidades de los viajeros con discapaci-
dad y con dificultades en su desplazamiento, ofrecien-
do un servicio con vocación de adaptarse a los requeri-
mientos que vengan a establecerse en las normas que 
desarrollen lo dispuesto en la Ley 51/2003 e ir amplián-
dolo progresivamente con la voluntad de acometer un 
permanente esfuerzo para mejorar la accesibilidad de 
las instalaciones y los trenes.

En el citado acuerdo los servicios definidos abar-
can:

— La información sobre la accesibilidad de esta-
ciones y trenes por parte de ambas entidades.
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— Facilitar la movilidad del viajero por las esta-
ciones hasta/desde el andén de estacionamiento o con-
trol de acceso establecido al efecto (ADIF).

— Facilitar la subida/bajada del viajero de los tre-
nes (RENFE-Operadora).

Los compromisos de servicio se han definido de 
forma pormenorizada en la «Guía de servicios ferrovia-
rios para viajeros con discapacidad que tengan dificul-
tades en su desplazamiento», en vigor desde el pasado 
16 de julio de 2007. Esta Guía ha contado con la cola-
boración del Comité Español de Representantes de 
Personas con Discapacidad (CERMI) y la Organiza-
ción Nacional de Ciegos de España (ONCE).

Esta Guía, editada para dar a conocer los servicios, 
así como los derechos y obligaciones de los viajeros, 
forma parte de los compromisos para formalizar y con-
solidar la prestación de ayudas a las personas con 
movilidad reducida, así como para anticipar las actua-
ciones a las exigencias que las normas vayan a estable-
cer. La Guía se distribuye en las estaciones y se ha 
habilitado un teléfono de atención al cliente: 902 24 05 
05. Además, la información recogida en la guía de ser-
vicios ferroviarios puede consultarse en las webs 
www.adif.es y www.renfe.es.

Actualmente el servicio de ayudas se va a materiali-
zar en un total de 100 estaciones y en 1.026 trenes dia-
rios, oferta que se irá ampliando progresivamente con 
vocación de hacerse universal y es que el compromiso 
de ambas entidades es seguir avanzando día a día para 
poder ir incrementando paulatinamente esta cifra de 
estaciones y trenes accesibles.

Madrid, 5 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/115275

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se informa lo siguiente:

• El Secretario General para el Territorio y la Bio-
diversidad, se reunió el 6 de marzo de 2006 con la Vice-
consejera de Medio Ambiente del Principado de 
Asturias para tratar del desarrollo del Programa de 
Caminos Naturales. Por otra parte, el 28 de diciembre 
de 2006 participó en una reunión en la Secretaría de 
Estado de Cooperación Territorial en relación con la 
transferencia a Asturias de competencias y recursos 
hidráulicos.

• Como consecuencia del Convenio de Colabora-
ción entre el Ministerio de Medio Ambiente y el Princi-
pado de Asturias para la gestión integral del litoral 
asturiano, el personal de la Dirección General de Cos-
tas mantiene dos reuniones de trabajo mensualmente 
con representantes de la Comunidad Autónoma.

• La Dirección General para la Biodiversidad 
mantuvo durante el año 2006 dos reuniones con la Con-
sejería de Medio Rural y Pesca del Principado de 
Asturias. En la primera, celebradas en cumplimiento de 
lo estipulado en la cláusula séptima del Convenio de 
colaboración entre el Ministerio de Medio Ambiente y 
el Principado de Asturias sobre actuaciones de la Direc-
ción General para la Biodiversidad en materia de Res-
tauración hidrológico-forestal, se constituyó formal-
mente el Comité de Seguimiento previsto en dicho 
Convenio, mientras que en la segunda de ellas se pasó 
revista al estado y nivel de ejecución de los proyectos 
previstos en el anexo del Convenio.

También se celebró una reunión con el objeto de 
preparar un Convenio de colaboración entre el Ministe-
rio de Medio Ambiente, la Consejería de Medio Rural y 
Pesca de la Comunidad Autónoma del Principado de 
Asturias, la compañía Unión Fenosa y el Instituto para 
la Diversificación y Ahorro de la Energía (IDAE), para 
la realización de un proyecto de demostración que 
determine las posibilidades de uso de biomasa para la 
co-combustión en centrales térmicas validando los cos-
tes reales de su utilización. Unión Fenosa pospuso su 
decisión de participar en el proyecto hasta que se cono-
ciera la modificación prevista del Real Decreto 436/
2004, de 12 de marzo, relativo a las energías renova-
bles.

Durante 2006 se celebraron varias reuniones multi-
laterales en el marco de la coordinación de la política 
de conservación de especies amenazadas y de los Gru-
pos de Trabajo específicos donde está representado el 
Principado de Asturias junto a otras Comunidades 
Autónomas (oso cantábrico, urogallo cantábrico, etc.).

• La Confederación Hidrográfica del Norte man-
tiene contactos regulares, prácticamente de periodici-
dad semanal, con la Consejería de Medio Ambiente 
del Principado de Asturias en orden a coordinar las 
actuaciones de ambas Administraciones en los múlti-
ples temas de interés recíproco. En cuanto a las obras 
hidráulicas que se realizan en colaboración y/o coor-
dinación con el Principado de Asturias, el volumen de 
actuaciones exige ineludiblemente una relación fluida 
entre Administraciones: en esta legislatura se han 
finalizado más de veinte obras, otras tantas están en 
ejecución o pendientes de contratación y se encuen-
tran en redacción o tramitación una decena de proyec-
tos.

En relación con las obras se han suscrito una veinte-
na de convenios de colaboración para la ejecución de 
los trabajos y otros para la encomienda de gestión de la 
explotación, mantenimiento y conservación de las 
infraestructuras construidas.
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Otro tanto ocurre respecto a la gestión y control de 
los ríos, donde en las reuniones bilaterales se hace un 
seguimiento de los asuntos que ambas Administracio-
nes, cada una en su ámbito competencial, deban infor-
mar o pudieran ser de interés público: autorizaciones de 
vertidos, autorizaciones de obras, grandes concesiones, 
etcétera.

• El Organismo Autónomo Parques Nacionales 
celebró en 2006 cinco reuniones en las que participaron 
representantes del Principado. Tres de ellas fueron 
reuniones de la Comisión mixta de gestión del Parque 
Nacional de los Picos de Europa y se celebraron el 22 
de febrero, el 24 de julio y el 5 de diciembre. Las otras 
dos fueron reuniones fueron del Patronato del Parque, 
el 22 de febrero y el 24 de julio,

• Por parte de la Subdirección General de Preven-
ción de Residuos se han mantenido con las Comunida-
des Autónomas a lo largo de 2006, 13 reuniones en las 
siguientes fechas:

— 2 de febrero.
— 7 de febrero.
— 28 de febrero.
— 21 de marzo.
— 3 de abril.
— 20 de abril.
— 26 de abril.
— 3 de mayo.
— 16 de junio.
— 13 de julio.
— 17 de julio.
— 19 de septiembre.
— 15 de diciembre.

En términos generales estas reuniones se relacionan 
con la elaboración del borrador del Plan Nacional Inte-
gral de Residuos.

Respecto al resto de unidades dependientes de esta 
Dirección General las reuniones mantenidas se han rea-
lizado como parte integrante de las reuniones de Direc-
tores Generales preparatorias de la Conferencia Secto-
rial.

A todas estas reuniones, incluidas las específicas de 
residuos, se invitó a participar a Asturias y al resto de 
Comunidades Autónomas.

• En 2006, a través del Centro Meteorológico 
Territorial en Cantabria y Asturias, se han realizado tres 
reuniones preparatorias con la Consejería de Medio 
Ambiente Rural y Pesca del Principado de Asturias 
para la consecución de un Convenio en materia de 
información meteorológica, que se encuentra en trami-
tación.

Madrid, 4 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/116476

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Quintanilla Barba, María del Carmen (GP).

Respuesta:

Las obligaciones reconocidas durante el ejercicio 
2006 en el proyecto de inversión 2002.17.38.0936 
«Autovía A-41. Tramo: Miguelturra-Poblete» ascien-
den a 6.750.473,32 euros.

Las obras entraron en servicio el 30 de noviembre 
de 2006.

Madrid, 17 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/116502

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Quintanilla Barba, María del Carmen (GP).

Respuesta:

A 30 de noviembre de 2006, las obligaciones reco-
nocidas durante el pasado ejercicio en el expediente de 
gasto 2001.17.38.0960, «Actuaciones de Seguri-
dad Vial en Castilla-La Mancha», ascendieron a 
3.769.424,74 euros para la provincia de Ciudad Real.

Madrid, 17 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/116586 a 184/116595

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Ramón i Torres, Jordi (GERC).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señala lo siguiente:

Parador de Aiguablava

Las inversiones previstas durante el 2007 ascienden 
a un total de 422.000 euros.
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Inversiones realizadas en los 10 últimos años:

Parador de Arties

Las inversiones previstas durante el 2007 ascienden 
a un total de 459.417,50 euros.

Inversiones realizadas en los 10 últimos años:

Parador de Benicarló

La inversión prevista durante el 2007 asciende a un 
total de 229.909,84 euros.

Inversiones realizadas en los 10 últimos años:

Parador de Cardona

La inversión prevista durante el 2007 asciende a un 
total de 106.975,00 euros.

Inversiones realizadas en los 10 últimos años:

Parador de Vic

La inversión prevista durante el 2007 asciende a un 
total de 130.105,00 euros.

Inversiones realizadas en los 10 últimos años:

Parador de El Saler

La inversión prevista durante el 2007 en el Parador 
de El Saler asciende a un total de 12.837.291,80 euros.

Inversiones realizadas en los 10 últimos años:
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Parador de La Seu D’Urgell

La inversión prevista durante el 2007 asciende a un 
total de 23.650,00 euros.

Inversiones realizadas en los 10 últimos años:

Parador de Tortosa

La inversión prevista durante el 2007 asciende a un 
total de 4.125.680,00 euros.

Inversiones realizadas en los 10 últimos años:

Parador de Viella

Las inversiones previstas durante el 2007 en el Para-
dor de Viella ascienden a un total de 112.661,96 euros.

Inversiones realizadas en los 10 últimos años:

Parador de Jávea

La inversión prevista durante el 2007 asciende a un 
total de 149.585.00 euros.

Inversiones realizadas en los 10 últimos años:

Madrid, 18 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/116745

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Díaz Díaz, Manuel Ceferino (GS).

Respuesta:

Se adjunta en anexo la información solicitada.

Madrid, 17 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

Nota.—La documentación que se acompaña se encuentra en la 
Secretaría General de la Cámara.

184/116747

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Díaz Díaz, Manuel Ceferino (GS).

Respuesta:

Está previsto licitar el proyecto de refuerzo de firme 
con el que, además de mejorar las características de 
éste, se reordenarán los accesos con las marcas viales, 
siempre con el criterio de garantizar la seguridad vial 
en los movimientos de giro.

Madrid, 17 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/117307

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Arribas Aragonés, Elías, y Posada Moreno, 
Jesús María (GP).

Respuesta:

En relación con la pregunta de referencia, se señala 
lo siguiente:

Autopista A-15.
Medinaceli-Soria-Tudela.
Ejercicio 2006.

Grado de ejecución: 138%.

Madrid, 17 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/119096

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

Para el cálculo de la tarifa eléctrica de 2007 se han 
desarrollado los siguientes Reales Decretos:

• Real Decreto 1634/2006, de 29 de diciembre, 
por el que se establece la tarifa eléctrica a partir de 1 de 
enero de 2007.

• Real Decreto 871/2007, de 29 de junio, por el 
que se establece la tarifa eléctrica a partir de 1 de julio 
de 2007.

El trato de la tarifa 2.0N promovido por el Real 
Decreto 1634/2006, de 29 de diciembre, es el siguien-
te:

A partir de 1 de enero de 2007 desaparece la tarifa 
2.0N, por lo que no se pueden contratar nuevos clientes 
a esa tarifa (Disposición adicional cuarta del Real 
Decreto 1634/2006).

A partir de 1 de enero de 2007 los suministros que 
estuvieran acogidos a la tarifa 2.0N podrán seguir en 
esa tarifa (Disposición transitoria cuarta del Real 
Decreto 1634/2006).

A partir de 1 de enero de 2007 las horas punta para 
invierno son de 8 a 23 y en verano de 9 a 24. Las horas 
valle en invierno son de 24 a 7 y en verano de 0 a 8 
(Disposición transitoria cuarta del Real Decreto 1634/
2006).

A partir de 1 de enero de 2007 el término de poten-
cia asciende a 1,615741 euros/kW y mes, el término de 
energía de día asciende a 0,094297 euros/kWh y de 
noche a 0,042761 euros/kWh (Disposición transitoria 
cuarta del Real Decreto 1634/2006).

A partir de 1 de enero de 2007 la potencia a contra-
tar para la tarifa 2.0N será la máxima potencia prevista 
a demandar considerando tanto las horas punta, como 
las horas valle.

Las modificaciones del Real Decreto 871/2007, de 
29 de junio, respecto de la tarifa 2.0N, son las siguien-
tes:

A partir de 1 de julio de 2008 desaparece definitiva-
mente la tarifa 2.0N. Esto afecta a todos los consumi-
dores acogidos a esa tarifa (Disposición transitoria pri-
mera del Real Decreto 871/2007).

A partir de 1 de julio de 2007 las horas punta para 
invierno son de 7 a 23 y en verano de 8 a 24. Las horas 
valle en invierno son de 23 a 7 y en verano de 0 a 8 
(Disposición transitoria primera del Real Decreto. 871/
2007).

A partir de 1 de julio de 2007 el término de potencia 
asciende a 1,696528 euros/kW y mes, el término de 
energía de día asciende a 0,099012 euros/kWh y de 
noche a 0,044899 euros/kWh (Disposición transitoria 
primera del Real Decreto 871/2007). Esto representa 
un incremento de cada una de ellas del 5%.

Los consumidores acogidos a la tarifa 2.0N deberán 
comunicar a la empresa distribuidora la nueva tarifa a 
la que desean acogerse, antes del 1 de julio de 2008.

Madrid, 16 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/119489

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Delgado Arce, Celso Luis (GP).

Respuesta:

El plan de acción para mejorar el interiorismo y el 
confort de los coches del Tren-hotel Madrid-A Coruña/
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Pontevedra consiste en la ejecución de los siguientes 
trabajos:

• Sustitución de suelos y tapicerías deteriorados.
• Rehabilitación de los paramentos laterales dete-

riorados y repaso de pintura de distintos elementos 
funcionales.

• Cambios de mantas, almohadas y fundas de col-
chones.

• Actuaciones en cabinas.
• Mejora de la funcionalidad del sistema de des-

carga de agua instalado en las cabinas-duchas y revi-
sión de los equipos de aire acondicionado.

• Trabajos de limpieza integral.
• Trabajos de interiores: cambio de goma suelo del 

vestíbulo y moqueta de suelo a todos los coches en los 
que sea necesario.

Madrid, 16 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/120022

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Sánchez Díaz, María Carmen (GS).

Respuesta:

Se adjunta en anexo la información solicitada por 
Su Señoría.

Madrid, 18 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

Nota.—La documentación que se acompaña se encuentra en la 
Secretaría General de la Cámara.

184/120513

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Ramón i Torres, Jordi (GERC).

Respuesta:

A mayo de 2007, no se registran obligaciones reco-
nocidas en el presente ejercicio, con cargo al proyecto 
de gasto 2006.17.38.0842 «Rotonda Vilagrassa en la 
N-IIa».

Se está redactando el correspondiente proyecto de 
construcción. El Ayuntamiento de Vilagrassa ha mani-
festado su voluntad de que el tramo de carretera en 

cuestión le sea cedido por el Ministerio de Fomento y, 
en consecuencia, está interviniendo en la definición de 
criterios del citado proyecto.

Madrid, 17 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/120514

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Ramón i Torres, Jordi (GERC).

Respuesta:

A 25 de mayo de 2007, no se registran obligaciones 
reconocidas en el presente ejercicio, con cargo a la par-
tida presupuestaria 2007.17.38.0824, «Rotonda N-II 
término municipal de Bell-lloc d’Urgell».

Ante el reciente acuerdo alcanzado para el traspaso 
de la carretera N-II a la Generalitat de Catalunya, será 
la nueva administración titular de esa carretera la que 
decida la conveniencia de estudiar la construcción de 
esa glorieta.

Madrid, 17 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/120515

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Ramón i Torres, Jordi (GERC).

Respuesta:

En estos momentos se encuentran adjudicadas y en 
trámite de obtención de terrenos las obras de «Mejora 
de intersecciones y reordenación de accesos. Carretera 
N-230, pp.kk. 3+000 al 28+000. Tramo: Lleida a límite 
de provincia de Huesca. Provincia de Lleida», que 
prevé, entre otras, la construcción de tres glorietas en el 
término municipal de Rosselló.

Cabe indicar que no hay ninguna actuación de la 
Dirección General de Carreteras limitada únicamente a 
la construcción de una glorieta en la carretera N-230 en 
la población de Rosselló. La glorieta se va a construir, 
pero como parte integrante de un proyecto más amplio.

Madrid, 17 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/120522 a 184/120525, 184/120530 a 184/120532, 
184/120534 y 184/120536

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Ramón i Torres, Jordi (GERC).

Respuesta:

Los Presupuestos Generales del Estado para 2007 
corresponden a las previsiones de realización de obras 
y otras actuaciones, para la totalidad del año en curso.

Estas previsiones se realizaron en 2006 conforme al 
estado de avance de las distintas fases que deben com-
pletar los proyectos. En el caso de las grandes obras 
civiles, estas fases comprenden desde el estudio infor-
mativo hasta la certificación de la obra realizada, 
pasando por la formulación de la declaración de impac-
to ambiental, redacción de los proyectos o el proceso 
de concurrencia pública para la adjudicación de las 
obras.

Debe considerarse que ni la ejecución de las obras 
avanza de manera lineal, ni el volumen de obra realiza-
do es uniforme a lo largo del año natural.

Por tanto, el grado de ejecución del Presupuesto al 
mes de mayo, especialmente si se toman los distintos 
elementos del Presupuesto considerados aisladamen-
te, suministra datos que no son completos ni definiti-
vos, que pueden no dar una imagen fiel ni repre-
sentativa del cumplimiento de la planificación 
presupuestaria —que corresponde a un año natural 
completo— y que impiden establecer extrapolaciones 
fundadas del grado de cumplimiento final del Presu-
puesto, que sólo podrá determinarse a la finalización y 
cierre contable del ejercicio presupuestario, momento 
en el que estos datos podrán ser puestos a disposición 
de Su Señoría.

Madrid, 16 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/120526

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Ramón i Torres, Jordi (GERC).

Respuesta:

Con fecha 27 de marzo de 2006 se envió al Ministe-
rio de Medio Ambiente el expediente de información 
pública. Asimismo, con fecha 26 de febrero de 2007, el 
Ministerio de Medio Ambiente solicitó información 

complementaria del estudio para la evaluación de 
impacto ambiental a la Dirección General de Carrete-
ras. La documentación complementaria se ha enviado 
ya al Ministerio de Medio Ambiente, y en cuanto se 
disponga de la Declaración de Impacto Ambiental 
(DIA) podrá aprobarse definitivamente el estudio e ini-
ciarse la redacción de los correspondientes proyectos 
de construcción.

Madrid, 17 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/120527

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Ramón i Torres, Jordi (GERC).

Respuesta:

El Plan Estratégico de Infraestructuras y Transpor-
tes (PEIT) contempla la conversión de la actual carre-
tera convencional N-240 entre Tarragona y Lleida en 
la autovía A-27. Un tramo de este itinerario es el 
Montblanc-Lleida, del que se está redactando el 
correspondiente estudio informativo. Una vez redac-
tado seguirá las fases correspondientes de tramitación 
administrativa: aprobación provisional, información 
pública, remisión del expediente al Ministerio de 
Medio Ambiente para que emita la preceptiva Decla-
ración de Impacto Ambiental (DIA) y aprobación 
definitiva.

Madrid, 17 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/120691

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Torres Balaguer, Ricard (GS).

Corrección:

Advertido error en el anexo que acompañaba la res-
puesta del expediente de referencia, se solicita la susti-
tución del mismo por el que acompaña al presente 
escrito.

Madrid, 22 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/121359

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Mancha Cádenas, Jesús (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por S. S., 
se señala lo siguiente:

Ministerio de Justicia

El Departamento de Sevilla del Instituto Nacional 
de Toxicología no presenta barreras arquitectónicas en 
su acceso.

En cuanto al resto de edificios, se indica que por 
Real Decreto 142/97, de 31 de enero, se aprobó el tras-
paso de funciones de la Administración del Estado a la 
Comunidad Autónoma de Andalucía, en materia de 
provisión de medios materiales y económicos para el 
funcionamiento de la Administración de Justicia, con 
efectividad a partir del 1 de abril de 1997.

El referido traspaso fue ampliado parcialmente por 
Real Decreto 2074/1999, de 30 de diciembre, con efec-
tividad de 1 de enero de 2000.

Ministerio de Defensa

La mayor parte de los edificios e instalaciones que 
el Ministerio de Defensa tiene en Andalucía no son de 
uso público, sino restringidas a personal militar que 
debe cumplir unas determinadas condiciones físicas 
para el acceso y la permanencia en la profesión.

En lo que se refiere a los edificios de la Delegación 
de Defensa en Andalucía y las sedes de sus Subdelega-
ciones (Sevilla, Cádiz, Córdoba, Granada, Huelva, Jaén 
y Málaga), no existen en ellos barreras arquitectónicas 
que dificulten el paso a personas con movilidad reduci-
da.

Ministerio de Economía y Hacienda

• A continuación se facilita la información relativa 
a las Delegaciones de Economía y Hacienda en Anda-
lucía:

ANEXO
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— De la totalidad de edificios que albergan sedes 
de Delegaciones de Economía y Hacienda (DEH) 
(incluidos los Servicios de las Gerencias territoriales 
del Catastro), en la Comunidad Autónoma de Andalu-
cía, sólo uno no cumple las condiciones de accesibili-
dad. Se trata del edificio de la DEH de Córdoba, en 
concreto del local que alberga los servicios de la Geren-
cia Territorial del Catastro, situado en la Avda. de las 
Ollerías núm. 2, de Córdoba.

— Se trata de un local arrendado y el acceso a 
personas con movilidad reducida es complicado, debi-
do a la existencia de escalones y a no haber sido posible 
la obtención de permiso de la comunidad de propieta-
rios para implementar sistemas alternativos de acceso. 
Está previsto el traslado de la sede de la DEH de Cór-
doba, para principios de 2009, a una nueva ubicación 
(la anterior sede del Banco de España en la provincia), 
en la que se cumplirán todos los requisitos de accesibi-
lidad.

— Se adjunta como anexo I un cuadro detallado 
de los edificios y locales de las DEHs (incluidos los 
servicios de las Gerencias territoriales del Catastro), en 
la Comunidad Autónoma de Andalucía, con indicación 
del cumplimiento de las condiciones de accesibilidad.

En relación con los centros de la Agencia Estatal de 
la Administración Tributaria:

04-Delegación de Almería

Administración de El Ejido, Carretera de Málaga, 
174.

Se ha resuelto habilitando un acceso alternativo por 
la fachada posterior, incluyendo su señalización en el 
acceso principal. Se trata de un inmueble a sustituir en 
el futuro por otro más adecuado a las necesidades de la 
Administración.

11-Delegación de Cádiz

Aduana de Cádiz, Pza. de Sevilla, s/n.

La resolución del problema de accesibilidad al 
inmueble requiere una doble actuación:

1. Instalación de una rampa en la vía pública que 
salve el desnivel existente entre el acerado y la puerta 
de entrada al vestíbulo de acceso.

2. Instalación de un elevador que salve el desnivel 
entre el vestíbulo de acceso, situado en una entreplanta 
y el patio de operaciones.

Se procede a solicitar autorización al Ayuntamiento 
para ocupar la vía pública con la rampa de acceso, solu-
ción que se ha adoptado en otros inmuebles de uso 
administrativo de la ciudad. No obstante, en este caso el 
inmueble se encuentra sujeto a una actuación urbanísti-
ca que prevé su demolición cuya gestión no se ha ulti-
mado.

Una vez obtenida la autorización municipal se eje-
cutarán las dos actuaciones con cargo al Plan de obras 
descentralizado.

Aduana de Algeciras, Avda. de la Hispanidad, s/n.

Se encuentra prevista la modificación y ampliación 
del vestíbulo de acceso y la instalación de un elevador 
que salve el desnivel existente entre éste y el área de 
oficinas.

14-Delegación de Córdoba

Administración de Montilla, Avda. de Andalucía, 
19.

La Administración se encuentra pendiente de su 
traslado a unos nuevos locales adaptados, cuya adquisi-
ción se está gestionando. No obstante, y para resolver 
el problema durante el tiempo en que se mantenga en 
los actuales locales, se ha previsto la habilitación de un 
acceso alternativo a través de un pasaje a la puerta late-
ral de la Administración y su señalización en la puerta 
principal.

Administración de Pozoblanco, C/ Mayor, 71.

El inmueble se encuentra arrendado, pendiente de 
decisión sobre la adquisición de un local en propiedad 
adaptado y más adecuado a las necesidades de la Admi-
nistración, dado que la resolución del problema requie-
re la instalación de un ascensor. Se encuentra previsto 
solicitar al arrendador su instalación en el caso en que 
finalmente se decida permanecer en los actuales loca-
les.

23-Delegación de Jaén

Delegación Provincial de Jaén, Pza. de la Constitu-
ción, 1.

Se ha resuelto habilitando un acceso alternativo a 
través del patio posterior del edificio, instalando una 
rampa en dicho patio y en el pasillo lateral por el que se 
efectúa el acceso.

Administración de Villacarrillo, c/ San Pablo, 5.

Se encuentra previsto el traslado a un nuevo local en 
propiedad adaptado, encontrándose muy avanzadas las 
gestiones para su adquisición.

29-Delegación de Málaga

Aduana Provincial de Málaga, Avda. Manuel 
Agustín de Heredia.

La resolución del problema de accesibilidad al 
inmueble por la fachada principal requiere invadir parte 
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de la vía pública, y por la fachada posterior, invadir 
terrenos de la Autoridad Portuaria, aunque por esta 
fachada no se resolvería el problema para la totalidad 
de los usuarios.

El inmueble se encuentra sujeto a una actuación 
urbanística que prevé su demolición y traslado de la 
Aduana a un edificio de nueva planta, encontrándose 
avanzadas las gestiones para la tramitación de una per-
muta entre Patrimonio del Estado y la Autoridad Por-
tuaria.

Se prevé solicitar las autorizaciones necesarias para 
la ejecución de las obras una vez que se hayan definido 
los términos y plazos de la permuta.

Administración de Álora, c/ Parra, 3.

El edificio se encuentra arrendado y pendiente de su 
traslado a un nuevo local a ceder por el Ayuntamiento. 
El Ayuntamiento está ultimando las obras del inmueble 
en el que ofrece la cesión, encontrándose muy avanza-
das las gestiones relativas a la delimitación del local.

El problema de accesibilidad se localiza en el vestí-
bulo común del inmueble, desde el que a su vez se 
accede al local de la Administración, y es de muy difí-
cil solución dado el reducido tamaño del vestíbulo y la 
altura de los desniveles a salvar. La solución en todo 
caso requeriría la ejecución de obras por parte de la 
propiedad del inmueble, y exigirían la remodelación de 
la zona de acceso a la Administración, incorporando 
parte del local de la misma a las zonas comunes del 
edificio.

Se prevé el traslado al nuevo local.

Administración de Vélez-Málaga, c/ Romero Pozo, 
4.

Se encuentra prevista la adaptación del escalón de 
acceso a la entrada principal mediante una obra descen-
tralizada.

41-Delegación de Sevilla

Administración de Lora del Río, Pza. de Andalu-
cía, 5.

El problema de accesibilidad se ha resuelto median-
te la ejecución de una rampa en el vestíbulo de entra-
da.

Administración de Utrera:

Se trata de un inmueble arrendado, la solución del 
problema por el acceso principal mediante rampa en el 
interior del inmueble resulta de difícil solución, requi-
riendo la reconfiguración del vestíbulo de acceso y 
afectando posiblemente a parte de la estructura. Por 
parte del Ayuntamiento no se ha autorizado la ejecu-
ción de una rampa en el exterior o modificación del 

acerado, por lo que se prevé la habilitación y señaliza-
ción de una entrada alternativa por la calle posterior.

55-Delegación de Ceuta

Delegación de Ceuta, c/ Serrano Orive, 2.

El edificio de la Delegación de Ceuta data de los 
años 50. El problema de accesibilidad debe resolverse 
en el exterior del inmueble, ya que cuenta con un sóta-
no que impide resolverlo en el interior sin romper la 
estructura del forjado y vigas de dicho sótano, lo que 
no resulta aconsejable dada la antigüedad del inmueble. 
Con objeto de resolver el problema, se realizaron en su 
momento las siguientes gestiones:

1. Contrato de las obras de ejecución de rampas en 
el jardín lateral, compartido con la Delegación del 
Gobierno, para resolver el acceso por la puerta lateral 
del inmueble, que finalmente no pudieron ejecutarse al 
no autorizarlas la Delegación del Gobierno por motivos 
de seguridad.

2. Solicitud al Ayuntamiento de autorización para 
ejecución de una rampa en el acerado, que fue denega-
da por motivos urbanísticos y de creación de barreras 
arquitectónicas en la vía pública.

A la vista de los resultados de las gestiones, se con-
sideró que la solución pasa por habilitar el acceso a 
través del jardín lateral, por lo que se ha dirigido escrito 
a la Delegación del Gobierno en fecha 9 de agosto de 
2007 solicitando nueva autorización y proponiendo 
nuevas medidas de seguridad.

Durante el mes de septiembre se ha tenido conoci-
miento de que el Ayuntamiento tiene previsto ejecutar 
obras de urbanización en el entorno de la Delegación 
en base a un proyecto ya redactado, por lo que se ha 
solicitado reunión al Ayuntamiento para, a la vista del 
proyecto, estudiar la posibilidad de acceder por la puer-
ta principal o, en su caso, abrir una nueva puerta al 
zaguán del acceso principal, opción ésta que se consi-
dera la más adecuada.

Se encuentra previsto acometer las obras necesarias 
en cuanto se ultimen las gestiones en curso.

Aduana de Ceuta, c/ Cañonero Dato, s/n.

Se encuentra prevista la adaptación del escalón de 
acceso a la entrada principal mediante una obra descen-
tralizada.

Delegación de Ceuta. Dependencia de Inspección, 
c/ Beatriz Silva, 12.

Se trata de un inmueble arrendado, en el que resulta 
imposible la supresión de las barreras arquitectónicas 
que dificultan su acceso, ya que se desarrolla en una 
primera planta y no existe posibilidad de instalar un 
ascensor.
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Se encuentra previsto el abandono del inmueble y 
traslado al edificio de la Aduana de la Dependencia de 
Inspección mediante la ejecución de las obras de adap-
tación necesarias durante el ejercicio 2008.

• Por último, las sedes de las Delegaciones Pro-
vinciales del INE en las capitales de provincia de la 
Comunidad Autónoma de Andalucía, se ubican en loca-
les que no presentan barreras arquitectónicas para el 
acceso de personas con movilidad reducida, salvo en 
las ciudades de Jaén y Granada, ciudades en las que 
está proyectado cambiar de sede.

Ministerio de Fomento

En la Ley 51/2003 de 2 de diciembre, de igualdad 
de oportunidades, no discriminación y accesibilidad 
universal de las personas con discapacidad, se establece 
que el Gobierno aprobará las condiciones básicas de 
accesibilidad y no discriminación para el acceso y utili-
zación de los espacios públicos urbanizados y edifica-
ciones, que serán de obligado cumplimiento en los bie-
nes y servicios nuevos de titularidad pública en el plazo 
de cinco a siete años desde la entrada en vigor de la 
Ley, y en los bienes y servicios ya existentes y que sean 
susceptibles de ajustes razonables, deberán realizarse 
en el plazo de doce a catorce años.

De acuerdo con lo anterior, el Ministerio de Fomen-
to en el ámbito de sus competencias, efectúa obras de 
adecuación de las distintas dependencias de la Direc-
ción General de Carreteras, de forma que actualmente 
no presentan barreras arquitectónicas las oficinas de la 
Demarcación de Carreteras de Andalucía Occidental en 
Sevilla, las oficinas de la Demarcación de Carreteras de 
Andalucía Oriental en Granada, y las de las unidades 
de carreteras de Córdoba y Almería; además, se 
encuentra en obras el edificio de oficinas de la Unidad 
de Carreteras de Málaga; está en tramitación para la 
realización de obras la Unidad de Carreteras de Jaén y 
pendientes de su adaptación próxima las unidades de 
carreteras de Cádiz y Huelva.

Ministerio de Educación y Ciencia

1.  Secretaría de Estado de Universidades e Investiga-
ción

Centro de Investigaciones Energéticas, Medioambien-
tales y Tecnológicas (CIEMAT)

El único centro de que dispone este Organismo en la 
Comunidad Autónoma de Andalucía se encuentra en la 
provincia de Almería, la Plataforma Solar, en el térmi-
no municipal de Tabernas, contando con cinco edifi-
cios, de los cuales sólo existen barreras arquitectónicas 
en uno de ellos, que es el destinado a la Oficina Técni-
ca, cuya construcción data del año 1980.

Instituto Geológico y Minero de España (IGME)

El Instituto Geológico y Minero de España tiene en 
la Comunidad Autónoma de Andalucía los siguientes 
centros de trabajo:

Sevilla

Una Oficina de Proyectos ubicada en la Subdelega-
ción del Gobierno, Plaza de España, Torre Norte, que 
tiene las barreras arquitectónicas del edificio donde 
está ubicada.

Granada

Una Oficina de Proyectos ubicada en unos locales 
alquilados, Urbanización «Alcázar del Genil», 4 bajo, 
donde no hay barreras arquitectónicas.

Almería

Una Oficina de Proyectos ubicada en un edificio de 
viviendas, calle Real, 115, 3.º A, que tiene los proble-
mas arquitectónicos propios del edificio.

Córdoba

Una Litoteca de Sondeos, ubicada en la localidad de 
Peñarroya (Córdoba) en unos locales propiedad del 
Organismo, Carretera Badajoz-Granada, km 192, que 
no tiene barreras arquitectónicas.

En los edificios a cargo del Instituto Español de 
Oceanografia (IE0), del Consejo Superior de Deportes 
(CSD) y de la Subsecretaría no existen barreras arqui-
tectónicas.

Ministerio de Trabajo y Asuntos Sociales

En el anexo II se especifican los centros y oficinas 
de las Entidades Gestoras, adscritas a la Secretaría de 
Estado de la Seguridad Social, y la Tesorería General 
de la Seguridad Social, en la Comunidad Autónoma de 
Andalucía, que presentan algún problema de accesibili-
dad a las personas con discapacidad.

Por otra parte, después de la publicación del RD 
467/2003, de 25 de abril, sobre el traspaso a la Comuni-
dad Autónoma de Andalucía de la gestión realizada por 
el Instituto Nacional de Empleo, en el ámbito del traba-
jo, el empleo y la formación, el INEM (actual Servicio 
Público de Empleo Estatal), en la citada Comunidad 
sólo ocupa los locales en los que se ubican las sedes de 
sus Direcciones Provinciales. Todos los locales están 
dotados de ascensores, rampas y plataformas de acce-
so, no teniendo por tanto los referidos inmuebles difi-
cultades de accesibilidad para las personas con movili-
dad reducida.

Finalmente, en el ámbito de la Subsecretaría del 
Ministerio, la situación de los centros en la Comunidad 
Autónoma de Andalucía en los que se ubican las Ins-
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pecciones Provinciales de Trabajo y Seguridad Social 
(IPTSS), en relación a la existencia de barreras arqui-
tectónicas, es la que se desglosa en la siguiente relación 
por provincias:

— Cádiz: IPTSS en C/ Acacias, 2 (edificio patri-
monio del Estado). No existen barreras arquitectónicas 
que dificulten el acceso a personas con discapacidad.

— Córdoba: IPTSS en Avda. Conde Vallellano, s/
n. (edificio patrimonio del Estado). Actualmente existe 
un excesivo desnivel en rampa en el edificio de Servi-
cios Múltiples, que va a ser subsanado en breve por el 
Ministerio de Administraciones Públicas.

— Granada: IPTSS en C/ Faisán, 2, Edificio La 
Caleta. No existen barreras arquitectónicas que dificul-
ten el acceso a personas con discapacidad.

— Huelva: IPTSS en C/ Rico, 15 (piso en alqui-
ler). No existen barreras arquitectónicas que dificulten 
el acceso a personas con discapacidad.

— Jaén: IPTSS en C/ Esteban Ramírez, 2 (piso en 
alquiler). No existen barreras arquitectónicas que difi-
culten el acceso a personas con discapacidad.

— Málaga: IPTSS en C/ Babel, 2 (piso en alqui-
ler). Existen barreras arquitectónicas, pero no es posi-
ble eliminarlas por existir un enrejado que no permite 
su eliminación.

— Sevilla: IPTSS en Plaza de España, Puerta de 
Aragón (edificio patrimonio del Estado). Existen barre-
ras arquitectónicas sobre las que están previstas próxi-
mas actuaciones.

— Almería: IPTSS en C/ Maestro Serrano, C. 
Res. Oliver (piso en alquiler).

Ministerio de Agricultura, Pesca y Alimentación

El Ministerio de Agricultura, Pesca y Alimentación, 
en la Comunidad Autónoma de Andalucía, sólo inter-
viene en el Laboratorio de Sanidad Animal de Santa Fe 
(Granada).

En el Laboratorio existe un proyecto de ampliación, 
que ya salió a licitación pública, quedando desierto y 
que se volverá a enviar a Contratación, en este año, 
para convocar el preceptivo concurso.

En el proyecto irán incluidos un aseo para minusvá-
lidos, una plataforma mecánica para el acceso, por la 
escalera principal, a personas discapacitadas, así como 
un nuevo ascensor con el mismo fin.

Ministerio de la Presidencia

En la Comunidad Autónoma de Andalucía, por parte 
del Patrimonio Nacional, sólo existe, en los Reales 
Alcázares de Sevilla, un local utilizado por la Familia 
Real en sus visitas a aquella ciudad. Ese local, denomi-
nado Cuarto Real, está en la primera planta y consta de 
escaleras y elevador para acceso a su correspondiente 
nivel. No obstante, se señala que el conjunto de los 
Reales Alcázares pertenece y es administrado por el 
Ayuntamiento de Sevilla.

Ministerio de Administraciones Públicas

Los centros de la Administración General del Esta-
do, adscritos al Ministerio de Administraciones Públi-
cas en las distintas provincias de la Comunidad Autó-
noma de Andalucía, en los que existen barreras 
arquitectónicas que pueden dificultar el acceso se seña-
lan a continuación:

• En Almería las dependencias donde existe aten-
ción al público tienen eliminadas las barreras arquitec-
tónicas, a excepción de la sede de la Subdelegación del 
Gobierno, situación que está en vías de solucionarse 
con la ejecución de una obra de reforma, que se iniciará 
en breve.

• En Cádiz no existen barreras arquitectónicas en la 
sede de la Subdelegación del Gobierno, ni en el edificio 
del Área de Sanidad, donde se prestan servicios de vacu-
nación. Por el contrario, la Oficina de Extranjeros, ubica-
da en la planta primera, de un edificio compartido, no 
adscrito al Departamento, presenta barreras arquitectóni-
cas, situación que se solventará una vez que se trasladen 
estas dependencias a su nueva ubicación.

• En Granada no existen barreras arquitectónicas 
en las dependencias del Área de Trabajo, de Agricultu-
ra e Industria, ni en la Oficina de Extranjeros. Sin 
embargo, el edificio de la Subdelegación del Gobierno 
presenta dificultades para el acceso a determinadas 
zonas, estando en estudio mejorar las actuales condi-
ciones de la Oficina de Información y Registro, con-
templando igualmente la eliminación de barreras en 
todo el edificio, que por ser un inmueble catalogado, 
limitan y dificultan su eliminación. Por otro lado, en el 
inmueble en el que se ubica el Instituto Geográfico 
Nacional, en régimen de alquiler, dispone de un esca-
lón, que en breve plazo va a ser suprimido.

En los edificios dependientes del Ministerio ubica-
dos en Córdoba, Huelva, Jaén, Málaga y Sevilla no 
existen barreras arquitectónicas.

Ministerio de Cultura

La situación de accesibilidad de los edificios en 
Andalucía adscritos al Ministerio de Cultura es la 
siguiente:

Museo de Almería

El Museo se ubica en un edificio de nueva construc-
ción inaugurado en marzo de 2006 y cumple con la 
normativa vigente de accesibilidad en todos sus espa-
cios.

Museo de Cádiz

El Museo está instalado en un edificio histórico 
(antigua Academia de Bellas Artes). El acceso a perso-
nas con movilidad reducida se produce por un lateral 
del edificio mediante rampa móvil.



CONGRESO 8 DE NOVIEMBRE DE 2007.—SERIE D. NÚM. 633

162

Redactado el Plan Museológico para la ampliación 
del Museo, las obras darán como resultado la adecua-
ción de sus instalaciones a la normas vigentes en mate-
ria de accesibilidad.

Museo Arqueológico y Etnológico de Córdoba

Instalado en el Palacio renacentista de Jerónimo 
Páez, ofrece limitaciones de accesibilidad al visitante. 
La rehabilitación integral del Palacio resolverá definiti-
vamente los problemas del edificio histórico. La 
ampliación del museo, actualmente en ejecución, es 
accesible y permitirá una comunicación horizontal con 
los espacios del Palacio.

Museo de Bellas Artes de Córdoba

Ubicado en el Hospital de la Caridad, edificio del 
siglo XVI, ofrece limitaciones para el acceso de perso-
nas con movilidad reducida a su planta superior de 
exposición permanente. Está prevista la construcción 
de una nueva sede, que cumplirá la normativa vigente.

Museo de Bellas Artes de Granada

Ubicado en la primera planta del Palacio de Car-
los V, edificio del siglo XVI de excepcional valor patri-
monial, ofrece limitaciones de acceso de difícil subsa-
nación que están en estudio.

Museo Arqueológico y Etnológico de Granada

El Museo, ubicado en las Casas de Castril y de 
Latorre .(edificios barrocos de relevancia patrimonial) 
presenta problemas de accesibilidad a causa de las con-
diciones arquitectónicas del edificio histórico. Está 
pendiente su remodelación integral.

Museo de La Alhambra

Instalado en la Planta Baja del Palacio de Carlos V, 
no ofrece barreras arquitectónicas que limiten la visita 
pública.

Museo Casa de los Tiros

El Museo está instalado en la Casa de los Tiros, 
ejemplar de casa civil renacentista. El Museo dispone 
de accesos y comunicaciones verticales adaptadas.

Museo de Huelva

La sede del Museo, inaugurada en 1973, cumple 
con la normativa de accesibilidad vigente.

Museo de Jaén

La sede del Museo, inaugurado en 1974, está dotada 
con dispositivos (rampas, ascensores) que permiten la 
total accesibilidad al visitante.

Museo de Artes y Costumbres Populares del Alto Gua-
dalquivir

Su sede (ubicada en la Torre del Homenaje del Cas-
tillo de la Yedra de Cazorla, construcción del siglo XIII 
), no es accesible ni puede ser adaptada debido a las 
características del monumento.

Museo Arqueológico de Úbeda

Ubicado en el edificio denominado «Casa Mudé-
jar», de traza civil mudéjar (siglo XIV), presenta pro-
blemas de acceso a personas con movilidad reducida.

Museo de Málaga

Se está llevando a cabo la adaptación arquitectónica 
del Palacio de la Aduana como sede del Museo de 
Málaga. El proyecto arquitectónico garantizará la adap-
tación a normativa del edificio resultante.

Museo Arqueológico de Sevilla

Instalado en el llamado «Pabellón del Renacimien-
to» (edificio de 1929), concebido como construcción 
efímera. Necesita mejoras en lo referente a la distribu-
ción de espacios y circulaciones.

Museo de Artes y Costumbres Populares de Sevilla

Instalado en el llamado «Pabellón Mudéjar», no 
cumple con la normativa vigente para el acceso a su 
primera planta. Está prevista la realización de obras 
para la adecuación de sus instalaciones.

Museo de Bellas Artes de Sevilla

Se encuentra instalado en el antiguo Convento de la 
Merced Calzada, construcción del siglo XVII. Está en 
construcción una rampa de acceso a la Sala XIV de su 
exposición permanente, único espacio que presentaba 
ciertas deficiencias de accesibilidad.

Archivo General de Indias

Sus instalaciones cumplen con la normativa vigente 
de accesibilidad.

Bibliotecas Públicas del Estado

La actual sede de la Biblioteca Pública del Estado 
en Córdoba tiene una escalera de acceso, que debido al 
respeto a su estilo arquitectónico, es imposible de eli-
minar. Está en tramitación la construcción de una nueva 
sede, en la que se aplicará toda la normativa vigente 
relativa a barreras arquitectónicas.

El resto de las bibliotecas públicas del Estado de la 
Comunidad Autónoma de Andalucía, cumplen con la 
normativa en esta materia.
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Se señala, con carácter general, que tanto las interven-
ciones actualmente en curso como las proyectadas por el 
Ministerio de Cultura cumplen la normativa vigente de 
accesibilidad, siempre dentro del necesario respeto a las 
características históricas de algunas de las sedes.

Ministerio de Medio Ambiente

Se indica a continuación la situación actual de los 
centros de las Demarcaciones y Servicios de Costas del 
Ministerio de Medio Ambiente en Andalucía:

Cádiz: sin barreras.
Huelva: sin barreras.

Sevilla: sin barreras.

Málaga: sin barreras, pero entrando por planta de 
garaje en vez de por entrada principal.

Almería: sin barreras.

Granada: sin barreras, pero anchura de puerta del 
ascensor 70 cm. menor que la normativa actual.

Los Ministerios de Sanidad y Consumo y de Vivien-
da no disponen de dependencias en la Comunidad 
Autónoma de Andalucía.

Madrid, 8 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

ANEXO I
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184/121363

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Mancha Cadenas, Jesús Andrés (GP).

Respuesta:

Las actuaciones de mejora de firme realizadas en la 
Comunidad Autónoma de Andalucía en el año 1996 
fueron las siguientes:

Huelva

Tratamiento superficial lechada bituminosa en 
varias carreteras.

Refuerzo de firme N-442. Tramo: Palos-Mazagón.
RIGE. Rehabilitación y mejora superficial en varias 

carreteras.

Almería

Seguridad Vial. Mejora de pavimento N-340. 
Tramo: La Alcazaba-Adra.

Granada

Rehabilitación y mejora superficial en la RIGE N-
340 y N-432.

Jaén

Refuerzo de firme y seguridad vial N-323. Tramo: 
Variante de Jaén.

Madrid, 16 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

ANEXO II
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184/121364

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Mancha Cadenas, Jesús Andrés (GP).

Respuesta:

Las actuaciones de mejora de firme realizadas en la 
Comunidad Autónoma de Andalucía en el año 1997 
fueron las siguientes:

Huelva

Refuerzo de firme A-49, 31,5 km.
Refuerzo de firme N-431, pp.kk. 80 a 86.

Córdoba

N-432, Espiel-Cerro Muriano.

Sevilla

Refuerzo y rehabilitación de firme N-630, pp.kk. 
511-532-536.

Rehabilitación y mejora superficial N-IV, pp.kk. 
503-511,5.

Rehabilitación y mejora superficial N-630, pp.kk. 
782,34-790.

Jaén

Refuerzo de firme N-322. Tramo: Variante de Lina-
res.

Mejora de firme N-322. Travesía de Linares.
Conservación de plataforma N-IV. Tramo: Despeña-

perros.

Madrid, 16 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/121365

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Mancha Cadenas, Jesús Andrés (GP).

Respuesta:

Las actuaciones de mejora de firme realizadas en la 
Comunidad Autónoma de Andalucía en el año 1998 
fueron las siguientes:

Huelva

Refuerzo de firme A-49, 31,5 km.
Renovación de firme N-431, Huelva-Ayamonte.

Córdoba

N-432, Espiel-Cerro Muriano.
C-411, LP Ciudad Real-Espiel.
Rehabilitación y mejora superficial en varias carre-

teras.

Sevilla

Refuerzo y rehabilitación de firme N-630, pp.kk. 
511-532-536.

Jaén

Refuerzo de firme N-322. Tramo: Variante de Lina-
res.

Conservación de plataforma N-IV. Tramo: Despeña-
perros.

Cádiz

N-351, Intersección Pte. de Mayorga.
Refuerzo de firme N-340. Tramo: Chiclana-Algeci-

ras.

Málaga

Refuerzo de firme N-340, pp.kk. 249 a 250.

Madrid, 16 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/121366

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Mancha Cadenas, Jesús Andrés (GP).

Respuesta:

Las actuaciones de mejora de firme realizadas en la 
Comunidad Autónoma de Andalucía, en el año 1999, 
fueron las siguientes:

Huelva

Rehabilitación de firme A-49.

Córdoba

Rehabilitación de firme LP Jaén-LP Sevilla N-IV.
Rehabilitación y mejora superficial en varias carre-

teras.

Jaén

Refuerzo de firme N-322. Tramo: Variante de Lina-
res.
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Conservación, Rehabilitación de firmes N-IV. 
Tramo: Bailén-Andújar.

Cádiz

N-351 Mejora de travesía de La Línea.
Refuerzo de firme N-340. Tramo: Chiclana-Algeci-

ras.

Málaga

Refuerzo de firme N-340, pp.kk. 249 a 250.

Madrid, 22 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/121367

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Mancha Cadenas, Jesús Andrés (GP).

Respuesta:

Las actuaciones de mejora de firme realizadas en la 
Comunidad Autónoma de Andalucía en el año 2000 
son las siguientes:

Huelva

Rehabilitación de firme A-49.
Refuerzo de firme A-49.
Refuerzo de firme N-431.
Renovación superficial de firme N-431 Huelva-

Ayamonte.
Rehabilitación de firmes y pavimento N-431 varios 

tramos.

Córdoba

Rehabilitación de firme LP Jaén-LP Sevilla N-IV.

Jaén

Refuerzo de firme N-322. Tramo: Variante de Lina-
res.

Conservación, Rehabilitación de firmes N-IV 
Tramo: Bailén-Andujar.

Cádiz

N-351 Mejora de travesía de La Línea.
Refuerzo de firme N-340. Tramo: Chiclana-Algeci-

ras.

Granada

Refuerzo de firme N-323 Vélez-Pto. de Motril.
Refuerzo de firme N-340 LP Málaga-Almuñécar.

Sevilla

Refuerzo y rehabilitación de firme N-630, pp.kk. 
511-532-536.

Rehabilitación y mejora superficial N-IV pp.kk. 
503-511,5.

Rehabilitación y mejora superficial N-630 pp.kk. 
782,34-790.

Rehabilitación y mejora superficial N-IV. Lechadas 
bituminosas RIGE N-IV.

Refuerzo de firme N-630 pp.kk. 796,6 a 781,2.
Refuerzo y rehabilitación N-IV Vte. de Écija.

Madrid, 16 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/121368

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Mancha Cadenas, Jesús Andrés (GP).

Respuesta:

Las actuaciones de mejora de firme realizadas en la 
Comunidad Autónoma de Andalucía en el año 2001 
son las siguientes:

Huelva

Rehabilitación de firme A-49.
Rehabilitación de firmes y pavimento N-431 varios 

tramos.
Acceso Pto. Exterior Huelva-La Rábida.

Córdoba

Rehabilitación de firme LP Jaén-LP Sevilla N-IV.
Conservación, Rehabilitación de firmes N-IV. Tra-

mo: Bailén-Andujar.
N-351 Mejora de travesía de La Línea.

Granada

Refuerzo de firme N-323 Vélez-Pto. de Motril.
Refuerzo de firme N-323 Granada-Armilla-Alhen-

dín.

Sevilla

Refuerzo de firme N-630 pp.kk. 796,6 a 781,2.
Refuerzo y rehabilitación N-IV Vte. de Écija.
Refuerzo de firme Travesía de Carmona N-IV.
Pte. Caño de la Vera N-IV.

Madrid, 16 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/121369

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Mancha Cadenas, Jesús Andrés (GP).

Respuesta:

Las actuaciones de mejora de firme realizadas en la 
Comunidad Autónoma de Andalucía en el año 2002 
son las siguientes:

Huelva

Refuerzo de firme N-433 Sevilla-Aracena.
Refuerzo de firme A-49 Nieb.-San Juan.

Córdoba

Refuerzo de firme LP Badajoz-Belmez-Espiel  
N-432.

Jaén

Rehabilitación de firme N-IV. Tramo: LP Ciudad 
Real-Santa Elena.

Obras de emergencia Rehabilitación de firme N-IV 
pp.kk. 331 a 337,3 Margen Derecha y 341,0 a 343,5 
Margen Izquierda.

Cádiz

Refuerzo de firme N-IV y N-340 Varios tramos.

Granada

Rehabilitación y mejora superficial N-323, N-340 y 
N-432.

Refuerzo de firme N-340 Almuñécar-Salobreña.

Sevilla

Refuerzo tramo urbano de Sevilla N-IV.
Refuerzo de firme Nieb.-San Juan Margen Izda.  

A-49.
Saneo y refuerzo de firme N-IV.
Renovación superficial SE-30 paso C-401 a N-IV.
Rehabilitación firmes SE-30.
Refuerzo de firme N-630 pp.kk. 796,6 a 781,2.
Refuerzo y rehabilitación N-IV Vte. de Écija.

Almería

Conservación, refuerzo de firmes N-340 Aguadul-
ce-Almería.

Refuerzo de firme E-15-N-340 Venta del Pobre Los 
Gallardos.

Madrid, 16 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/121370

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Mancha Cadenas, Jesús Andrés (GP).

Respuesta:

Las actuaciones de mejora de firme realizadas en la 
Comunidad Autónoma de Andalucía en el año 2003 
son las siguientes:

Huelva

Refuerzo de firme N-433 Sevilla-Aracena.
Refuerzo de firme A-49 Nieb.-San Juan.
Rehabilitación y mejora superficial N-433.
Rehabilitación firme N-431 varios tramos.

Córdoba

Refuerzo de firme L.P. Badajoz-Belmez-Espiel N-432.

Jaén

Rehabilitación de firme N-IV. Tramo: LP Ciudad 
Real-Santa Elena.

Rehabilitación de firme N-IV. Tramo: Bailén-Andú-
jar.

Cádiz

Refuerzo de firme N-IV y N-340 Varios tramos.

Sevilla

Renovación superficial SE-30 paso C-401 a N-IV.
Rehabilitación firmes SE-30.
Refuerzo Utrera-Las Cabezas N-IV.

Granada

Refuerzo de firme N-323 Vélez-Pto. de Motril.

Almería

Conservación, refuerzo de firme N-340 Aguadulce-
Almería.

Refuerzo de firme E-15-N-340 Venta del Pobre Los 
Gallardos.

Málaga

Conservación, refuerzo de firme N-340 varios tra-
mos.

Conservación, refuerzo de firme N-340 varios tra-
mos.

Conservación, refuerzo de firme N-331 pp.kk. 122 a 
166,4.

Madrid, 16 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/121371

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Mancha Cadenas, Jesús Andrés (GP).

Respuesta:

Las actuaciones de mejora de firme realizadas en la 
Comunidad Autónoma de Andalucía en el año 2004 
son las siguientes:

Huelva

Refuerzo de firme N-433 Sevilla-Aracena.
Rehabilitación de firme N-435.

Córdoba

Refuerzo de firme LP Badajoz-Belmez-Espiel  
N-432.

Jaén

Rehabilitación de firme N-IV. Tramo: LP Ciudad 
Real-Santa Elena.

Conservación, rehabilitación de firme N-322 Lina-
res-Iznatoraf.

Mejora y refuerzo de firme N-432 LP Córdoba-
Alcaudete.

Rehabilitación de firme N-432 varios tramos.
Rehabilitación de firme N-IV Santa Elena-Bailén.

Cádiz

32-CA-3390. Refuerzo de firme N-IV y N-340 
Varios tramos.

Sevilla

Refuerzo de firme N-630.
Refuerzo de firme Enl. Brenes-Aeropuerto A-4.
Refuerzo de firme La Negrilla-P. Sup. C-401.
Refuerzo de firme Vte. de Carmona A-4.

Almería

Conservación, refuerzo de firme N-340 Aguadulce-
Almería.

Refuerzo de firme E-15-N-340 Venta del Pobre Los 
Gallardos.

Málaga

Conservación, refuerzo de firme N-340 varios tra-
mos.

Conservación, refuerzo de firme N-340 varios tra-
mos.

Madrid, 16 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/121372

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Mancha Cadenas, Jesús Andrés (GP).

Respuesta:

Las actuaciones de mejora de firme realizadas en la 
Comunidad Autónoma de Andalucía en el año 2005 
son las siguientes:

Huelva

Rehabilitación de firme N-435.
32-H-3280.

Córdoba

Refuerzo de firme Córdoba. LP Jaén N-432.
Refuerzo de firme LP Jaén-LP Sevilla A-4.

Jaén

Conservación, rehabilitación de firme N-322 Lina-
res-Iznatoraf.

Mejora y refuerzo de firme N-432 LP Córdoba-
Alcaudete.

Rehabilitación de firme N-432 varios tramos.
Rehabilitación de firme N-IV Santa Elena-Bailén.

Cádiz

Rehabilitación y mejora superficial N-IV.
Mejora superficial N-340 Algeciras-San Roque.

Granada

Conservación, Refuerzo de firme N-432 Cuesta 
Velillos-Mercagranada.

Sevilla

Refuerzo de firme N-630.
Refuerzo de firme Enl. Brenes-Aeropuerto A-4.
Refuerzo de firme La Negrilla-P. Sup. C-401.
Refuerzo de firme Vte. de Carmona A-4.
Rehabilitación firme SE-30.

Granada

Refuerzo de firme N-323 Vélez-Pto. de Motril.

Málaga

Conservación, refuerzo de firme N-340 varios tra-
mos.

Conservación, refuerzo de firme N-340 varios tra-
mos.
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Conservación, refuerzo de firme N-331 pp.kk. 120 a 
166,4.

Conservación, refuerzo de firme N-340 Pto. del 
Candado.

Madrid, 16 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/121373

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Mancha Cadenas, Jesús Andrés (GP).

Respuesta:

Las actuaciones de mejora de firme realizadas en la 
Comunidad Autónoma de Andalucía en el año 2006 
son las siguientes:

Huelva

Refuerzo de firme Trav. Zalamea la Real-Vte. de 
Valverde N-435.

Refuerzo de firme Sector H2 N-433.

Córdoba

Refuerzo de firme LP Ciudad Real-Calatraveño  
N-502.

Refuerzo de firme Córdoba LP Jaén N-432.
Refuerzo de firme LP Jaén-LP Sevilla A-4.

Jaén

Refuerzo de firme A-4 Bailén-Sevilla.

Cádiz

Mejora superficial N-340 Algeciras-San Roque.

Ceuta

Conservación de firme N-352, N-354 y N-362.

Granada

Conservación, Refuerzo de firme N-432 Cuesta 
Velillos-Mercagranada.

Rehabilitación y mejora de firme en varias carrete-
ras y tramos.

Sevilla

Refuerzo Carmona-Enl. Brenes-Mairena A-4.
Refuerzo de firme Las Cumbres-Carmona A-4.
Refuerzo de firme N-630.
Refuerzo de firme Enl. Brenes-Aeropuerto A-4.
Refuerzo de firme Vte. de Carmona A-4.

Almería

32-A1-3130. Conservación, refuerzo de firme Enl. 
Antas-Enl. de Almanzora A-7.

Málaga

Conservación, refuerzo de firme N-340 varios tra-
mos.

Reposición de sistemas de contención N-340 (A-7) 
y N-340.

Conservación, refuerzo de firme N-331 pp.kk. 120 a 
166,4.

Conservación, refuerzo de firme N-340 Pto. del 
Candado.

Madrid, 16 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/121761

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Fernández de Mesa y Díaz del Río, Arsenio 
(GP).

Respuesta:

Ningún Suboficial ascendido a Suboficial Mayor ha 
presentado su renuncia al empleo.

Madrid, 11 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/121941

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Garrido Peña, Francisco (GS).

Respuesta:

La Dirección General de Calidad y Evaluación 
Ambiental del Ministerio de Medio Ambiente conside-
ra que el cumplimiento de la declaración de impacto 
ambiental, en todo su ámbito, permitía realizar las 
obras con las suficientes garantías como para que el 
impacto ambiental pudiera calificarse como compati-
ble. Con respecto a la potencial afección a la tortuga 
mora, la declaración de impacto ambiental establecía 
las siguientes medidas protectoras y correctoras: con-
tacto previo entre las autoridades competentes del 
seguimiento de dicha especie y el promotor con el fin 
de ajustar el trazado en puntos concretos, restricción 
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del período de obras, seguimiento durante la fase de 
obras por técnico competente para proceder al rescate 
de ejemplares y traslado a centro de recuperación, rein-
troducción posterior de ejemplares una vez acabadas 
las obras, adecuación de obras de drenaje como pasos 
de fauna y refuerzo de la valla. Además, la declaración 
de impacto ambiental establecía el seguimiento, duran-
te la fase de explotación, de la utilización de los drena-
jes y dispositivos de escape por la fauna, de la per-
meabilidad de la vía y de la mortalidad por atropello.

La declaración de impacto ambiental recogía ade-
más la posibilidad de modificar o ampliar las medidas 
correctoras en el caso de que de los estudios de segui-
miento mostraran la insuficiencia de las medidas adop-
tadas y/o un impacto superior al inicialmente previsto.

Aunque la Dirección General de Carreteras es el 
órgano competente para llevar a cabo el seguimiento y 
vigilancia del cumplimiento de la declaración de 
impacto ambiental, la Dirección General de Calidad y 
Evaluación Ambiental ha solicitado a aquélla informes 
sobre las medidas realmente ejecutadas para minimizar 
la afección a la tortuga mora, ha promovido los contac-
tos entre el promotor y la Consejería de Medio Ambien-
te de la Junta de Andalucía para el establecimiento del 
proyecto de medidas compensatorias y medidas adicio-
nales y sigue en contacto continuo con el promotor para 
que informen sobre los resultados de dichos contactos.

En este sentido, la Dirección General de Carreteras, 
con fechas 24 de febrero de 2006 y 17 de julio de 2006, 
remitió a la Dirección General de Calidad y Evaluación 
Ambiental sendos informes elaborados, respectivamen-
te, por la Universidad «Miguel Hernández» y la empre-
sa Bionet, en los que se informaba sobre las tareas de 
manejo, distribución, recuperación y seguimiento de la 
tortuga mora.

Madrid, 8 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/122119 y 184/122171

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Moreno Bustos, Ramón (GP).

Respuesta:

En lo que se refiere al Fondo de Cohesión, actual-
mente existe un convenio de colaboración entre el 
Ministerio de Economía y Hacienda y la Diputación 
General de Aragón para la realización de inversiones en 
la provincia de Teruel. El Convenio que se firmó el 
pasado mes de marzo entre la Administración General 
del Estado y el Gobierno de Aragón para la ejecución 
de inversiones en la provincia de Teruel, es por 5 años, 
desde el 2007 hasta el 2011 y la aportación entre ambas 

Administraciones es de 60 millones anuales al 50% por 
cada una de ellas.

Es el 4.º convenio que se firma y su importe equiva-
le a todas las inversiones financiadas por el Fondo 
desde su inicio en el año 1993 hasta 2006.

Por otra parte el sistema de Incentivos Regionales, 
establecido mediante la Ley 50/1985, de 27 de diciem-
bre, tiene entre sus objetivos la promoción de inversio-
nes en zonas desfavorecidas, mediante la concesión de 
subvenciones, influyendo de esta manera en las deci-
siones empresariales a la hora de elegir emplazamiento 
para sus centros directivos.

De la misma forma, también se pueden subvencio-
nar las ampliaciones o modernizaciones que impliquen 
cambio de producto o de proceso de las fábricas exis-
tentes.

La Zona de Promoción Económica de Aragón, crea-
da por Real Decreto 491/1988, de 6 de mayo, modifica-
do por última vez mediante Real Decreto 180/2007, de 
9 de febrero, comprende todo el territorio de la Comu-
nidad Autónoma excepto el municipio de Zaragoza, 
con un límite máximo de incentivación del 15%, hasta 
el 31 de diciembre de 2013.

El Ministerio de Economía y Hacienda apoya 
mediante este sistema el desarrollo de la zona, mitigan-
do de esta manera la posible deslocalización industrial 
de las empresas, si bien las actuaciones del mismo 
dependen pues, de las iniciativas empresariales que 
solicitan ayudas y de su adecuación a la regulación del 
sistema, debiendo mantener como mínimo dos y cinco 
años después del plazo de vigencia respectivamente los 
puestos de trabajo y la inversión.

Por lo que afecta al sistema de Incentivos Regiona-
les, durante el período comprendido entre el 1 de enero 
de 2000 hasta el 31 de diciembre de 2006 en la Comu-
nidad de Aragón se han efectuado pagos a 113 proyec-
tos por un importe de 64.967.346,65 euros, asociados a 
una inversión de 580.732.481,28 euros y a la creación 
de 1.281 puestos de trabajo.

Por otra parte los programas comunitarios DOCUP 
(Documento Único de Programación) de Aragón 2000-
2006, actualmente en su fase final de ejecución y el 
Programa Operativo de Aragón 2007-2013, que se 
encuentra pendiente de aprobación por la Comisión 
Europea, suponen una actuación conjunta y coordina-
da, en cada programa, de ambas administraciones, a 
través de la participación de diferentes organismos, 
tanto de la Comunidad Autónoma de Aragón, como de 
la Administración General del Estado.

Asimismo, se indica que el 28 de octubre de 2005 el 
Gobierno aprobó un Plan de actuación específico para 
Teruel con el objetivo de impulsar el desarrollo de esta 
provincia tanto desde el punto de vista social como 
económico, dotado con 577 millones de euros para el 
período 2006-2008.

Además, con carácter general, la Administración 
General del Estado y, en particular, el Ministerio de 
Economía y Hacienda, de acuerdo con su marco de 
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competencias, ha adoptado diversas iniciativas orienta-
das a evitar, en la medida de lo posible, la denominada 
«deslocalización industrial». Precisamente por la con-
dición de estatal, las medidas adoptadas por la Admi-
nistración General del Estado son de carácter y alcance 
general, sin establecer discriminaciones por razón del 
territorio dentro del Estado.

Por lo que se refiere a las desinversiones, especial-
mente en los sectores de maquinaria de oficina y equi-
pos informáticos, confección, textil, calzado, material 
electrónico y equipos y material eléctrico, debe desta-
carse que en algunos de los mismos, concretamente los 
de material electrónico y equipos informáticos, ha sido 
donde las tramas de fraude en el IVA han sido especial-
mente activas. Por ello, la Ley de Medidas para la Pre-
vención del Fraude Fiscal ha introducido medidas en 
este campo que han sido reiteradamente solicitadas por 
el sector y que, se entiende, ayudaran a frenar la deslo-
calización.

De cara a hacer frente a la posible deslocalización 
de nuestra industria, en concreto respecto a los secto-
res más amenazados, es importante concentrar los 
esfuerzos en los sectores de mayor contenido tecnoló-
gico, que son además los que pueden proporcionar un 
mayor valor añadido y en los que España, dado su 
mayor desarrollo y su capital humano, puede mostrar 
una mayor capacidad de competir frente a los países 
emergentes.

En cuanto al resto de los sectores, los más intensivos 
en trabajo, y por lo tanto los más sometidos a la compe-
tencia internacional, se debería buscar la diferenciación 
vertical del producto español mediante una mayor cali-
dad, marca e innovación que les permita competir en 
variables distintas del precio. Debería perseguirse tam-
bién una diferenciación horizontal en productos, proce-
sos y mercados, mediante el desarrollo de productos 
con nuevas características, nuevos usos o fabricados 
mediante procesos innovadores e internacionalización 
de las empresas que les permitan beneficiarse de eco-
nomías de escala.

En este sentido, los actuales incentivos fiscales pue-
den coadyuvar a su consecución:

1. La deducción por I+D+i (aunque está prevista 
su eliminación en el año 2012 salvo que el estudio que 
debe presentarse en el último semestre del 2011 
demuestre su eficacia) y las bonificaciones de las cuo-
tas a la Seguridad Social del personal investigador, 
junto con el régimen especial del IRPF para favorecer 
la contratación de mano de obra extranjera (dirigida a 
la contratación de personal cualificado, investigadores, 
etc.) pueden servir con carácter general.

2. Al mismo tiempo, en los últimos años se han 
reorientado los incentivos fiscales dirigidos a la forma-
ción de personal (especialmente en el área de las nue-
vas tecnologías de la información y la comunicación 
—TIC—), así como para la renovación del parque tec-
nológico de las PYMEs (deducción en el Impuesto 

sobre Sociedades del 15% de los gastos e inversiones 
relacionados con las TIC).

3. Se entiende que la reforma fiscal llevada a cabo 
tanto en el IRPF como en el Impuesto de Sociedades 
(IS), servirá para frenar las desinversiones en España, 
ya que la rebaja del IRPF implica una disminución 
indirecta del coste de la mano de obra, y la simplifica-
ción en el IS así como la rebaja para las PYMEs (se ha 
bajado al 25% el tipo nominal) coloca a estas empresas 
en una buena posición respecto de otros países de nues-
tro entorno.

4. Con efectos para los períodos impositivos que 
comiencen a partir de 1 de enero de 2008, se ha estable-
cido un nuevo incentivo con el que se pretende fomen-
tar la explotación comercial de los resultados de la 
actividad de I+D+i.

Dicho incentivo consiste en una exención parcial 
(50%) de los ingresos derivados de la cesión de paten-
tes y otros activos intangibles que hayan sido creados 
por la empresa en el marco de una actividad innovado-
ra, siempre que tengan carácter eminentemente tecno-
lógico, lo cual permitirá estimular a las empresas para 
que desarrollen este tipo de actividades, favoreciendo 
la internacionalización de las empresas innovadoras y, 
al mismo tiempo, logrando reducir su dependencia tec-
nológica del exterior, enlazándose dicho régimen con 
los incentivos fiscales a las actividades de I+D+i seña-
lados, dado que los incentivos fiscales continuarán 
aplicándose sobre los resultados positivos de estas acti-
vidades cuando se exploten mediante la cesión a terce-
ros de los derechos creados y, por tanto, no se agotan 
con la creación de tales intangibles.

Por el momento, el Ministerio de Economía y 
Hacienda señala que es recomendable esperar antes de 
tomar nuevas decisiones para evaluar los efectos de las 
medidas adoptadas hasta el momento.

Madrid, 3 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/122123

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Moreno Bustos, Ramón (GP).

Respuesta:

Se detallan en anexo, los datos de contratos a disca-
pacitados en la Comunidad Autónoma de Aragón en el 
período 2000-2007.

Madrid, 4 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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ANEXO

184/122130 y 184/122131

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Moreno Bustos, Ramón (GP).

Respuesta:

Se detallan a continuación las previsiones de actua-
ción del Ministerio de Cultura en la Comunidad Autó-
noma de Aragón durante 2007.

Madrid, 18 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/122178

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Moreno Bustos, Ramón (GP).

Respuesta:

El Consejo de Ministros, en su reunión del 8 de 
junio de 2007, adoptó el acuerdo por el que se aprueba 
el «Plan Nacional de Calidad de las Aguas: saneamien-
to y depuración 2007-2015».

El Gobierno, a través de este Plan, colaborará con 
las Administraciones territoriales en el desarrollo de 
actuaciones, que son competencia de las mismas, para 

garantizar el cumplimiento en plazos y condiciones de 
las exigencias derivadas de las Directivas europeas.

La inversión total prevista del Plan es de 19.007 
millones de euros y la colaboración de la Administra-
ción General del Estado, a través del Ministerio de 
Medio Ambiente, se concretará en:

• Realización de las actuaciones declaradas de 
interés general del Estado pendientes de ejecutar, por 
un presupuesto de 3.046 millones de euros.

• Realización de actuaciones, por importe del 25% 
del coste, para mejorar la calidad de las aguas en 
«zonas sensibles» de nuestros ríos o nuestras costas, 
derivadas de la declaración de Zonas Sensibles por 
parte de Portugal o de España. Todo ello supone una 
inversión de 557 millones de euros.

• Realización de actuaciones, al 50% con las 
Comunidades Autónomas, en Parques Nacionales y en 
municipios con territorios de la Red Natura 2000, para 
asegurar la calidad de las aguas en estos ámbitos 
ambientalmente más exigentes, en línea con lo estable-
cido en la futura Ley de Desarrollo Rural Sostenible, 
hasta un importe total de 1.200 millones de euros.

• Financiación, sin intereses, del 50% de las actua-
ciones que se convengan con las Comunidades Autóno-
mas, con recuperación de la inversión a 45 años, por 
parte de las Sociedades Estatales de Agua, hasta un 
importe total máximo de 1.430 millones de euros.

Por lo tanto, el compromiso de colaboración del 
Ministerio de Medio Ambiente asciende a la cantidad 
de 6.233 millones de euros de inversión, de los cuales 
3.046 millones son heredados del primer Plan de 
Saneamiento, 1.777 millones de euros asociados a nue-
vos compromisos de intervención y 1.430 millones de 
euros de financiación recuperable, en 45 años, a través 
de las Sociedades Estatales.

Para el desarrollo del Plan se establecerán convenios 
bilaterales con cada una de las Comunidades Autóno-
mas, que concretarán los programas de actuación y los 
compromisos de las partes, para garantizar el futuro 
funcionamiento de las infraestructuras y su correcta 
gestión.

En la actualidad existen en España más de 2.500 
estaciones de depuración de aguas residuales (EDAR) 
que depuran más de 3.375 hm3 anuales de aguas resi-
duales. De éstas, se estima se reutilizan en la actualidad 
alrededor de 450 hm3 al año, lo que supone al más del 
13% del total. Con este Plan Nacional de Calidad de las 
Aguas se facilita la reutilización de las aguas depuradas 
incrementando la oferta de recursos hídricos hasta 
niveles que pueden llegar a alcanzar los 3.000 hectóme-
tros cúbicos al año.

Madrid, 15 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/122562

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Tardá i Coma, Joan (GERC).

Respuesta:

El Gobierno Español no ha interferido en modo 
alguno en la organización de ningún torneo privado de 
fútbol sala.

Por otro lado, y como no podría ser de otra manera, 
el Ejecutivo cumple escrupulosamente las resoluciones 
adoptadas por el Congreso de los Diputados. En el caso 
del torneo celebrado en Moscú, la actuación de la 
Embajada Española en absoluto afectó o interfirió en la 
participación de la selección catalana. El único objetivo 
de su intervención estuvo encaminado a preservar la 
correcta legalidad en el uso de los símbolos del Estado 
Español.

De cualquier forma, el Gobierno en cumplimiento 
de la Ley del Deporte, de la jurisprudencia del Tribunal 
Constitucional y de la Carta Olímpica, mantiene la 
posición de que son las Federaciones Españolas quieres 
ostentan en competiciones oficiales la representación 
internacional.

Madrid, 5 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/122566

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Moreno Bustos, Ramón (GP).

Respuesta:

El Gobierno no tiene que ofrecer a los centros de 
primaria la posibilidad de recibir la asignatura de Reli-
gión Musulmana en la Comunidad Autónoma de 
Aragón. Se debe limitar a contratar al profesorado de 
Religión Islámica necesario para atender las solicitudes 
que al respecto, en su caso, presenten los padres, con-
forme al derecho que les reconoce la Constitución 
Española en su artículo 27.3, dado que la enseñanza de 
la religión en el nivel de la enseñanza primaria no ha 
sido aún transferida a la Comunidad Autónoma de 
Aragón.

Madrid, 5 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/122821

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia, y Bertrand de la 
Riera, Leopoldo (GP).

Respuesta:

La decisión de Renfe-Operadora de reestructurar el 
«Servicio Intermodal Multicliente» ha sido tomada en 
el marco de su Contrato-Programa 2006-2010 y de 
acuerdo con la planificación estratégica y de compe-
titividad de la empresa.

Madrid, 16 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/122823

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Rodríguez Sánchez, Francisco (GMx).

Respuesta:

En relación con las actuaciones de la competencia 
de la Confederación Hidrográfica del Norte del Minis-
terio de Medio Ambiente, cabe señalar lo siguiente:

1. La mejora de los colectores generales y EDAR 
de Santiago, obra declarada de interés general del Esta-
do por la Ley 10/2001, de 5 de julio, comprende las 
siguientes actuaciones:

• Colector interceptor general del río Sar. Tramo: 
Pontepedriña-Ponte San Lázaro Saneamiento de San-
tiago de Compostela (A Coruña). Esta actuación fue 
contratada en marzo de este año por la Dirección Gene-
ral del Agua del Ministerio de Medio Ambiente, ini-
ciándose los trabajos en el mes de abril. La anualidad 
vigente de esta obra para el presente ejercicio asciende 
a 1.401.008 euros. A la asistencia técnica para la direc-
ción de las obras se destinará en 2007 una anualidad de 
63.937 euros.

• Colector interceptor general del río Sar. Tramo: 
Pontepedriña-EDAR de Silvouta en Santiago de Com-
postela (A Coruña). El proyecto ya está aprobado y la 
licitación de las obras se prevé realizar dentro del pre-
sente año, con lo que las obras estarán en ejecución en 
2008.

• Estación depuradora de aguas residuales de Sil-
vouta. Se está ultimando la redacción del anteproyecto 
de esta actuación, y la anualidad vigente de 2007 para 
la asistencia técnica para su elaboración asciende a 
90.000 euros. Seguidamente se iniciará su tramitación 
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con la información pública del anteproyecto y la Decla-
ración de Impacto Ambiental.

2. Saneamiento de Vigo.

La Sociedad Estatal «Aguas de la Cuenca del Norte, 
S. A.», licitó el pasado mes de marzo el contrato de 
asistencia técnica para la elaboración del «Estudio de 
alternativas y anteproyecto del sistema de depuración 
de Vigo», por un presupuesto de 1.096.494,50 euros y 
un plazo de ejecución de 12 meses.

La adjudicación del estudio se realizó el 25 de mayo 
pasado, por un importe de 912.283,51 euros, y la anua-
lidad fijada para 2007 es de 550.000 euros.

3. Recuperación de las riberas del río Arnoia en 
Allariz.

La Secretaría General para el Territorio y la Biodi-
versidad está tramitando un Convenio de Colaboración, 
a suscribir con el Ayuntamiento de Allariz, para la coor-
dinación de actuaciones de desarrollo rural sostenible 
en la Reserva de la Biosfera del Área de Allariz.

En el marco de este Convenio se desarrollarán dife-
rentes actuaciones sobre el cauce y riberas del río 
Arnoia, cuyo control y supervisión realizará la Confe-
deración Hidrográfica del Norte. En este sentido, la 
citada Confederación ha informado, desde el punto de 
vista ambiental, las actuaciones del proyecto de inicia-
tiva del Ayuntamiento de Allariz denominado «Corre-
dor temático del río Arnoia», centrándose en la identifi-
cación de afecciones que puedan dar lugar a un 
aumento del riesgo de inundaciones o impactos signifi-
cativos en el ecosistema del río Arnoia a su paso por 
Allariz, para el cumplimiento de los objetivos de pro-
tección del Dominio Público Hidráulico, mantenimien-
to y conservación de cauces establecidos por la Directi-
va Marco del Agua y previstos en la futura Directiva de 
Inundaciones.

4. Limpieza, regeneración y saneamiento de la ría 
de O Burgo, del río Ulla, del río Limia y del río Miño 
en su desembocadura.

La Confederación Hidrográfica del Norte finalizó el 
pasado mes de junio las obras de «Acondicionamiento 
hidráulico del río Mero entre la presa de Cecebre y su 
desembocadura en la ría de O Burgo (A Coruña)» cuyo 
objetivo esencial era solucionar el problema de las 
inundaciones del río Mero a su paso por los municipios 
de Cambre, Culleredo y Oleiros hasta su desembocadu-
ra.

Para completar este proyecto desde el punto de vista 
medioambiental, la Confederación Hidrográfica del 
Norte tiene previsto acometer unas obras complemen-
tarias consistentes principalmente en la recuperación 
paisajística de las márgenes del río afectadas por las 
obras ejecutadas, mediante la plantación de vegetación 

de ribera y la eliminación de especies invasoras que 
cubren sus orillas, y la recuperación de algunos puntos 
de interés etnográfico. Ya está autorizada la redacción 
del correspondiente proyecto, y la previsión es que la 
actuación, cuyo presupuesto estimado se aproximará a 
los 700.000 euros, se lleve a cabo en el próximo ejerci-
cio.

Respecto al río Limia, en este verano se ha finaliza-
do el «Estudio hidrológico ambiental de Las Veigas del 
Limia. Ourense» en el que se formulan propuestas 
sobre proyectos y actuaciones concretas para la preser-
vación y regeneración de sus valores naturales sin 
menoscabo de las actividades productivas existentes, 
haciendo compatible la recuperación de humedales y 
ríos con la explotación agro-ganadera sostenible. La 
inversión en este estudio ha ascendido a 239.722 euros, 
de los que 179.722 euros corresponden a la anualidad 
2007.

Dicho estudio se presentará en las próximas sema-
nas a todos los agentes sociales, Administraciones con 
competencias sectoriales y colectivos de todo tipo, para 
que sea objeto de valoración por los mismos. Consen-
suadas las actuaciones a realizar, se iniciará la redac-
ción de los correspondientes proyectos, que se desarro-
llarán en el marco del Plan de Restauración de Ríos que 
actualmente está elaborando la Confederación Hidro-
gráfica del Norte.

La Confederación Hidrográfica del Norte está valo-
rando la posibilidad de afrontar, en el marco del Plan de 
Restauración de Ríos, diversas actuaciones de recupe-
ración medioambiental en el Bajo Miño, para la rege-
neración de los ecosistemas fluviales dañados, su res-
tauración paisajística y, en general, la conservación y 
mantenimiento medioambiental del entorno del río.

Para la regeneración de espacios naturales en zonas 
costeras de Carballo, Laxe y Ponteceso, por parte de la 
Dirección General de Costas, se han invertido las 
siguientes cantidades:

• Término municipal de Carballo. Está en trámite 
de adjudicación la asistencia técnica «Estudio de Soste-
nibilidad de la laguna de Baldaio y su entorno» por un 
importe de 175.310,80 euros.

• Término municipal de Laxe. Está en trámite de 
adjudicación la actuación «Recuperación ambiental de 
la laguna y playa de Traba», 2.120.568,06 euros.

• Término municipal de Ponteceso. Se está redac-
tando el proyecto «Dragado del canal de la ensenada de 
Insua, desembocadura del río Anllons» a través de una 
asistencia técnica por un importe de 80.945,97 euros.

En cuanto a las actuaciones en el litoral de A Coru-
ña: Barraña, Camariñas, Boiro, O Pedrido, Muros, 
Malpica, Pobra do Caramiñal, los datos son los siguien-
tes:

• Término municipal de Boiro. Se están ejecutan-
do dos obras:
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«Regeneración de la playa de Barraña» con un pre-
supuesto de 4.297.132,74 euros.

«Recuperación del borde litoral de Escarabote, con 
un presupuesto de 768.320 euros.

• Término municipal de Camariñas. Está en trámi-
te de contratación la obra «Recuperación ambiental de 
la playa de Arou y su entorno» con un presupuesto de 
licitación de 360.582 euros.

• Término municipal de O Pedrido. El proyecto 
«Actuación medioambiental en la Ría del Pedrido» está 
en tramitación ambiental. El presupuesto es de 
8.937.711,13 euros.

• Término municipal de Muros. Están en trámite 
de contratación dos obras: «Sendero peatonal en la 
playa de San Francisco» por un importe de 1.597.219,14 
euros, «Rehabilitación ambiental de Muros 1.ª Fase» 
por un importe de 448.668,18 euros.

• Término municipal de Malpica. Ha finalizado 
este año 2007 la obra «Recuperación ambiental y senda 
litoral de Malpica a San Adrián», con un presupuesto 
de 484.194,12 euros. Se ha iniciado la tramitación 
ambiental del proyecto «Recuperación de la playa de 
Área Maior en Canido» con un presupuesto de 
1.395.599,82 euros.

• Término municipal de Pobra do Caramiñal. Se 
está redactando el proyecto «Recuperación ambiental y 
senda litoral entre Sobre y Cabio» a través de una asis-
tencia técnica por importe de 29.300 euros.

Madrid, 18 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/122857

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Sánchez i Llibre, Josep (GC-CiU).

Respuesta:

En la moción consecuencia de interpelación a que 
alude S. S. se instaba al Gobierno al establecimiento de 
un régimen fiscal especial para las empresas cuyo obje-
tivo fuera la realización de actividades de I+D+i; lo 
cual puede considerarse cumplido si se tiene en cuenta 
el conjunto de incentivos fiscales existentes para la 
I+D+i, ya que abarcan todas las fases del proceso de 
investigación, desarrollo e innovación: la inicial, 
mediante incentivos fiscales que reducen el coste de los 
gastos e inversiones en este tipo de actividades, y la 
final, reduciendo de manera significativa (un 50%) la 
tributación de los ingresos derivados de la explotación 
de determinados activos intangibles.

En efecto, la reforma llevada a cabo por la Ley 35/
2006, de 28 de noviembre, del Impuesto sobre la Renta 

de las Personas Físicas y de modificación parcial de las 
Leyes de los Impuestos sobre Sociedades, sobre la 
Renta de no Residentes y sobre el Patrimonio, ha man-
tenido hasta el año 2012 los incentivos fiscales actual-
mente en vigor para la realización de actividades de 
I+D+i, aunque adaptándolos a la rebaja del tipo de gra-
vamen llevada a cabo para las sociedades.

Al mismo tiempo, se ha creado una bonificación del 
40% en las cuotas de la Seguridad Social del personal 
investigador, incompatible con la deducción en cuota, 
que tiene como finalidad mejorar la situación de las 
empresas que tienen un elevado componente de mano 
de obra en su actividad de I+D+i.

Debe destacarse que, mientras que la mayoría de las 
deducciones se va reduciendo paulatinamente hasta su 
completa desaparición a partir del año 2011, la deduc-
ción por actividades de investigación y desarrollo e 
innovación tecnológica se mantiene otros cinco años y 
se asume el compromiso de elaborar un estudio que 
analice la eficacia de los incentivos actualmente en 
vigor, al objeto de adaptarlos a las necesidades de la 
economía española y a las exigencias del Derecho 
Comunitario.

En el mismo orden de cosas, el pasado 5 de julio se 
publicó en el Boletín Oficial del Estado la Ley 16/2007, 
de 4 de julio, de reforma y adaptación de la legislación 
mercantil en materia contable para su armonización 
internacional con base en la normativa de la Unión 
Europea, cuya disposición adicional octava, aparta-
do 1.ocho, modifica el artículo 23 del Texto Refundido 
de la Ley del Impuesto sobre Sociedades, aprobado por 
el Real Decreto Legislativo 4/2004, de 5 marzo, en ade-
lante TRLIS, introduciendo, con efectos para los perío-
dos impositivos a partir del 1 enero del 2008, un incen-
tivo fiscal que pretende impulsar el desarrollo científico y 
tecnológico del sector empresarial en su conjunto 
mediante la exención parcial de determinados ingresos 
asociados a activos con un alto componente tecnológico.

De forma indirecta se contribuirá a aumentar el 
gasto de las empresas en investigación, desarrollo e 
innovación tecnológica, toda vez que los activos intan-
gibles generadores de los ingresos parcialmente exen-
tos generalmente serán el resultado de la realización de 
dichas actividades.

En último lugar, se ha llevado a cabo una importante 
modificación de la normativa reguladora de la emisión 
de los informes motivados por parte de los diferentes 
organismos. En efecto, el apartado 4.a) del artículo 35 
del TRLIS establece la posibilidad de aportar un infor-
me motivado emitido por el Ministerio de Industria, 
Turismo y Comercio, o por un organismo adscrito al 
mismo, relativo al cumplimiento de los requisitos cien-
tíficos y tecnológicos exigidos por la norma para califi-
car las actividades del sujeto pasivo como investigación 
y desarrollo o como innovación, configurándose como 
un instrumento para dotar de seguridad jurídica a los 
sujetos pasivos. Dicho informe tiene efectos vinculan-
tes para la Administración tributaria.
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En definitiva, cabe concluir que el conjunto de 
incentivos fiscales existentes supone, de facto, la exis-
tencia de un régimen especial para las empresas que 
tienen como objeto principal la realización de activida-
des de I+D+i.

Madrid, 15 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/122880

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Sainz García, María Jesús (GP).

Respuesta:

El 24 de enero de 2003, el Consejo de Ministros 
acordó la construcción de un Parador en la Costa da 
Morte, dentro del Plan para el impulso de Galicia.

Tras la visita realizada el 4 de diciembre de 2003 
por representantes de TURESPAÑA, la sociedad Para-
dores de Turismo de España, S. A., la Xunta de Galicia 
y el Ayuntamiento de Muxía a diferentes parcelas situa-
das en el entorno de Muxía, previamente seleccionadas 
como posibles ubicaciones del futuro Parador, se deci-
dió como ubicación más idónea la de Lourido.

Se trata de unos terrenos de aproximadamente 
128.000 m2, situados a 1 km del pueblo, al margen 
derecho de la carretera y en un entorno paisajístico de 
gran belleza.

Dado que los terrenos seleccionados para la futura 
ubicación del Parador eran de titularidad privada, el 
Ayuntamiento de Muxía procedió a adquirirlos a fina-
les de 2005.

Sin embargo, para que el Instituto de Turismo de 
España (TURESPAÑA) pueda iniciar las actuaciones 
que comportan inversión de recursos presupuestarios, 
se requiere la adscripción previa al Organismo de las 
parcelas donde se ubicará el establecimiento, así como 
que la calificación urbanística del suelo permita la cita-
da construcción.

Hasta ahora, el Ayuntamiento de Muxía no ha cedi-
do al Estado las citadas parcelas cuya titularidad habrá 
de ser posteriormente adscrita a TURESPAÑA, ni la 
Xunta de Galicia ha aprobado el Plan sectorial que per-
mita la futura construcción del Parador.

El 25 de julio pasado, la Dirección General de Patri-
monio ha vuelto a informar por escrito al Instituto de 
Turismo de España que no ha recibido ninguna comu-
nicación del Ayuntamiento de Muxía sobre la donación 
de terrenos para la construcción de un Parador.

Por otra parte, TURESPAÑA no ha solicitado ni 
validado ninguna declaración de impacto ambiental.

En cuanto al estado actual de Proyecto, como conse-
cuencia de lo anteriormente expuesto, no se ha podido 

realizar por el Organismo actuación alguna relativa al 
Parador que conlleve asignación de recursos, como 
ocurriría la elaboración del proyecto, y ello a pesar de 
disponer de presupuesto.

El futuro Parador será una construcción de nueva 
planta, con unas 90 habitaciones dobles, varias de ellas 
suites. Estará dotado de la oferta correspondiente a los 
Paradores de más alto nivel, incluido un Centro de 
Talasoterapia.

En cuanto a la inversión prevista para el año 2007, 
está presupuestada la cantidad de un millón de euros, 
cantidad que no se ha podido ejecutar al faltar los 
requisitos indicados anteriormente, cuya realización 
corresponde a otras Administraciones públicas. Está 
prevista la misma cantidad de un millón de euros de 
cara al Presupuesto de 2008, con la esperanza de que 
para entonces los trámites correspondientes se hayan 
realizado y dicha cantidad se pueda ejecutar.

La inversión prevista es de 20 millones de euros a 
los que habría que añadir la inversión correspondiente a 
mobiliario, decoración y dotaciones hoteleras, cuyo 
importe se estima en 6 millones de euros, a realizar por 
la Sociedad Paradores de Turismo de España, S. A.

Una vez iniciadas las obras se prevé una duración de 
tres años.

Madrid, 15 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/122998

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Camarero Benítez, Susana (GP).

Respuesta:

El Catálogo de Medidas Urgentes en la lucha contra 
la violencia de género aprobado por el Consejo de 
Ministros el 15 de diciembre de 2006, contempla en su 
medida 19 la puesta en marcha de programas de cola-
boración con empresas que posibiliten la contratación 
de mujeres víctimas de violencia de género.

En cumplimiento de esta medida, y de la que recoge 
el acuerdo aprobado por el Consejo de Ministros el 2 de 
marzo de 2007, que prevé la suscripción de convenios 
con empresas que tengan una difusión masiva de sus 
productos o correspondencia postal con objeto de avan-
zar en la sensibilización del fenómeno de la violencia 
de género, la Delegación Especial inició contactos con 
ocho grandes empresas de ámbitos diversos al objeto 
de establecer vías de colaboración que permitan pro-
mover la sensibilización en materia de violencia de 
género y la contratación de mujeres víctimas de violen-
cia de género.
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Esta contratación está previsto que se realice en 
condiciones o para puestos de trabajo que permitan 
conciliar los requerimientos laborales con la situación 
de las víctimas, de manera que el trabajo constituya no 
sólo una fuente de ingresos sino también una vía para la 
integración social y laboral de aquellas mujeres que lo 
necesiten como parte del proceso de recuperación inte-
gral.

En la actualidad dos Entidades Públicas Empresa-
riales se van a comprometer a colaborar en actuaciones 
de sensibilización:

• Mediante el desarrollo de campañas de informa-
ción y sensibilización que pongan de manifiesto su 
compromiso social con las mujeres víctimas de la vio-
lencia de género.

• Poniendo a disposición del Ministerio de Traba-
jo y Asuntos Sociales en la medida de sus posibilidades 
los medios con que cuentan para las actuaciones de 
difusión de la información y la sensibilización en esta 
materia.

Seis Empresas Privadas de diversos ámbitos se van 
a comprometer además a colaborar en la integración 
laboral de las mujeres víctimas de la violencia de géne-
ro:

• Facilitando su inserción laboral mediante la 
oferta de puestos de trabajo adecuados a sus necesida-
des y peculiaridades de la situación que están padecien-
do, y de acuerdo con las modalidades de contratación 
vigentes en la legislación laboral.

Estos convenios de colaboración (2 con Entidades 
Públicas Empresariales y 6 con empresas privadas) que 
ya han finalizado todos los trámites preceptivos, se 
encuentran pendientes de la determinación de fecha 
para su firma.

Asimismo, hay que señalar que el 30 de noviembre 
de 2006 se firmó un Convenio Marco de Colaboración 
entre el Administrador de Infraestructuras Ferroviarias 
(ADIF) y el Ministerio de Trabajo y Asuntos sociales 
que tuvo como objeto definir el marco, el régimen y los 
términos de ésta colaboración en el ámbito de la lucha 
contra la violencia de género. En cumplimiento de este 
Convenio Marco, el 21 de mayo de 2007 se firmó una 
Addenda en la que la Entidad Pública Empresarial 
ADIF se comprometió a realizar una campaña de infor-
mación y sensibilización en materia de Violencia de 
Género. Campaña que tiene dos partes: una destinada a 
los trabajadores de ADIF y otra a los usuarios de las 
estaciones de ADIF.

Madrid, 4 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/123002

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Camarero Benítez, Susana (GP).

Respuesta:

Sin perjuicio de las previsiones legales al respecto, 
se está elaborando un proyecto de Real Decreto sobre 
la organización y funcionamiento del fondo de garantía 
de alimentos a hijos menores en supuestos de separa-
ción legal y divorcio, que tiene en cuenta las circuns-
tancia de las víctimas de violencia de género. Se pre-
tende a través de esta norma garantizar unos mínimos 
en el cobro de las pensiones alimenticias de los hijos 
acordadas en sentencia judicial, incrementando así el 
actual cuadro de medidas de protección familiar.

Igualmente se tramita en el Congreso una enmienda, 
en el Proyecto de Ley de Jurisdicción Voluntaria, a fin 
de dotar a los anticipos que el Fondo adelanta a las víc-
timas, del carácter de crédito público, para que el Esta-
do pueda subrogarse en el lugar de la beneficiaria y 
exigir dichos anticipos posteriormente al obligado.

Madrid, 17 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/123021

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

El pasado mes de diciembre se realizó la firma del 
Acuerdo de colaboración en materia de Calidad Turísti-
ca entre el Ministerio de Industria, Turismo y Comercio 
(MITYC) y la Consejería de Cultura, Comunicación 
Social y Turismo del Principado de Asturias para el 
desarrollo de políticas y estrategias comunes en materia 
de Calidad Turística, que está permitiendo el uso de la 
metodología del Sistema de Calidad Turístico Español 
(SCTE) del MITYC, en concreto del SCTE Buenas 
Prácticas, por parte de la Consejería del Principado 
para la aplicación a destinos de su territorio.

SCTE Sectores

Total de establecimientos certificados: 99.

24 Agencias de Viajes.
17 Alojamientos de Pequeñas Dimensiones.
1 Camping.
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6 Casas Rurales.
3 Espacios Naturales Protegidos.
18 Hoteles y apartamentos turísticos.
6 Oficinas de Información Turística.
1 Oficinas de Información Turística ámbito supra-

municipal.
3 Playas.
20 Restaurantes.

SCTE Destinos

En el Sistema Integral de Calidad Turística Españo-
la en Destinos (SICTED) participan como destinos: 
Cudillero, Gijón, Llanes, Oviedo, Ribadesella, Consor-
cio Montaña Central de Asturias. En 2007 se ha incor-
porado como destino SICTED Mancomunidad Cabo 
Peñas.

SCTE Buenas prácticas

El Modelo de Aproximación a la Calidad Turística 
(MACT) se ha desarrollado o se está desarrollando en 
los siguientes destinos:

Asturias total: 5.

Plan Empresas  
participantes

Empresas  
distinguidas

Avilés 301   97

Cangas de Onís   98   86

Castropol   30   18

Oscos-Eo   51   36

Bajo Nalón   60   51

Total  540 288

Además de ha implantado MACT en:

Municipio Empresas distinguidas

Cangas del Narcea   35

Somiedo   28

Belmonte de Miranda   10

Valle Nalón   19

Comarca Vaqueira   43

Total 135

Total empresas participantes CCAA: 540.
Total empresas distinguidas CCAA: 423.

Madrid, 15 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/123038

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

Durante el primer semestre de 2007, se han firmado 
los siguientes convenios entre órganos del Ministerio 
de Economía y Hacienda y el Principado de Asturias en 
el ámbito de competencias de la Agencia Estatal de 
Administración Tributaria:

Convenios de colaboración: Entidades locales

Respecto a la colaboración con las entidades locales 
en el ámbito territorial del Principado de Asturias pode-
mos distinguir, en función del objeto del convenio, 
entre convenios para el suministro de información tri-
butaria y convenios en el ámbito de la colaboración 
social en la aplicación de los tributos:

Suministro de información tributaria a las Administra-
ciones Públicas

El Ayuntamiento de Pravia se adhirió en fecha 16 de 
marzo de 2007 al Convenio de Suministro de informa-
ción tributaria a las Administraciones Públicas.

Este Convenio se enmarca entre los cuatro suscritos 
en fecha 15 de abril de 2003 entre la Agencia Estatal de 
Administración Tributaria y la Federación Española de 
Municipios y Provincias con la finalidad de establecer 
un sistema estable de colaboración mutua en los ámbi-
tos de gestión tributaria, recaudación en vía ejecutiva 
de los tributos propios de las Entidades Locales, sumi-
nistro e intercambio de información.

En el protocolo que acompaña a los mencionados 
cuatro Convenios se establece que cada Entidad Local 
podrá concretar el ámbito de colaboración mediante la 
adhesión a todos o a alguno de ellos.

En concreto, el Convenio de Suministro de informa-
ción tributaria a las Entidades Locales tiene por objeto 
establecer un marco general sobre las condiciones y 
procedimientos por los que se debe regir la cesión de 
información de la Agencia Tributaria a las Entidades 
Locales, para el ejercicio de las funciones atribuidas a 
las mismas.

El suministro de información procedente de la 
Agencia Tributaria para finalidades no tributarias ten-
drá como finalidad exclusiva la colaboración con las 
Entidades Locales en el desarrollo de las funciones que 
éstas tengan atribuidas cuando, para el ejercicio de las 
mismas, la normativa reguladora exija la aportación de 
una certificación expedida por la Agencia Tributaria o 
la presentación, en original, copia o certificación de las 
declaraciones tributarias de los interesados o de cual-
quier otra comunicación emitida por la Agencia Tribu-



CONGRESO 8 DE NOVIEMBRE DE 2007.—SERIE D. NÚM. 633

179

taria. En estos supuestos, la información que debe 
constar en tales documentos se solicitará directamente 
de la Agencia Tributaria, siempre que resulte de interés 
para el ejercicio de tales funciones y se refiera a un 
número elevado de interesados o afectados.

El texto íntegro del citado Convenio de colabora-
ción puede consultarse en el apartado Colaboradores/
Entidades Locales de la página web www.agenciatribut
aria.es.

Ámbito de la colaboración social en la aplicación de los 
tributos

Con el objeto de prestar el servicio de asistencia a 
los obligados tributarios en la realización de declara-
ciones tributarias y en su correcta cumplimentación, se 
ha suscrito un convenio con los siguientes ayuntamien-
tos:

— Ayuntamiento de Llanera.
— Ayuntamiento de Gijón.
— Ayuntamiento de Carreño.

Con el objeto de realizar la presentación electrónica 
de declaraciones, comunicaciones y otros documentos 
tributarios en representación de terceros, se han suscri-
to dos convenios de colaboración con:

— Asva, Sociedad Cooperativa Limitada.
— Unión de Pequeños Autónomos del Transporte, 

de las Comunicaciones y del Mar de Asturias (Uniatra-
mc).

Convenios de colaboración: Administración autonó-
mica

Respecto a la colaboración entre la Agencia Estatal 
de Administración Tributaria y la administración auto-
nómica del Principado de Asturias, no se han suscrito 
nuevos Convenios durante el primer semestre de 2007.

Madrid, 8 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/123316

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Font Bonmatí, María Ángeles (GP).

Respuesta:

El estudio informativo para el acondicionamiento 
del itinerario de la N-211, Tramo Alcolea del Pinar-
Monreal del Campo, se encuentra actualmente en fase 

de redacción siendo prematuro establecer con suficien-
te rigor una fecha exacta de finalización del mismo.

Madrid, 18 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/123317

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Font Bonmatí, María Ángeles (GP).

Respuesta:

El Estudio Informativo «Autovía de conexión entre 
las autovías A-2 (Guadalajara) y A-1 (Madrid). Corre-
dor de la N-320 de Albacete a Cuenca y Burgos», se 
encuentra en fase de redacción.

Una vez aprobado provisionalmente, se someterá al 
trámite de información pública correspondiente.

Madrid, 17 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/123318

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Font Bonmatí, María Ángeles (GP).

Respuesta:

El estudio informativo «Autovía A-2. Tramo: 
Variante de Guadalajara» se encuentra actualmente en 
fase de redacción. El 16 de enero de 2007 se recibieron 
las contestaciones a las consultas ambientales. Una vez 
se apruebe provisionalmente el estudio, deberá some-
terse a la preceptiva Declaración de Impacto Ambiental 
(DIA) por el Ministerio de Medio Ambiente y poste-
riormente aprobarse definitivamente.

Madrid, 17 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/123415

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Grau i Buldú, Pere (GC-CiU).

Respuesta:

La Memoria de Objetivos del Programa presupues-
tario 4121, el Subprograma 412A.1, establece que a la 
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Oficina Española de Variedades Vegetales le correspon-
de el ejercicio de las funciones en materia de control de 
la producción, importación, certificación y comerciali-
zación de semillas y plantas de vivero, y la aplicación 
de los sistemas internacionales de certificación y 
comercialización de semillas y plantas de vivero.

Igualmente le corresponde la gestión relativa a las 
competencias del Departamento en materia de los 
recursos filogenéticos para la agricultura y la alimenta-
ción, siendo preciso disponer de los dos proyectos: el 
de Registro de variedades vegetales y control y certifi-
cación de los materiales de reproducción y el de Cali-
dad de las variedades vegetales y certificación de los 
materiales de reproducción.

La dotación presupuestaria para desarrollar estos 
dos proyectos está incluida en el Programa 412A, 
Subprograma «Innovación Tecnológica», estando pre-
visto en los Presupuestos Generales del Estado para 
2008 un incremento del 7,55%.

Por su parte, el Instituto Nacional de Investigación y 
Tecnología Agraria y Alimentaria ha desarrollado las 
siguientes actuaciones relativas al Centro de Identifica-
ción de Variedades:

• Dotación presupuestaria en relación a medios 
técnicos:

El presupuesto correspondiente a 2007, en relación 
a medios técnicos, ha tenido un incremento de 140% 
respecto al año anterior. Una gran parte de este incre-
mento ha recaído en el concepto presupuestario 620 
correspondiente a la adquisición de medios técnicos, 
como, por ejemplo: grandes equipos científicos, orde-
nadores, maquinaria de campo, así como la realización 
de mejoras en las infraestructuras, la adecuación de 
edificaciones, de cámaras de cultivo, de invernaderos 
despachos, etc. Así mismo, otra parte del incremento ha 
recaído en el concepto presupuestario 640, que ha sido 
de 425.740 euros respecto a 2006. En el Capítulo 2 está 
previsto un incremento del 10% respecto al año 2006, 
no teniendo la justificación hasta final de 2007.

• Dotación presupuestaria en relación a recursos 
humanos:

A través de la Oferta de Empleo Público (OEP) se 
ha producido un aumento de la plantilla. En 2007 se 
han incorporado 6 personas correspondientes a la OEP 
y Promoción Interna de 2006. Así mismo, en 2007 se 
han concedido un total de 10 nuevas plazas por la OEP 
que se cubrirán a lo largo de 2008. Así mismo, en 2007 
se han realizado tres nuevos contratos en relación con 
2006.

Madrid, 10 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/123425

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: González Serna, Carlos (GS).

Respuesta:

Dentro de su política de seguridad, es objetivo del 
Ministerio de Fomento la supresión del mayor número 
de pasos a nivel posible. Con este objetivo se ha elabo-
rado, en el marco del Plan Estratégico de Infraestructu-
ras y Transporte (PEIT), el Plan de Seguridad en pasos 
a nivel, específicamente destinado a la supresión y 
mejora de la seguridad de los pasos a nivel existentes 
en la red ferroviaria de interés general.

Actualmente, se encuentran en marcha actuaciones 
encaminadas a la supresión de todos los pasos a nivel 
del término municipal de Elche. Dichas actuaciones 
son las siguientes:

• El Proyecto Constructivo «Red Arterial Ferro-
viaria de Alicante. Variante de trazado Alicante-Torre-
llano», cuya redacción fue licitada el pasado 27 de 
julio, contempla la supresión de los pasos a nivel situa-
dos en los pp.kk. 6/604, 9/714 y 10/246.

• El Proyecto Constructivo «Red Arterial Ferro-
viaria de Alicante. Tramo Apeadero de Torrellano-Cre-
villente», cuya redacción también fue licitada el 27 de 
julio, contempla la supresión de los pasos a nivel situa-
dos en los pp.kk. 10/646, 25/600, 25/797, 27/764 y 
28/962.

• Las obras para la supresión de los pasos a nivel 
situados en los pp.kk. 24/225 y 24/525 fueron adjudica-
das el 16 de noviembre de 2006.

Madrid, 17 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/123458

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Tabuyo Romero, Domingo Miguel, y Couto 
Rivas, María Esther (GS).

Respuesta:

Las actuaciones del Ministerio de Medio Ambiente 
que forman parte del Programa AGUA (Actuaciones 
para la Gestión y Utilización del Agua), a realizar en 
Galicia, son las siguientes:
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184/123515

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Herrera Torres, Joan (GIU-ICV).

Respuesta:

El 10 de marzo de 2006 se aprobó el Real Decreto 
287/2006, por el que se regulan las obras urgentes de 
mejora y consolidación de regadíos, con objeto de 
obtener un adecuado ahorro de agua que palie los daños 
producidos por la sequía, más conocido como el Plan 
de Choque de Modernización de Regadíos.

Este Real Decreto recoge en su introducción que 
«las Comunidades de Regantes cuyas zonas de riego 
sean objeto de un proceso de modernización al amparo 
de este Real Decreto llevarán a cabo un riguroso y com-
pleto programa de vigilancia ambiental, sobre todo en 
lo referente al control de vertidos y contaminación 
difusa ocasionada por el empleo de inadecuados pro-
ductos fitosanitarios, obligándose al cumplimiento de 
los distintos códigos de buenas prácticas agrarias y 
facilitando a la Administración ambiental que lo requie-
ra información al respecto obtenida por los técnicos 
que realicen el seguimiento ambiental del regadío».

Además, en su artículo 8.2 indica que «las Comuni-
dades de Regantes beneficiarias de estas obras efectua-

Madrid, 18 de octubre de 2007.—El Secretario de Estado de Relaciones con las Cortes.
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rán a sus expensas el seguimiento ambiental de la zona 
que se mejora y consolida, sobre todo en lo referente a 
vertidos y contaminación difusa producida por el uso de 
productos fitosanitarios, facilitando a la Administración 
ambiental toda la información que ésta le requiera».

Para asegurar la aplicación de lo dispuesto en el 
Real Decreto, se hará uso de lo recogido en el artículo 
82 del Real Decreto Legislativo 1/2001, de 20 de julio, 
por el que se aprueba el texto refundido de la Ley de 
Aguas, que dice lo siguiente:

• Artículo 82.1: Las comunidades de usuarios tie-
nen el carácter de corporaciones de derecho público, 
adscritas al Organismo de cuenca, que velará por el cum-
plimiento de sus estatutos u ordenanzas y por el buen 
orden del aprovechamiento. Actuarán conforme a los 
procedimientos establecidos en la presente Ley, en sus 
reglamentos y en sus estatutos y ordenanzas, de acuerdo 
con lo previsto en la Ley 30/92, de 26 de noviembre, de 
Régimen Jurídico de las Administraciones Públicas y del 
Procedimiento Administrativo Común.

Por otro lado, el artículo 8.1 del Real Decreto 287/
2006 señala que «todos los proyectos de las actuacio-
nes objeto del plan contemplarán una partida presu-
puestaria para actuaciones ambientales que permita 
realizar las medidas de protección, corrección o com-
pensación ambiental que se establezcan como conse-
cuencia de las resoluciones dictadas en cada caso por el 
órgano ambiental».

En las resoluciones de los órganos ambientales, ade-
más de establecerse los niveles de afección del proyec-
to a llevar a cabo y las medidas previstas para evitarlas 
o corregirlas, se establece la obligatoriedad de realizar 
Programa de Vigilancia Ambiental, el cual se incluye 
en los proyectos constructivos de cada una de las actua-
ciones, siendo el que se desarrolle durante la ejecución 
de los trabajos.

Estos Programas de Vigilancia Ambiental servirán 
de base para asegurar la coherencia y uniformidad de la 
información que se obtenga en el desarrollo de los mis-
mos y de los controles que se lleven a cabo por las 
comunidades de regantes.

En relación con la cuestión interesada por S. S., y 
con la evaluación de impacto ambiental de los proyec-
tos incluidos en el programa de actuaciones del RD 
287/2006 por el que se regulan las obras urgentes de 
mejora y consolidación de regadíos, con objeto de 
obtener un adecuado ahorro de agua que palie los daños 
producidos por la sequía, y en particular con su Plan de 
Vigilancia Ambiental, se informa de lo siguiente:

• De acuerdo con lo establecido en el RD 1320/86 
de evaluación de impacto ambiental es preceptiva la 
inclusión en la documentación ambiental presentada por 
el promotor (proyectos recogidos en el Anexo II del 
RDL 1302/86), de un apartado sobre el modo en que se 
va realizar el seguimiento que garantice el cumplimiento 
de las indicaciones y medidas protectoras y correctoras.

• Para los proyectos que se someten a evaluación 
de impacto ambiental (proyectos recogidos en el 
Anexo I del RDL 1302/86), el promotor tiene que pre-
sentar un estudio de impacto ambiental donde precepti-
vamente debe incluir un Plan de Vigilancia Ambiental.

• En las Resoluciones de la Secretaría para la Pre-
vención de la Contaminación y del Cambio Climático 
sobre la evaluación ambiental de los proyectos inclui-
dos en el Plan de Choque se hace referencia a los meca-
nismos establecidos de vigilancia ambiental, descri-
biendo brevemente los principales aspectos recogidos.

Por otra parte, y en relación con el establecimiento 
por parte del Gobierno de un modelo de Programa de 
Vigilancia Ambiental básico para asegurar la coheren-
cia y uniformidad de la información obtenida, se infor-
ma que en la documentación ambiental y en los estu-
dios de impacto ambiental de los proyectos incluidos 
en el Plan de Choque de Regadíos presentados al órga-
no ambiental, los Programas de Vigilancia Ambiental 
incluidos son específicos de cada uno de los proyectos.

Madrid, 10 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/123728

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel (GS).

Corrección:

En el epígrafe titulado Accidentes con Víctimas en 
Carreteras, Provincia de Málaga, en la columna corres-
pondiente al año 2006.

Donde dice:

Debe decir:

Madrid, 22 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/123929

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: García Díez, Joaquín María (GP).

Respuesta:

Los Estatutos de la Fundación «Centro Tecnológico 
Agroalimentario de Lugo —CETAL—» contemplan en 
la composición de su Patronato la participación de: 
Administraciones Públicas: General del Estado, Auto-
nómica y Local.

Además, formarán parte del Patronato un represen-
tante de las industrias agroalimentarias, un representan-
te de los productores y cooperativas, universidades 
públicas y entidades financieras.

Con fecha 30 de abril de 2007, se constituyó la Fun-
dación y aceptaron el cargo de Patrono: Don Emilio 
Rial País, Director General Adjunto COREN, como 
representante de las Industrias Agroalimentarias de la 
Comunidad Autónoma de Galicia. Don Higinio 
Mougán Bouzón, CCAE (AGACA) como representan-
te de productores y cooperativas de la Comunidad 
Autónoma de Galicia. Don Walter Álvarez Álvarez de 
Caixa Galicia, como representante de las entidades 
financieras. Don Senén Barro Armeneiro, Rector de la 
Universidad de Santiago, como representante de las 
universidades de la Comunidad Autónoma de Galicia.

La designación de estos Patronos, de acuerdo con el 
artículo 11 de los Estatutos de la Fundación, se realiza-
rá de forma que se establezca un turno rotatorio y por 
un período de un año.

Madrid, 15 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/123930

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: García Díez, Joaquín María (GP).

Respuesta:

Los Estatutos de la Fundación «Centro Tecnológico 
Agroalimentario de Lugo —CETAL—» prevén, en la 
composición de su Patronato, la participación de cuatro 
Consejerías de la Xunta de Galicia. Así, la Vicepresiden-
cia primera recaerá en el titular de la Consellería de 
Medio Rural, la Vicepresidencia segunda en el titular de 
la Consellería de Educación e Ordenación Universitaria 
y dos patronos en representación de la Xunta de Galicia 
que serán los titulares de la Consellería de Innovación e 
Industria y de la Consellería de Medio Ambiente.

Madrid, 15 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/124053

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Pastor Julián, Ana María, y Sánchez Fierro, 
Julio César (GP).

Respuesta:

El procedimiento para la emisión del dictamen 
único se encuentra recogido en el artículo 19 del Real 
Decreto 223/2004, de 6 de febrero, por el que se regu-
lan los ensayos clínicos con medicamentos. Este Real 
Decreto transpone al ordenamiento jurídico español la 
Directiva 2001/20/CE del Parlamento y del Consejo, 
que actualizó las normas de realización de ensayos clí-
nicos en la Unión Europea.

La Ley 29/2006, de 26 de julio, de garantías y uso 
racional de medicamentos y productos sanitarios, ha 
identificado la emisión del dictamen único como una 
de las áreas de mejora en la realización de los ensayos 
clínicos, incluyéndose en el apartado 10 del artículo 60 
de la citada Ley. Asimismo, el legislador al promulgar 
esta Ley ha considerado que deben marcarse unos nive-
les mínimos para que un Comité Ético de Investigación 
Clínica (CEIC) pueda actuar como Comité de referen-
cia responsable de un ensayo clínico multicéntrico. A 
estos efectos deberá establecerse un procedimiento 
para la designación de dicho CEIC de referencia, 
debiendo señalarse que la normativa europea no aborda 
esta cuestión y la deja abierta para las autoridades nacio-
nales competentes.

El Ministerio de Sanidad y Consumo ha iniciado los 
trabajos previos para desarrollar reglamentariamente el 
artículo 60 de la Ley 29/2006. Para ello, el Centro 
Coordinador de Comités Éticos de Investigación Clíni-
ca, creado por el artículo 9 del Real Decreto 223/2004, 
está realizando los estudios de base para la reglamenta-
ción tanto del dictamen único como de la designación 
de los Comités Éticos de Investigación Clínica de refe-
rencia. Los estudios se encuentran en una fase avanza-
da de desarrollo, si bien en el momento actual resulta 
prematuro hacer previsiones sobre el plazo en el que la 
norma será aprobada.

Madrid, 15 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/124132

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia; Fernández Rozada, 
Isidro; Bertrand de la Riera, Leopoldo, y 
Sánchez Menéndez, José Avelino (GP).
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Respuesta:

El grado de ejecución presupuestaria en 2006 del 
proyecto interesado, es el que figura a continuación:

Madrid, 18 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/124151

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Rodríguez Sánchez, Francisco (GMx).

Respuesta:

El Instituto del Patrimonio Histórico Español, del 
Ministerio de Cultura, tiene programada la siguiente 
intervención de restauración en el Castillo de Monte-
rrey, en Verín:

• Presupuesto total estimado: 412.023,42 euros.
• Presupuesto base de licitación: 389.997,51 

euros.
• Situación administrativa actual: adjudicado el 4 

de julio de 2007.
• Presupuesto adjudicación: 345.147,80 euros, 

dividido en dos anualidades: 182.520,29 euros, la pri-
mera (2007), y 162.627,51 euros, la segunda.

• Plazo de ejecución: 7 meses.

En lo que se refiere a la cesión gratuita a la Xunta de 
Galicia de la titularidad de los terrenos que conforman el 
Castillo de Monterrey, excluyendo el ámbito del Parador, 
tal como ha solicitado la Xunta de Galicia, se señala que 
con fecha 20 de marzo del presente año la Secretaría 
General y de Patrimonio de la Xunta de Galicia dirigió 
escrito al Ministerio de Cultura solicitando formalmente 
la cesión a título gratuito de la totalidad de los terrenos 
que, siendo titularidad del Estado, conforman la fortale-
za o Castillo de Monterrey, sito en Verín (Ourense), 
excluidos al ámbito del Parador. Esta solicitud fue reite-
rada ante la Dirección General del Patrimonio del Estado 
en escrito de 26 de julio de 2007.

Por escrito del pasado día 12 de septiembre se 
comunicó a la mencionada Secretaría General y de 
Patrimonio —Consellería de Economía y Hacienda— 
que el Ministerio de Cultura ha informado de la exis-
tencia del proyecto de inversión para la restauración del 
citado castillo, por lo que se considera que no es conve-

niente en estas circunstancias proceder a su cesión de 
uso.

Madrid, 8 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/124352

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Puig i Cordón, Joan (GERC).

Respuesta:

La actuación de la Embajada de España en Moscú 
estuvo solo y exclusivamente motivada por su respon-
sabilidad en el correcto uso de los símbolos del Estado 
Español. Así pues, al margen de la competición y 
mucho más aún del resultado, su único objetivo se 
orientó a que el combinado de jugadores españoles no 
utilizaran estos, pues carecían de la legitimidad para 
hacerlo.

El Gobierno ni considera ni valora, en caso alguno, 
resultados de competiciones no oficiales en las que no 
participan selecciones española. Del mismo modo, no 
impide la libre participación de las selecciones autonó-
micas en competiciones de carácter no oficial. Y por 
supuesto, el Gobierno fomenta la lucha contra la vio-
lencia y la xenofobia en el deporte y pretende estar a la 
cabeza en esa batalla como queda palpable tras la 
reciente aprobación de la Ley 19/2007, de 11 de julio, 
contra la violencia, el racismo, la xenofobia y la intole-
rancia en el deporte (BOE núm. 166, de 12 de julio), 
que contó con el voto favorable del Grupo Parlamenta-
rio de Esquerra Republicana.

Madrid, 5 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/124376

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

Las inversiones realizadas en 2006 superan los 20 
millones de euros.

Madrid, 17 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/124477

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Arrúe Bergareche, Marisa (GP).

Respuesta:

No es competencia del Ministerio de Justicia, con 
arreglo a la legalidad vigente, realizar los requerimien-
tos a los que se refiere Su Señoría. El normal funciona-
miento de las instituciones democráticas, cuenta con 
instrumentos de control perfectamente articulados para 
actuar cuando sea preciso.

Madrid, 4 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/124479

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Arrúe Bergareche, Marisa (GP).

Respuesta:

Cualquier disfunción en el sentido referido, cuenta 
con instrumentos legales para su depuración, en aras 
del respeto a las instituciones democráticas.

Madrid, 4 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/124515

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Arrúe Bergareche, Marisa (GP).

Respuesta:

El proyecto de remodelación de las playas de Gór-
liz-Plentzia ha finalizado su tramitación administrativa, 
habiéndose licitado y adjudicado las obras correspon-
dientes, con un plazo de ejecución de 18 meses. Los 
trabajos dieron comienzo en septiembre, una vez finali-
zada la temporada de baños del verano.

Madrid, 18 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/124579

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Mardones Sevilla, Luis (GMx).

Respuesta:

Con motivo de la huelga convocada por el Sindica-
do Español de Pilotos de Líneas Aéreas (SEPLA) en la 
compañía aérea Binter Canarias, el Ministerio de 
Fomento ha dictado tres Órdenes Ministeriales sucesi-
vas para determinar los servicios públicos esenciales 
para la comunidad, a mantener por la compañía Binter.

Dado que la huelga estaba programada con carácter 
indefinido a partir del día 1 de julio, y que en esa fecha 
comienza la temporada alta de tráfico regulada en el 
Acuerdo del Consejo de Ministros de 2 de junio de 
2006, se limitó la efectividad de la primera Orden 
desde el 21 de mayo hasta el día 25 de junio, procedién-
dose a adoptar una nueva Orden el 25 de junio que 
contemplaba la regulación de los servicios esenciales 
en el período comprendido entre el 1 de julio y el 30 de 
septiembre de 2007, temporada alta de tráfico regulada 
en el citado Acuerdo.

Por último de dictó una tercera Orden el día 3 de 
julio como consecuencia de la ampliación por el Sindi-
cato convocante de los días de huelga, a partir de día 12 
de julio, en los que la huelga se llevaría a cabo todos los 
jueves, viernes, domingos y lunes hasta el 31 de agosto 
de 2007, y a partir del día 1 de septiembre de 2007, 
todos los días con carácter indefinido, en lugar de dos 
días a la semana de la convocatoria anterior.

En cada una de las Órdenes Ministeriales dictadas 
se han protegido el 100% de los vuelos en los que Bin-
ter Canarias es única operadora, permitiendo el derecho 
al ejercicio de huelga en las rutas en las que opera ade-
más Islas Airways, o en aquellas rutas que sirve Binter 
Canarias no sometidas a obligaciones de servicio públi-
co, algunas interinsulares y otras rutas internacionales.

Las Órdenes no indican los vuelos que han de can-
celarse en las rutas en las que prestan servicio los dos 
operadores mayoritarios y marginalmente Air Europa, 
sino que fija el porcentaje mínimo (25% en junio y 
20% en julio, agosto y septiembre) de trabajadores de 
la plantilla programada para un día de operación nor-
mal, dejando a la compañía Binter la programación de 
los vuelos que, en su caso, ha de cancelar para dar cum-
plimiento al citado derecho.

En el caso de una supuesta vulneración, por la com-
pañía Binter Canarias, de servicios esenciales estable-
cidos en las sucesivas Ordenes de la Ministra de 
Fomento de 21 de mayo, 26 de junio de 2007 y 3 de 
julio, con arreglo a lo dispuesto en los Títulos IV y V de 
la Ley 21/2003, de 7 de julio, de Seguridad Aérea, la 
operación por parte de la empresa aérea, en caso de 
incumplir los servicios mínimos determinados en 
dichas Órdenes, no constituyen infracción aeronáutica 
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tipificada en el mencionado texto legal, por lo que no es 
posible imputarle una responsabilidad en el ámbito 
sancionador aeronáutico por tales hechos.

Además, el conocimiento y corrección de un hipoté-
tico incumplimiento de los servicios esenciales fijados 
por las Órdenes del Ministerio de Fomento, caso de 
vulnerar aspectos relacionados con el derecho de huel-
ga reconocido en la Constitución y demás normas lega-
les y reglamentarias de desarrollo del mismo, corres-
ponde a la autoridad laboral competente o bien a la 
jurisdicción de lo social correspondiente.

Madrid, 17 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/124626

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villalobos Talero, Celia; Muñoz Uriol, 
Ángeles; Souvirón García, Federico, y More-
no Bonilla, Juan Manuel (GP).

Respuesta:

Los trece internos que estaban ingresados en la 
enfermería del centro penitenciario de Málaga, mien-
tras se llevan a cabo las obras de reforma por las que se 
interesan Sus Señorías, fueron trasladados a los centros 
penitenciarios de Jaén (3); Granada (3); Córdoba (2); 
Almería (3) y Algeciras (2).

Madrid, 23 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/124627

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villalobos Talero, Celia; Muñoz Uriol, 
Ángeles; Souvirón García, Federico, y More-
no Bonilla, Juan Manuel (GP).

Respuesta:

Entre el 15 de junio y el 15 de septiembre, la dota-
ción de efectivos en la provincia de Málaga y su aero-
puerto, se ha incrementado en el siguiente número:

• Provincia: 245.

— Concurso General Méritos número 22/07 
(Func. en activo): 100.

— Operación Verano (Policías Prácticas): 137.

— Concurso Específico Méritos número 23/07 
(Func. Activo): 8.

• Aeropuerto: 30 (10 en cada período mensual).

Madrid, 23 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/124628

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villalobos Talero, Celia; Muñoz Uriol, Ánge-
les; Souvirón García, Federico, y Moreno 
Bonilla, Juan Manuel (GP).

Respuesta:

La Compañía de Seguridad de la Guardia Civil des-
plegada en el aeropuerto de Málaga, fue incrementada 
con siete efectivos durante el verano de 2007.

Entre el 15 de junio y el 15 de septiembre la dota-
ción de efectivos del Cuerpo Nacional de Policía se 
incrementó en el aeropuerto de Málaga en 30 efectivos 
(10 en cada período mensual).

Madrid, 23 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/124641

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

Con base en la información de carácter provisional, 
disponible a la fecha, la deuda cargada a las Unidades 
de Recaudación Ejecutiva (Tesorería General de la 
Seguridad Social), a 31 de diciembre de 2006, supone 
un 0,39% del PIB a precios de mercado

Madrid, 8 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/124656

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Gutiérrez Molina, Antonio (GP).
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Respuesta:

Tal como informó el Ministro de Defensa en su 
comparecencia ante la Comisión de Defensa del Con-
greso de los Diputados el pasado 2 de julio, Diario de 
Sesiones número 868 (se adjunta en anexo), el Líbano 
es un país clave en una región inestable, donde desde 
hace casi sesenta años prácticamente nunca se ha con-
seguido una verdadera situación de estabilidad y segu-
ridad duraderas. En la actualidad existe un alto el fuego 
y un cese de hostilidades.

Madrid, 8 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

Nota.—La documentación que se acompaña se encuentra en la 
Secretaría General de la Cámara.

184/124671

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Sánchez Ramos, Aurelio Antonio (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señala lo siguiente:

Madrid, 23 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/124673

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Sánchez Ramos, Aurelio Antonio (GP).

Respuesta:

En relación a la cuestión que interesa a Su Señoría 
se señala que el proyecto de ejecución de la Comisaría 
de Policía en Chiclana de la Frontera (Cádiz) está en la 
última fase de redacción.

Madrid, 23 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/124674

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Sánchez Ramos, Aurelio Antonio (GP).

Respuesta:

En relación con la cuestión que interesa a Su Seño-
ría se informa que los efectivos de los Cuerpos y Fuer-
zas de Seguridad del Estado destinados a la provincia 
de Cádiz para la Operación Verano 2007 han sido 314 
funcionarios, cuya distribución es:

— Cuerpo Nacional de Policía: 201.
— Comandancia de la Guardia Civil en Cádiz: 72.
— Comandancia de la Guardia Civil en Algeci-

ras: 41.

Madrid, 23 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/124899

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Álvarez Oteo, Eloísa (GS).

Respuesta:

En el año 2006, según el texto recogido en la cláusu-
la segunda, apartado 1.3, del convenio específico de 
colaboración, firmado con la Comunidad Autónoma de 
Castilla y León para llevar a cabo el programa de estan-
cias de tiempo libre para mujeres con hijas y/o hijos, 
exclusivamente a su cargo, se especifica que:

«El número total de plazas que corresponde a la 
Comunidad Autónoma de Castilla y León, adjudicadas 
según el criterio de los porcentajes que se establecen 
por el acuerdo del Consejo de Ministros, por el que se 
formalizan los compromisos financieros para la distri-
bución territorial de las subvenciones, correspondientes 
a programas sociales, con las Comunidades Autóno-
mas, en el año 2006, será de 164, y su coste, según el 
importe de licitación ascenderá a cuarenta y tres mil 
trescientos cuarenta y cuatro euros con cuarenta y cinco 
céntimos (43.344,45 euros).

La Consejería de Familia e Igualdad de Oportunida-
des, a través de la Dirección General de la Mujer, se 
hace cargo, por su parte, de los gastos de transporte por 
el traslado de las personas beneficiarias y de las/los 
monitoras/es de esta Comunidad Autónoma, desde el 
lugar de procedencia al destino y viceversa, material 
para actividades y el pago de las monitoras, con un pre-
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supuesto de cuarenta y dos mil euros (42.000,00 
euros)».

Según los listados remitidos por la citada Comuni-
dad Autónoma, en la provincia de Soria participaron 3 
mujeres y 8 hijas y/o hijos, en las vacaciones que se 
celebraron entre el uno y el diez de julio de 2006.

En el año 2007, con cargo al mencionado programa, 
se ha financiado a la Comunidad Autónoma de Castilla 
y León, a través del convenio específico de colabora-
ción para cooperación en programas y actuaciones 
dirigidos específicamente a las mujeres, firmado con 
fecha 12 de junio de 2007, en el cual no se especifican 
las cantidades asignadas a cada provincia. La financia-
ción por parte del Instituto de la Mujer, para este pro-
grama, asciende a 44.817,00 euros.

El número de mujeres de la provincia de Soria, que 
participen en el mismo, dependerá no sólo de las plazas 
asignadas a dicha provincia, en función de la pobla-
ción, sino también de quienes de ellas reúnan los requi-
sitos que se establezcan para ser beneficiarias del pro-
grama.

Por ser un programa que gestionará la propia Comu-
nidad Autónoma, se dispondrá de la información solici-
tada una vez que se realice, y se reciba la memoria de 
actuaciones.

Madrid, 8 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/124901

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Simón de la Torre, Julián, y Arnaiz García, 
María del Mar (GS).

Respuesta:

El objetivo prioritario de la reforma laboral aproba-
da en junio de 2007, fue el apoyo y fomento del empleo 
estable a fin de reducir las altas tasas de temporalidad 
que presentaba el mercado de trabajo español.

Como resultado de las medidas de fomento a la con-
tratación indefinida tomadas en la reforma, el creci-
miento de los contratos indefinidos en la Comunidad 
Autónoma de Castilla y León ha sido muy elevado en el 
año transcurrido desde que ésta entró en vigor. Así, en 
el período comprendido entre julio de 2006 y junio de 
2007, se han concertado en dicha Comunidad Autóno-
ma 102.861 contratos indefinidos, mientras que en el 
mismo período del año anterior el número de contratos 
indefinidos fue 68.311; se ha producido, por tanto, un 
crecimiento de un 50,6%.

Desagregando los datos anteriores, entre el 1 de 
julio de 2006 (fecha de entrada en vigor de la reforma 

laboral) hasta el mes de junio de este año, se han suscri-
to 48.045 contratos indefinidos iniciales, 13.430 más 
que en el mismo período del año anterior, lo que supo-
ne un incremento del 38,8%. Asimismo, un año poste-
rior a la reforma, se han convertido en indefinidos 
54.816 contratos que antes eran temporales, 21.120 
más que el año anterior, lo que representa un creci-
miento de un 62,7%.

Madrid, 8 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/124908

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Torres Balaguer, Ricardo (GS).

Respuesta:

La Comunidad Valenciana presentó su Plan econó-
mico-financiero 2005-2007 al Consejo de Política Fis-
cal y Financiera (CPFF) en su sesión de 23 de noviem-
bre de 2004.

El importe de los déficits que figuraban en el citado 
Plan, los objetivos de estabilidad fijados a partir de 
ellos y los resultados derivados del informe sobre el 
grado de cumplimiento del objetivo de estabilidad pre-
supuestaria, que el Ministerio de Economía y Hacienda 
debe presentar al CPFF, de acuerdo con lo regulado en 
el artículo 9 de la Ley 18/2001 General de Estabilidad 
Presupuestaria, se recogen a continuación:

* En porcentaje del PIB nacional de los respectivos ejercicios.

Por tanto, durante los dos ejercicios de los que se 
disponen datos relativos al cumplimiento del Plan eco-
nómico financiero de saneamiento de la Comunitat 
Valenciana (2004 y 2005), ésta habría cumplido con los 
escenarios de déficit previstos en el mismo. Respecto a 
los ejercicios 2006 y 2007, de conformidad con el 
artículo 9 de la Ley General de Estabilidad Presupues-
taria, el Ministerio de Economía y Hacienda ha presen-
tado al CPFF el informe sobre el grado de cumplimien-
to del objetivo de estabilidad de 2006 el pasado mes de 
septiembre.

Madrid, 8 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/124940

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Merino Delgado, Jesús (GP).

Respuesta:

El Gobierno aprobó el Real Decreto-Ley 5/2007, de 
22 de junio, por el que se adoptan medidas urgentes 
para reparar los daños causados por las tormentas de 
lluvia, granizo y viento, ocurridas en la segunda quin-
cena del mes de mayo y que han afectado a varias 
Comunidades Autónomas.

Entre las medidas aprobadas, se encuentran indem-
nizaciones por daños en producciones agrícolas y gana-
deras para aquellos agricultores que, teniendo pólizas 
de seguro en vigor amparadas por el Plan de Seguros 
Agrarios Combinados, sufrieran pérdidas no cubiertas 
por las mismas.

También podrán percibir indemnizaciones aquellos 
agricultores que no hubiesen contratado aún el seguro 
correspondiente, sí lo habían contratado en el ejercicio 
anterior y las pérdidas sean superiores al 30% de la 
producción.

Una vez se publique la Orden del Ministerio del Inte-
rior que determine los municipios a los que son de aplica-
ción las medidas contempladas en el Real Decreto-Ley, 
los distintos Departamentos Ministeriales desarrollarán 
las medidas en el ámbito de sus competencias. Una vez 
aprobada, el pasado mes de septiembre, la dotación pre-
supuestaria, el Ministerio de Agricultura, Pesca y Ali-
mentación va a desarrollar el artículo 4 del citado Real 
Decreto, estando prevista la publicación de una Orden 
Ministerial a finales del presente mes de octubre.

Madrid, 8 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/124983

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Ramón-Llín iMartínez, María Àngels (GP).

Respuesta:

Los cambios producidos en algunas de las Subdirec-
ciones Generales del Ministerio de Agricultura, Pesca y 
Alimentación forman parte de las habituales decisiones 
que se adoptan para un mejor funcionamiento de los 
servicios que debe prestar cualquier administración 
pública.

Madrid, 8 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/125085

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Quintanilla Barba, María del Carmen (GP).

Respuesta:

Durante el año 2006, ha habido en la Inspección 
Provincial de Trabajo de la provincia de Ciudad Real, 6 
inspectores de Trabajo y Seguridad Social en activo.

Madrid, 8 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/125086

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Quintanilla Barba, María del Carmen (GP).

Respuesta:

Durante el año 2006, se realizaron un total de 1370 
inspecciones por los funcionarios de la Inspección Pro-
vincial de Trabajo y Seguridad Social de Ciudad Real, 
y se extendieron un total de 117 actas de infracción por 
incumplir el articulado de la ley 31/1995, de 8 de 
noviembre, de Prevención de Riesgos Laborales, que 
ha afectado a un total de 80 empresas.

Madrid, 8 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/125197

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Ferrando Sendra, María Amparo (GP).

Respuesta:

El Observatorio Estatal se crea con el Real Decreto 
275/2007, de 23 de febrero, como un Órgano colegiado 
de la Administración General del Estado. Tiene la 
misión, entre otras, de recabar cuanta información obre 
en poder de las instituciones, públicas y privadas, que 
están implicadas en la mejora del clima escolar en los 
centros educativos para analizar situaciones, hacer 
diagnósticos y proponer medidas que favorezcan la 
convivencia escolar.

La finalidad del Observatorio Estatal de la Convi-
vencia Escolar viene definida en el artículo 1.1 y 1.2.

«1. Se crea el Observatorio Estatal de la Convi-
vencia Escolar como órgano consultivo adscrito al 
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Ministerio de Educación y Ciencia a través de la Secre-
taría General de Educación.

2. Observatorio es un órgano colegiado intermi-
nisterial al que corresponde asesorar, basado en el prin-
cipio de cooperación territorial y colaboración institu-
cional, sobre situaciones referidas al aprendizaje de la 
convivencia escolar, elaborar informes y estudios, 
hacer un diagnóstico en materia de convivencia escolar, 
y proponer medidas que ayuden a elaborar las distintas 
políticas estatales, fomentando las actuaciones que 
faciliten la mejora del clima escolar y la convivencia en 
los centros educativos.»

Madrid, 5 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/125198

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Ferrando Sendra, María Amparo (GP).

Respuesta:

En la composición del Observatorio Estatal de la 
Convivencia Escolar, uno de los Vocales es un repre-
sentante de la Federación Española de Municipios y 
Provincias que además forma parte del Pleno.

Madrid, 5 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/125244

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Mancha Cadenas, Jesús Andrés (GP).

Respuesta:

En relación al asunto que interesa a Su Señoría se 
señala que a fecha 1 de julio de este año eran 20 las 
vacantes (104 efectivos sobre los 124 del Catálogo). No 
obstante, a esa fecha, en la Plantilla de la Comisaría 
Local de San Fernando se encuentran también destina-
dos 13 funcionarios de Policía en situación administra-
tiva de segunda actividad con destino, y 18 en prácticas, 
con lo cual en la repetida Comisaría prestaban servicio 
un total de 135 efectivos.

Madrid, 23 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/125351

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Fernández de Mesa y Díaz del Río, Arsenio 
(GP).

Respuesta:

Los informes del SEPRONA no mencionan que se 
tratase de un vertido de azufre.

Como los restos del vertido no han llegado a las 
rocas, la fauna existente sobre las mismas no ha sufrido 
daño alguno.

En cuanto al resto de la fauna marina, se señala que 
la escasa cuantía del vertido y su rápida dilución y eva-
poración, parecen no haber provocado efecto alguno.

La totalidad de residuos recogidos como consecuen-
cia del vertido, con una pequeña parte de restos de 
hidrocarburo, es de 1.000 kg.

Los análisis realizados por el Laboratorio de Medio 
Ambiente de la Xunta de Galicia, han señalado que la 
composición del vertido estaba fundamentalmente for-
mado por una mezcla de hidrocarburos y grasas.

Madrid, 4 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/125376

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Nasarre Goicoechea, Eugenio (GP).

Respuesta:

El apartado cuarto del Código de Buen Gobierno de 
los miembros del Gobierno y de los altos cargos de la 
Administración General del Estado establece que, 
anualmente, el Consejo de Ministros conocerá un infor-
me elevado por la Ministra de Administraciones Públi-
cas sobre los eventuales incumplimientos de los princi-
pios éticos y de conducta, con el fin de analizar los 
procedimientos y actuaciones que puedan posibilitar su 
trasgresión y proponer las medidas convenientes para 
asegurar la objetividad de las decisiones de la Adminis-
tración y de las Instituciones públicas.

El Gobierno viene cumpliendo y observando con 
rigor los principios de conducta, establecidos en el 
mencionado Código, no teniendo conocimiento de nin-
gún incumplimiento, por lo que no ha habido motivos 
para elaborar el informe a que se refiere el apartado 
cuarto del Código de Buen Gobierno.

Madrid, 16 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/125377

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Nasarre Goicoechea, Eugenio (GP).

Respuesta:

El Código de Buen Gobierno, aprobado por Consejo 
de Ministros, ofrece a los ciudadanos el compromiso de 
los miembros del Gobierno y de los Altos Cargos del 
Estado del cumplimiento los principios éticos y de con-
ducta que en él se recogen para guiar su actuación. 
Estos principios, que hasta ese momento no habían sido 
planteados de forma expresa en las normas, ya se 
podían inducir del ordenamiento jurídico español 
vigente, de forma que cada uno de ellos tenía su mani-
festación concreta en una norma, previendo la conse-
cuencia jurídica de su incumplimiento o cumplimiento 
defectuoso.

Carece, por tanto, de sentido, hablar de una «dismi-
nución de gastos», de plantear una valoración económi-
ca de la aplicación del Código, puesto que sus efectos 
hay que buscarlos en la transparencia de la actuación de 
los poderes públicos con relación a los ciudadanos, su 
compromiso con unos principios que son conocidos 
por toda la sociedad, facilitando de esta manera la con-
fianza de la ciudadanía en los responsables de la Admi-
nistración.

Planteamiento que responde fielmente a las líneas 
directrices de la Organización para la Cooperación y el 
Desarrollo Económico (OCDE) y otras organizaciones 
internacionales, y resulta acorde con experiencias simi-
lares adoptadas por otros países de tradición y raigam-
bre democrática.

Madrid, 16 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/125383

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Fernández de Mesa y Díaz del Río, Arsenio 
(GP).

Respuesta:

Las investigaciones del SEPRONA han determina-
do que el vertido ha sido originado desde una batea-
almacén situada en la Ría de Ares, no desde tierra. En 
ningún momento el SEPRONA ha afirmado que parte 
del vertido esté compuesto por azufre.

Los protocolos de actuación que se han puesto en 
marcha en el municipio coruñés de Sada son los esta-
blecidos por el Ayuntamiento de Sada en su Plan de 

Acción Municipal, ejecutado por su Servicio de Emer-
gencias Municipal y coordinado con la Dirección 
General de Protección Civil de la Comunidad Autóno-
ma de Galicia.

En la mañana del día 8 del mes de julio pasado, fue-
ron informados simultáneamente por el Servicio de 
Emergencias del Ayuntamiento de Sada, el Centro de 
Emergencias 112 de SOS Galicia, la Capitanía Maríti-
ma de A Coruña y la Guardia Civil del Mar, así como el 
SEPRONA. El Centro de Emergencias 112, de SOS 
Galicia, avisó inmediatamente a las Consellerías com-
petentes de la Comunidad Autónoma de Galicia.

Dado el tamaño de la contaminación no se activó 
ningún plan, toda vez que fue el Ayuntamiento de Sada 
el que a través de su Plan de Acción Municipal dispuso 
de los medios suficientes para la recogida y limpieza de 
los residuos.

En la mañana del día 8 se movilizaron medios marí-
timos consistentes en dos embarcaciones de Salvamen-
to Marítimo y una embarcación de la Guardia Civil del 
Mar, las cuales rastrearon la superficie de la Ría de 
Ares sin encontrar ninguna contaminación.

En zona del arenal de San Pedro, el Ayuntamiento 
de Sada movilizó personal y equipo, consistiendo este 
último en dos palas retroexcavadoras para la limpieza 
de playas y en un tractor-cisterna para la aspiración de 
fluidos superficiales.

En todo momento se ha ido dando la información 
solicitada.

Dada la escasa cantidad vertida, su dilución y rápida 
evaporación, no se han observado efectos en el medio 
ambiente. Afortunadamente, el impacto ambiental ha 
sido mínimo y sin influencia alguna en el presente y 
futuro del estado de la playa.

Madrid, 4 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/125385

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Fernández de Mesa y Díaz del Río, Arsenio 
(GP).

Respuesta:

1. Inmediatamente después de la operación priori-
taria de rescatar con vida a los 20 tripulantes del buque 
y al tiempo que se cursaba aviso a todas las Administra-
ciones implicadas para hacer efectiva la activación del 
correspondiente Plan Nacional de Contingencias, la 
segunda prioridad que se abordó fue la de luchar contra 
la contaminación marítima y terrestre.

Para ello, de acuerdo con los protocolos operativos, 
el Ministerio de Fomento movilizó el remolcador 
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«Clara Campoamor», el «Salvamar Markab», el heli-
cóptero de S. M. «Helimer Alborán», y se dispuso 
igualmente el desplazamiento del Equipo de Operacio-
nes Especiales, desde su base de A Coruña.

Igualmente, además del equipo técnico especializa-
do en emergencias, se enviaron desde las bases estraté-
gicas de A Coruña, Castellón y Madrid distintos mate-
riales de primera necesidad: cercos de contención de 
hidrocarburos para puerto y costa, equipos de recupera-
ción de hidrocarburos de la superficie del mar, equipos 
de buceo y otros elementos para las operaciones de 
extracción de combustible, así como para el sellado de 
las fugas que se estaban produciendo.

Por su parte, el Ministerio de Medio Ambiente dis-
puso desde las primeras horas, para los trabajos de 
descontaminación en la costa y playas, de un operati-
vo de 30 técnicos y operarios ampliado a 79 el 
siguiente día 13, así como de las maquinarias y aperos 
necesarios para las labores de limpieza, y de los mate-
riales oportunos para la protección de la salud de los 
trabajadores.

Así mismo, las Administraciones locales y autonó-
micas dispusieron (de modo coordinado con la Admi-
nistración del Estado) de cuantiosos efectivos humanos 
y materiales para afrontar la contaminación que gra-
dualmente iba llegando a tierra, y a la que se pudo com-
batir, desde los primeros momentos, con incuestionable 
eficacia.

2. Una vez comprobada la imposibilidad de man-
tener el buque a flote, se pusieron en marcha las opera-
ciones de rescate y evacuación de las 20 personas que 
componían la tripulación. Estas operaciones fueron 
dirigidas por el Capitán Marítimo de Ibiza y concluye-
ron satisfactoriamente una hora después del aviso lan-
zado por el buque y registrado a las 3.30 horas del 11 
de julio del 2007.

Con el primer avistamiento de los incipientes verti-
dos, se activó por parte del Capitán Marítimo de la zona 
el Plan Nacional de Contingencias, de acuerdo con los 
protocolos establecidos en el «Plan Nacional de Con-
tingencias por Contaminación Marina Accidental».

Al mismo tiempo se cursó el aviso correspondiente 
a todas las Administraciones implicadas, tanto la Gene-
ral del Estado, como las autonómicas y locales, sirvien-
do como nexo de comunicación entre todas ellas la 
Delegación del Gobierno en las Illes Balears.

En cumplimiento con lo estipulado en el referido 
protocolo se constituyó, a las 16 horas del mismo día, 
el Organismo Rector.

3. Como ya se ha expuesto, el Organismo Rector, 
previsto en el Plan Nacional de Contingencias, se cons-
tituyó a las 16,00 horas del día 11 de julio de 2007.

Dada la premura de tiempo con la que se debía 
actuar y, aunque ya se había activado el Plan Nacional y 
era inminente la activación del Territorial, se constituyó 
un Organismo Rector en el que estaban representadas 
todas las instituciones competentes de la Administra-
ción General del Estado, Autonómica y Local.

A estas reuniones también se incorporaron con pos-
terioridad cuantos técnicos fueron necesarios, en cada 
caso, de las distintas Administraciones Públicas.

Madrid, 8 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/125411

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Herrera Torres, Joan (GIU-ICV).

Respuesta:

1. Es muy difícil decir con exactitud la cantidad 
de fuel que se ha vertido al mar. El cálculo más aproxi-
mado se realiza deduciendo de la cantidad reflejada 
como carga total en la declaración aportada por la com-
pañía propietaria del buque, la suma de lo extraído 
directamente del pecio.

A 10 de septiembre de 2007, y dándose práctica-
mente por concluidos los trabajos de extracción de 
contaminantes líquidos, lo extraído directamente del 
pecio se calcula en algo más de 150 Tm, entre fuel, 
gasoil y aceites. Por ello, la suma total de lo directa-
mente extraído podría situarse entre 150 y 160 Tm.

La siguiente fase de descontaminación del pecio 
consistirá en la retirada de sólidos y mercancías poten-
cialmente peligrosas, especialmente las baterías eléctri-
cas agotadas y los filtros usados de motor de automo-
ción, para, posteriormente, extraer otras de menor 
potencialidad contaminante, tales como plásticos u 
otras.

Los primeros trabajos de descontaminación se reali-
zaron desde el buque de salvamento y lucha contra la 
contaminación «Clara Campoamor» (posteriormente se 
incorporó el «Miguel de Cervantes»), situado sobre la 
zona del pecio desde la mañana del mismo día del hun-
dimiento, complementados por lanchas de limpieza 
tipo «virots» y «pelícanos» del Govern balear, dos 
«Salvamar», y con el apoyo aéreo de helicópteros y del 
avión de SASEMAR C-235 «Isabel de Villena».

Al día siguiente del hundimiento, comenzaron a 
situarse las barreras absorbentes en paralelo y a lo largo 
de todas las playas y zonas rocosas más vulnerable (lle-
garon a extenderse, contando las reposiciones de las 
que se iban colmatando o rompiendo, unos 20.000 m), 
así como una «barrera oceánica» sobre el pecio, para 
detener la extensión del hidrocarburo que todavía emer-
gía.

En las playas y zonas costeras llegaron a desplegar-
se —ya desde las primeras horas— un total de unos 
200 efectivos, entre los específicos de Medio Ambiente 
(Dirección General de Costas-TRAGSA), de la Direc-
ción General de Emergencias (Consellería de Interior), 
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voluntarios de Protección Civil y trabajadores munici-
pales de los tres ayuntamientos afectados.

2. Las zonas más afectadas se sitúan en las franjas 
costeras de los municipios de: Ibiza, playas de Figuere-
ta y Salamanca, de San José —playa d’en Bossa— y la 
zona de la «Sal Rosa» y, en menor medida, en el de 
Santa Eulalia: Cap Martinet, Cala Llonga y S’Olivera.

Actualmente, tanto las aguas como las playas se 
encuentran en un buen estado, y sin nuevos aportes de 
contaminación, si bien pudieran encontrarse ocasional-
mente pequeños residuos dispersos.

No ha resultado afectada la zona terrestre del Parque 
Natural de las Salinas. Tan sólo se ha registrado un leve 
y pasajero episodio de entrada de material contaminan-
te residual (algunas «galletas» mezcladas con abundan-
te alga posidonia), como consecuencia de un temporal 
de levante.

En lo que se refiere a la parte marítima protegida, el 
barco se encuentra hundido justamente en su límite 
nordeste, con una parte en la zona delimitada y otra en 
su exterior, sin que se observen en los fondos depósitos 
de materiales contaminantes.

3. Se han llegado a repartir más de mil mascari-
llas. Estas mascarillas están dotadas con fibra absor-
bente de vapores orgánicos, o mascarillas con «filtro 
para partículas físicas». Su distribución se efectuó 
por parte de los servicios de TRAGSA y de la Direc-
ción General de Emergencias y no se corresponden 
con las distribuidas generalmente en el caso del 
«Prestige», al tratarse de productos con densidades 
muy diferentes.

Permanentemente se realizaron controles y supervi-
siones, tanto por parte del Responsable de Salud Labo-
ral del Govern balear, como de técnicos especialistas de 
TRAGSA, así como de los propios sindicatos de traba-
jadores. Los operarios también han sido sometidos a 
periódicas revisiones médicas específicas.

Madrid, 4 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/125420

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Campuzano i Canadés, Carles (GC-CiU).

Respuesta:

Las conclusiones de la Conferencia Ministerial 
sobre Países de Renta Media celebrada en Madrid 
los días 1 y 2 de marzo de 2007 se encuentran en 
carta de fecha 4 de abril de 2007 dirigida al Secreta-
rio General por el Representante Permanente de 

España ante Naciones Unidas, que se adjunta en 
documento anexo.

Madrid, 8 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

Nota.—La documentación que se acompaña se encuentra en la 
Secretaría General de la Cámara.

184/125432

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Campuzano i Canadés, Carles (GC-CiU).

Respuesta:

España comparte la posición comunitaria de apoyo 
al enfoque prioritariamente de desarrollo que tienen 
estos acuerdos. Consecuentemente, en el ámbito 
comercial de los mismos, los eventuales intereses ofen-
sivos y defensivos en relación con los países ACP se 
han modulado de forma singular.

Los Acuerdos de Asociación Económica surgen 
entre otras razones, como consecuencia de una denun-
cia presentada por otros países en vías de desarrollo, 
miembros de la OMC sobre la base de la discrimina-
ción que suponía la concesión de unas preferencias no 
recíprocas a unos PVDs y no a otros. La condición exi-
gida por la OMC es la existencia de reciprocidad entre 
las dos partes.

Los Acuerdos de Asociación Económica constitu-
yen, a juicio comunitario y español, un importante ins-
trumento adicional de cooperación al desarrollo, moti-
vo por el que por parte europea se ofrece una especial 
flexibilidad tanto en aspectos como plazos de liberali-
zación como en grados de asimetría, posición que 
España apoya plenamente dentro del respeto a las nor-
mas de la OMC (lo contrario sería discriminatorio con 
otras regiones también necesitadas de ayuda al desarro-
llo). Este enfoque se hace compatible con dejar la 
determinación de los términos concretos de flexibilidad 
al estudio de las circunstancias de cada región negocia-
dora y a la marcha de las negociaciones mismas de los 
6 Acuerdos de Asociación Económica.

En la misma línea, el Gobierno español considera 
positivo para el desarrollo y crecimiento de los países 
ACP la asunción gradual y flexible de compromisos de 
gobernanza en los denominados «temas relacionados 
con el comercio» (compras públicas, inversiones, lucha 
contra la corrupción) y así también lo han asumido los 
propios países ACP en la última reunión del consejo 
conjunto UE-ACP.

En los debates comerciales España ha planteado la 
problemática del plátano que influye directamente en 
las Islas Canarias como región ultraperiférica de la 
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Unión. Se ha acordado un plazo de reflexión para dicta-
minar sobre la necesidad y duración de un período 
transitorio antes de acceder a la libertad comercial. El 
mercado del plátano en la UE está sometido a impor-
tantes retos (falta de cobertura jurídica del régimen 
ACP, procedimientos de solución de diferencias solici-
tados por Ecuador y Colombia en la OMC, inicio de 
negociaciones para acuerdos de libre comercio con 
Centroamérica y la Comunidad Andina) que no hacen 
exagerado solicitar un período de reflexión.

España está dispuesta a explorar todas las vías posi-
bles para asistir a los países ACP en las necesarias 
reformas que supondrá la ejecución de los Acuerdos de 
Asociación Económica. La culminación de las negocia-
ciones antes de fin de año sería una muy buena noticia 
y sin duda un acicate en el fortalecimiento de las rela-
ciones de la Unión con estos países, en especial en 
algunos de sus ámbitos regionales, como la nueva 
Estrategia Conjunta UE-África.

Madrid, 8 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/125434

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Campuzano i Canadés, Carles (GC-CiU).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señala lo siguiente:

Situación general

Según los estudios encargados por el Ministerio de 
Trabajo y Asuntos Sociales sobre oferta, demanda y 
calidad de los servicios de atención a los menores de 3 
años, llevados a cabo por la Universidad de Vic, con la 
colaboración de las Comunidades Autónomas y del 
Ministerio de Educación y Ciencia:

En el curso 2005-2006 existían en España cerca de 
340.000 plazas de atención a menores de 3 años, de las 
cuales el 52,7% son privadas (179.000) y el 47,3% 
públicas (161.000, de las que 49.000 cuentan con algu-
na financiación del Ministerio de Trabajo y Asuntos 
Sociales).

La tasa de cobertura se sitúa en el 27,1% sobre el 
total de niños y niñas menores de 3 años. Aunque esa 
tasa desglosada por edades es dispar (11,7% para meno-
res de 1 año; 26,7 para los que tienen de 1 a 2 años; y del 
54,7% para quienes tienen entre 2 y 3 años).

La comparativa con el año 2004 revela que la tasa 
de cobertura se situaba entonces en el 20,7% para todo 

el tramo 0-3 años, por lo que se ha producido una mejo-
ra en los últimos años de 6,4 puntos (hasta alcanzar el 
27,1%), que nos acerca de manera importante al objeti-
vo del 33% para el año 2010, por el esfuerzo conjunto 
de todas las Administraciones Públicas competentes.

Actuaciones del Ministerio de Trabajo y Asuntos 
Sociales

El Ministerio de Trabajo y Asuntos Sociales dispone 
actualmente de dos vías para la cofinanciación de servi-
cios de atención a menores de 3 años:

A) Convenios de colaboración con las Comunida-
des Autónomas: Suscripción de convenios de colabora-
ción con todas las Comunidades Autónomas (excepto 
País Vasco y Navarra, por su especial régimen fiscal) 
para la realización de programas para el desarrollo de 
servicios de atención a la primera infancia (0-3 años), 
incluyendo el mantenimiento, la ampliación o adapta-
ción de servicios ya financiados con cargo a este pro-
grama en años anteriores, así como la creación de nue-
vas plazas de atención a menores de 3 años.

La aportación del Ministerio de Trabajo y Asuntos 
Sociales y las Comunidades Autónomas ha permitido 
cofinanciar un total de 795 servicios y 48.864 plazas, 
de las cuales 4.111 son de nueva creación.

Para este año 2007 se ha previsto un incremento de 
1 millón de euros en la dotación presupuestaria destina-
da a los convenios de colaboración para servicios a 
menores de 3 años.

En estos momentos, se están tramitando los conve-
nios a suscribir en este ejercicio, por lo que no puede 
facilitarse aún la aportación que las Comunidades 
Autónomas vayan a destinar ni, por tanto, el número de 
servicios y plazas que se van a cofinanciar.

B) Convocatoria de subvenciones con cargo a la 
asignación tributaria del IRPF para fines sociales: Se 
han destinado un total de 1.534.244 euros para 10 enti-
dades que desarrollan proyectos dirigidos a facilitar la 
conciliación entre la vida familiar y laboral mediante la 
atención a la primera infancia en diversas Comunida-
des Autónomas.

Madrid, 8 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/125455

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Vilajoana i Rovira, Jordi (GC-CiU).

Respuesta:

Los Presupuestos Generales del Estado para 2007 
corresponden a las previsiones de realización de obras 
y otras actuaciones, para la totalidad del año en curso.



CONGRESO 8 DE NOVIEMBRE DE 2007.—SERIE D. NÚM. 633

195

Estas previsiones se realizaron en 2006 conforme al 
estado de avance de las distintas fases que deben com-
pletar los proyectos. En el caso de las grandes obras 
civiles, estas fases comprenden desde el Estudio Infor-
mativo hasta la certificación de la obra realizada, pasan-
do por la formulación de la Declaración de Impacto 
Ambiental, redacción de los proyectos o el proceso de 
concurrencia pública para la adjudicación de las obras.

Debe considerarse que ni la ejecución de las obras 
avanza de manera lineal, ni el volumen de obra realiza-
do es uniforme a lo largo del año natural.

Por tanto, el grado de ejecución del Presupuesto al 
mes de junio, especialmente si se toman los distintos 
elementos del Presupuesto considerados aisladamente, 
suministra datos que no son completos ni definitivos, 
que pueden no dar una imagen fiel ni representativa del 
cumplimiento de la planificación presupuestaria —que 
corresponde a un año natural completo— y que impi-
den establecer extrapolaciones fundadas del grado de 
cumplimiento final del Presupuesto, que sólo podrá 
determinarse a la finalización y cierre contable del ejer-
cicio presupuestario, momento en el que estos datos 
podrán ser puestos a disposición de Su Señoría.

Madrid, 16 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/125611

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Vilajoana i Rovira, Jordi (GC-CiU).

Respuesta:

Toda la dotación del proyecto interesado, 1,88 
millones de euros, estaba en fecha 30 de junio de 2007 
en la fase contable de «Dispuesto».

Madrid, 4 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/125616

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Vilajoana i Rovira, Jordi (GC-CiU).

Respuesta:

El proyecto interesado no tiene consignada cantidad 
alguna en los Presupuestos Generales del Estado del 
ejercicio 2007.

Madrid, 11 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/125621

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Vilajoana i Rovira, Jordi (GC-CiU).

Respuesta:

El proyecto de inversión interesado no tiene consig-
nada cantidad alguna en los Presupuestos Generales del 
Estado para el ejercicio 2007.

Madrid, 11 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/125622

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Vilajoana i Rovira, Jordi (GC-CiU).

Respuesta:

La dotación del proyecto interesado para el ejercicio 
2007 en los Presupuestos Generales del Estado, es de 
1.000.000 de euros.

No obstante, el grado de ejecución del Presupuesto 
2007, a la fecha solicitada, suministra datos que no son 
completos ni definitivos, y que no dan una imagen fiel 
ni representativa del cumplimiento de la planificación 
presupuestaria, que únicamente se podrá determinar a 
la finalización y cierre contable del ejercicio presu-
puestario.

Madrid, 19 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/125627

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Vilajoana i Rovira, Jordi (GC-CiU).

Respuesta:

El proyecto por el que se interesa Su Señoría está en 
ejecución. El contrato se firmó en octubre de 2005, con 
un presupuesto de 941.559 euros. El gasto certificado 
hasta la fecha asciende a 732.602 euros.

Madrid, 19 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/125658

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Vilajoana i Rovira, Jordi (GC-CiU).

Respuesta:

La actuación por la que se interesa Su Señoría está 
en ejecución. El contrato se firmó el pasado 13 de sep-
tiembre, con un presupuesto de 3.903.634 euros y un 
plazo de ejecución de 18 meses.

Madrid, 19 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/125659

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Vilajoana i Rovira, Jordi (GC-CiU).

Respuesta:

El proyecto de restauración del frente litoral de Llo-
ret de Mar, tiene por objeto lograr la máxima peatonali-
zación del frente marítimo y la construcción de un 
aparcamiento subterráneo, en parte situado en dominio 
público marítimo terrestre. Incluye también una recu-
peración de parte de la playa que había sido ocupada 
por el paseo.

El proyecto, que está redactando el Ayuntamiento, 
ha ido sufriendo numerosas modificaciones, desde la 
peatonalización total a la limitación del tráfico sólo para 
acceso al aparcamiento y a vehículos autorizados que 
plantea el Ayuntamiento últimamente, sin que todavía 
se haya entregado a la Dirección General de Costas del 
Ministerio de Medio Ambiente el proyecto definitivo.

Por otra parte, se ha estado trabajando con el Ayun-
tamiento de Lloret de Mar, para plasmar en un acuerdo 
el conjunto de actuaciones a realizar entre ambas 
Administraciones en todo el frente litoral, pues la 
Dirección General de Costas pretende insertar cada una 
de los posibles actuaciones puntuales o concretas, en 
una visión integral.

El proyecto definitivo referente al tramo central y el 
tratamiento superficial de la zona de espacios libres que 
se pretende, podrá ser ejecutado cuando el Ayunta-
miento haya terminado la estructura del aparcamiento 
sobre el que se desarrolla el paseo marítimo y entregue 
el Proyecto.

Madrid, 4 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/125661

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Vilajoana i Rovira, Jordi (GC-CiU).

Respuesta:

La obra «Paseo de poniente de Cambrils» está en 
ejecución. La firma el contrato se produjo el pasado 15 
de junio. La inversión prevista es de 4.632.479 euros

Madrid, 10 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/125662

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Vilajoana i Rovira, Jordi (GC-CiU).

Respuesta:

El proyecto por el que se interesa Su Señoría está en 
ejecución. El contrato se firmó el pasado mes de abril y 
el importe de la inversión prevista es de 7.292.777 
euros. A 30 de junio el gasto certificado ascendía a 
4.154 euros.

Madrid, 10 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/125663

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Vilajoana i Rovira, Jordi (GC-CiU).

Respuesta:

El proyecto por el que se interesa Su Señoría está en 
tramitación administrativa, en concreto, en fase de 
aprobación del gasto. La inversión prevista es de 
2.854.119 euros.

Madrid, 19 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/125668

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Vilajoana i Rovira, Jordi (GC-CiU).
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Respuesta:

Está en ejecución un contrato de asistencia técnica 
para elaborar el proyecto de ordenación del frente marí-
timo de Cadaqués, que se firmó el 29 de diciembre de 
2006, con un presupuesto de 28.760 euros. Hasta el 30 
de junio de 2007, los gastos certificados ascendían a 
10.785 euros.

Madrid, 19 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/125669

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Vilajoana i Rovira, Jordi (GC-CiU).

Respuesta:

El proyecto «Estudio de alternativas para la restitu-
ción de la playa de Montgat-Badalona», correspondien-
te a la adecuación del sector norte de la ciudad de 
Badalona está siendo redactado a través de una asisten-
cia técnica que ha contratado la Dirección General de 
Costas.

El referido estudio tiene un plazo de redacción de 6 
meses, que finaliza en diciembre de 2007.

Una vez que haya sido recibido el proyecto, éste se 
someterá a la aprobación técnica y, si procede, a eva-
luación de impacto ambiental, tras lo cual se iniciará el 
trámite de información pública, aprobación definitiva y 
licitación.

Madrid, 19 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/125784

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Vilajoana i Rovira, Jordi (GC-CiU).

Respuesta:

Con respecto a la primera cuestión, se señala que las 
actuaciones sobre las subvenciones son con carácter 
general su concesión, de acuerdo con el cumplimiento 
de los objetivos determinados, previa certificación de 
estar al corriente con las obligaciones tributarias, con la 
Tesorería de la Seguridad Social y no haber obtenido 
subvenciones o ayudas para la misma finalidad proce-
dentes de Administración o Ente Público alguno 
(nacional o internacional) y su control a posteriori.

En relación con la segunda cuestión el Consejo 
Federal Español del Movimiento Europeo para el ejer-
cicio 2007 tiene previstas las siguientes actividades:

Campañas

— «Speak up Europe»: Actualmente en ejecución, 
seis debates-vídeo promocional en web, campaña tran-
seuropea.

Seminarios

— Tres Políticas a Comunitarizar: Energía, Inmi-
gración y Fiscalidad.

Día de Europa

— Organización, desde hace 20 años, de los actos 
de celebración del Día de Europa, tanto en Madrid 
como en otras ciudades españolas.

Otras actividades

— Participación en diversos programas y debates 
en TV y radio, publicación de artículos en prensa 
diversa, colaboraciones en diversos libros e interven-
ciones en Congresos y demás actividades europeístas 
de todo tipo, como la asistencia de un equipo de 
voluntarios y profesionales a diversos actos cultura-
les, económicos y políticos, al efecto de dejar cons-
tancia de la necesidad de una construcción política 
europea para resolver problemas de toda índole que 
afectan a nuestro país.

— Asesoramiento y manejo de documentación 
europeísta para investigadores, por los importantes fon-
dos que se custodian.

Madrid, 8 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/125785

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Vilajoana i Rovira, Jordi (GC-CiU).

Respuesta:

Con respecto a la primera cuestión, se señala que 
las actuaciones sobre las subvenciones son con carác-
ter general su concesión, de acuerdo con el cumpli-
miento de los objetivos determinados, previa certifica-
ción de estar al corriente con las obligaciones 
tributarias, la Tesorería de la Seguridad Social y no 
haber obtenido subvenciones o ayudas para la misma 
finalidad procedentes de la Administración o Ente 
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Público alguno (nacional o internacional) y su control 
a posteriori.

En relación con la segunda cuestión, la Liga Euro-
pea de Cooperación Económica para el ejercicio 2007 
tiene previstas las siguientes actividades:

— Potenciar y sufragar las actividades de las 
Comisiones del Comité de la Liga Europea de Coope-
ración Económica que tendrán lugar durante este año 
en diversas sedes europeas.

— Construcción de una nueva página web, con-
tratando servicios profesionales para su mantenimiento 
periódico, ya que la experiencia ha demostrado que la 
página web de la Liga es el instrumento idóneo para 
optimizar los fines fundacionales de conexionar entre 
la sociedad civil el concepto de una Europa unida.

— Encuentros y conferencias que se llevan a cabo 
con representantes de la Unión Europea y con profesio-
nales de reconocido prestigio en el ámbito político, 
económico y empresarial de la Unión.

Madrid, 8 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/125817

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Vilajoana i Rovira, Jordi (GC-CiU).

Respuesta:

Los presupuestos del Ministerio de Educación y 
Ciencia para el año 2007 recogen una subvención 
nominativa de 42.000 euros para la Fundación «El 
Somni dels Nens». La Ley 38/2003, de 17 de noviem-
bre, General de Subvenciones, establece, en el artícu-
lo 28, que los convenios serán el instrumento habitual 
para canalizar las subvenciones previstas nominativa-
mente en los Presupuestos Generales del Estado y en 
ellos se establecerán las condiciones y compromisos 
aplicables.

Con fecha 20 de marzo de 2007 se ha firmado el 
convenio de colaboración entre el Ministerio de Educa-
ción y Ciencia y la Fundación «El Somni dels Nens», 
cuyo objeto es canalizar la citada subvención, que la 
Fundación utilizará para realizar en el año 2007 activi-
dades de acuerdo con los fines de la misma, y cuya 
efectiva utilización deberá justificar esa Fundación, una 
vez finalizado.

Madrid, 5 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/125825

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Vilajoana i Rovira, Jordi (GC-CiU).

Respuesta:

El proyecto «Adecuación de la senda costera de 
Arenys de Mar» está siendo modificado para adecuarse 
a la legislación de costas, preservando el dominio 
público y recuperando la servidumbre de tránsito.

Tras finalizar la redacción, se aprobará técnicamen-
te y se someterá a información pública. Una vez que 
hayan sido consideradas las posibles alegaciones, se 
procederá a su aprobación definitiva y al trámite de 
licitación de las obras.

Madrid, 19 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/125826

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Vilajoana i Rovira, Jordi (GC-CiU).

Respuesta:

El proyecto «Estabilización de las playas de Arenys 
de Mar a poniente de su puerto», redactado en agosto 
de 2006, se encuentra en estos momentos concluyendo 
el periodo de consultas ambientales por parte de la 
Dirección General de Calidad y Evaluación Ambiental 
del Ministerio de Medio Ambiente, con objeto de deci-
dir sobre la necesidad o no de tramitar un procedimien-
to de evaluación de impacto ambiental.

Si, como resultado de estas consultas, se resolviera 
la no procedencia de someter el proyecto al proceso 
reglado de evaluación ambiental, podría iniciarse trá-
mite de información pública, aprobación definitiva y 
posterior licitación, que concluiría a finales de 2008.

Madrid, 19 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/125827

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Vilajoana i Rovira, Jordi (GC-CiU).

Respuesta:

Las obras relativas al proyecto «Rehabilitación del 
frente marítimo de Sant Pol de Mar» fueron adjudica-
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das por un presupuesto de 1.943.942,65 euros y han 
dado comienzo en septiembre de 2007, teniendo un 
plazo de ejecución de seis meses; se prevé su finaliza-
ción para abril de 2008.

Madrid, 19 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/125830

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Vilajoana i Rovira, Jordi (GC-CiU).

Respuesta:

Con cargo al proyecto por el que se interesa Su 
Señoría no existe programada, hasta la fecha, actuación 
alguna.

Madrid, 19 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/125836

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Vilajoana i Rovira, Jordi (GC-CiU).

Respuesta:

La enmienda a los presupuestos Generales del Esta-
do de 2007 referida a «Transferencias corrientes para el 
Instituto Ramón Llull. Mantenimiento de las activida-
des de promoción y difusión en el exterior» quedó sin 
instrumentar y, por tanto, la partida presupuestaria 
correspondiente al referido proyecto no se ha incorpo-
rado en concepto presupuestario alguno dentro del pre-
supuesto del presente ejercicio.

Madrid, 8 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/125849

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Vilajoana i Rovira, Jordi (GC-CiU).

Respuesta:

La Ley 38/2003, de 17 de noviembre, General de 
Subvenciones, establece en su artículo 28 que los con-
venios serán el instrumento habitual para canalizar las 

subvenciones previstas nominativamente en los Presu-
puestos Generales del Estado.

En cumplimiento del citado precepto, con fecha 6 
de julio pasado el Ministerio de Sanidad y Consumo, a 
través del Instituto de Salud Carlos III, ha suscrito Con-
venio de Colaboración con el Consorcio Parque de 
Investigación Biomédica de Barcelona.

Madrid, 18 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/125850

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Vilajoana i Rovira, Jordi (GC-CiU).

Respuesta:

La Ley 38/2003, de 17 de noviembre, General de 
Subvenciones, establece en su artículo 28 que los con-
venios serán el instrumento habitual para canalizar las 
subvenciones previstas nominativamente en los Presu-
puestos Generales del Estado.

En cumplimiento del citado precepto, con fecha 9 
de julio pasado el Ministerio de Sanidad y Consumo, a 
través del Instituto de Salud Carlos III, ha suscrito Con-
venio de Colaboración con la Fundación Privada del 
Instituto de Investigación Biomédica de Barcelona, 
para el proyecto METLAB.

Madrid, 18 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/125851

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Vilajoana i Rovira, Jordi (GC-CiU).

Respuesta:

La Ley 38/2003, de 17 de noviembre, General de 
Subvenciones, establece en su artículo 28 que los con-
venios serán el instrumento habitual para canalizar las 
subvenciones previstas nominativamente en los Presu-
puestos Generales del Estado.

En cumplimiento del citado precepto, con fecha 28 
de junio pasado el Ministerio de Sanidad y Consumo, a 
través del Instituto de Salud Carlos III, ha suscrito Con-
venio de Colaboración con el Hospital Clínico de Bar-
celona para el proyecto IDIBAPS.

Madrid, 18 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/125885

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Vilajoana i Rovira, Jordi (GC-CiU).

Respuesta:

El proyecto «Protección y recuperación de sistemas 
litorales en Barcelona (Viladecans y otros)», es un pro-
yecto antiguo, que ha quedado obsoleto tanto por los 
precios como por la disponibilidad de los terrenos en 
los que se desarrollaba, pues gran parte de ellos fueron 
adquiridos por AENA para la ampliación del aero-
puerto.

La Mancomunidad de Municipios está pendiente de 
actualizar el referido proyecto para adaptarlo a la situa-
ción actual.

Madrid, 19 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/125887

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Vilajoana i Rovira, Jordi (GC-CiU).

Respuesta:

El proyecto «Paseo marítimo de Colera» está en la 
última fase de redacción por parte de la Dirección 
General de Costas del Ministerio de Medio Ambiente, 
con la colaboración del Ayuntamiento de Colera.

Una vez que haya sido recibido el proyecto, éste se 
someterá a aprobación técnica y, si procede, a evalua-
ción de impacto ambiental, tras lo cual se iniciará el 
trámite de información pública, aprobación definitiva y 
licitación.

Madrid, 19 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/125888

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Vilajoana i Rovira, Jordi (GC-CiU).

Respuesta:

El proyecto «Paseo Marítimo de Badalona» ha sido 
aprobado técnicamente y se encuentra en trámite de 
información pública. Una vez que hayan sido conside-
radas las posibles alegaciones, se procederá a su apro-

bación definitiva y al posterior proceso de licitación de 
las obras.

Se prevé que las obras de este proyecto puedan ini-
ciarse a finales de 2008.

Madrid, 19 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/125892

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Vilajoana i Rovira, Jordi (GC-CiU).

Respuesta:

Tal y como fue formulada la enmienda a la que se 
refiere S. S. correspondía al Programa 453B-Creación 
de Infraestructuras de Carreteras, siendo así que dicho 
Programa no pertenece a la Dirección General del Agua 
del Ministerio de Medio Ambiente.

Por ello, se realizó una modificación presupuestaria 
que fue aprobada por el Ministerio de Economía y 
Hacienda el 16 de marzo de 2007.

Para la ejecución de esta partida es preciso suscribir 
el oportuno Convenio entre el Ministerio de Medio 
Ambiente y la Generalitat de Cataluña. En estos 
momentos se está ultimando el proyecto de convenio 
que seguidamente deberá someterse a los informes pre-
ceptivos.

La ejecución de la partida presupuestaria depende 
por tanto de la suscripción dcl Convenio referido.

Madrid, 8 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/125998

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Simón de la Torre, Julián, y Arnaiz García, 
María del Mar (GS).

Respuesta:

La inversión ejecutada por AENA en la actual legis-
latura en el aeropuerto de Burgos asciende a 27,1 millo-
nes de euros.

Todas las actuaciones finalizadas, en curso y planifi-
cadas tienen como objetivo dotar al aeropuerto de las 
infraestructuras necesarias para su apertura al tráfico 
comercial de pasajeros, una vez que se hayan concluido 
las obras y tras realizar todas las pruebas operativas 
necesarias, en 2008.
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Actualmente se encuentra en fase de ejecución el 
nuevo campo de vuelos. La inversión total asciende a 
31,2 millones de euros. Incluye:

— La construcción de una nueva pista, denomina-
da 04-22, de 2.100 m de longitud y 45 m de ancho.

— Una calle de rodadura y acceso desde la cabe-
cera 24 de la antigua pista a la plataforma de estaciona-
miento de aeronaves y la construcción de una platafor-
ma de estacionamiento de aeronaves de 22.336 m2.

— El balizamiento de la nueva pista, rodaduras y 
borde de plataforma, así como la iluminación de ésta 
con proyectores y la instalación de luces de aproxima-
ción en ambas cabeceras.

Las principales actuaciones son las siguientes:

• Área terminal. La inversión total ascendió a 7,5 
millones de euros, habiendo finalizado la obra civil en 
octubre de 2006. La inversión contempla la construc-
ción de:

— Un edificio terminal de pasajeros, con una 
superficie total de unos 1.500 m2.

— Un edificio multiservicio que albergará el ser-
vicio de extinción de incendios, la central eléctrica, el 
bloque técnico y las dependencias para carga aérea.

— La urbanización de toda la zona, que incluye 
un aparcamiento de unos 17.000 m2 y la conexión con 
los accesos desde la carretera exterior.

Las obras del área terminal se iniciaron en marzo de 
2005, habiendo estado hasta esa fecha en suspensión 
temporal total a consecuencia de que la cesión de los 
terrenos no había sido todavía efectiva por parte del 
Ayuntamiento de Burgos. Dicha cesión se realizó el 7 
de marzo de 2005 por el pleno del Ayuntamiento de 
Burgos. El 19 de julio de 2006 se firmó, ante el Alcalde 
de Burgos y el Presidente de AENA, una escritura 
pública por la cesión del suelo a AENA por obra futu-
ra.

• Equipamiento para el área terminal. Adjudicada 
por 0,31 millones de euros; se inició en junio de 2006 y 
fue finalizada en abril de 2007.

• Vallado y actuaciones en edificio terminal. La 
inversión total asciende a 0,48 millones de euros. 
Iniciada en mayo de 2005 y finalizada en septiembre 
de 2006.

• Instalación de un sistema de medición de distan-
cias (DME) asociado a un equipo VOR para la ayuda a 
la navegación. Adjudicada por 1,9 millones de euros, 
fue finalizada en mayo de 2007.

Se encuentran en fase de redacción de proyecto:

• Torre de control, por un importe de 2,3 millones 
de euros. La superficie total construida será del orden 
de 850 m2, con una altura de unos 30 m.

• Acometida eléctrica y soterramiento línea de 
media tensión, por un importe de 0,65 millones de 
euros.

Madrid, 10 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/126010

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel (GS).

Respuesta:

En el curso 2006-2007, han obtenido ayuda del 
Ministerio de Educación y Ciencia un total de 1.595 
alumnos con discapacidad de la provincia de Málaga. 
No se dispone, en este momento, de la estadística por 
niveles educativos.

En el próximo curso, las ayudas para alumnos con 
necesidad específica de apoyo educativo se concederán 
en régimen de concesión directa, es decir, que todos los 
solicitantes tanto de la provincia de Málaga como de 
cualquier otra provincia que cumplan con los requisitos 
fijados en la convocatoria, resultarán beneficiarios de la 
ayuda.

La convocatoria se aprobó por Orden ECI/1796/
2007, de 6 de junio y se hizo pública en el Boletín Ofi-
cial del Estado de 19 de junio. Sustancialmente los 
requisitos exigidos hacen referencia a que el solicitante 
se encuentre matriculado en un centro específico o de 
integración, así como a la renta o patrimonio familia-
res, y se convocan ayudas por los conceptos de: ense-
ñanza, transporte urbano, interurbano y de fin de sema-
na, comedor, residencia, libros y material y reeducación 
pedagógica y del lenguaje.

Madrid, 5 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/126169 a 184/126219

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Lara Carbó, Teresa de (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señala lo siguiente:
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El Real Decreto 1556/2005, de 23 de diciembre, 
incluye una partida de 90 millones de euros para planes 
de calidad de servicio dentro de los costes reconocidos 
para la retribución de la distribución. Estos 90 millones 
se reparten de la forma siguiente:

— 80 millones, para mejorar la calidad del servi-
cio y, en su caso, los planes de control de tensión que 
realicen las empresas distribuidoras.

— 10 millones, destinados a planes para realizar 
la limpieza de vegetación de las márgenes por donde 
discurran líneas eléctricas de distribución.

La ejecución de esta partida se realiza en régimen de 
cofinanciación con las Comunidades o Ciudades Autó-
nomas, mediante la suscripción de los correspondientes 
Convenios Marco de colaboración entre la Administra-
ción General del Estado y la Administración Autónoma 
correspondiente, siendo esta última la encargada de 
distribuir la cantidad resultante entre las distintas pro-
vincias y trayectos.

Madrid, 22 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/126370

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Lara Carbó, Teresa de (GP).

Respuesta:

La inversión en obras de emergencias efectuada por 
la Dirección General para la Biodiversidad, del Minis-
terio de Medio Ambiente, para restauración ambiental 
y forestal de terrenos incendiados en los dos últimos 
años ha sido la siguiente:

Madrid, 19 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/126408

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Lara Carbo, Teresa de (GP).

Respuesta:

El Acuerdo de Consejo de Ministros de 7 de octubre 
de 2005, por el que se crea la Unidad Militar de Emer-
gencias (UME), publicada en el BOE número 17, de 20 
de enero de 2006, establece que la UME estará desple-
gada en seis zonas de actuación dentro del Territorio 
Nacional:

1. Base Aérea de Torrejón (Madrid).
2. Base Aérea de Morón (Sevilla).
3. Base de Bétera (Valencia).
4. Base Aérea de Zaragoza.
5. San Andrés de Rabanedo (León).
6. Base Aérea de Gando (Las Palmas).

El Real Decreto-Ley 7/2007, de 3 de agosto, por el 
que se aprueban medidas urgentes en materia de incen-
dios forestales en la Comunidad Autónoma de Canarias 
modifica este despliegue incorporando una Unidad de 
intervención de emergencias en la isla de Tenerife.

El despliegue de las unidades de la UME se realizó 
de forma que estuvieran ubicadas en una base o acuar-
telamiento militar, en las inmediaciones de un aero-
puerto o base aérea, en cada una de las seis zonas de 
acción en las que se dividió el territorio Nacional de 
forma que su localización permitiera intervenir con 
inmediatez ante una emergencia producida en cada una 
sus zonas de acción principal.

Madrid, 5 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/126422

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Campuzano i Canadés, Carles (GC-CiU).

Respuesta:

El Plan para la Condonación de la deuda externa 
española derivado de la Disposición Transitoria segun-
da de la Ley 38/2006 tiene por objeto ampliar la condo-
nación de deuda que el Estado español realiza volunta-
riamente a los países más pobres y endeudados del 
mundo, así como establecer las condiciones en que se 
realizará esa condonación adicional.

En concreto:

• Este plan se aplicará a países que se encuentren 
acogidos a la iniciativa de alivio de la deuda de los paí-
ses más pobres altamente endeudados (iniciativa HIPC 
en sus siglas en inglés) lanzada en 1996 por el Banco 
Mundial y el Fondo Monetario y reforzada en 1999. El 
objeto del Plan es aumentar la condonación que España 
voluntariamente realiza a los países HIPC.

• En concreto la deuda de origen FAD pasa a con-
donarse toda la contraída con anterioridad al 31 de 
diciembre de 2003 (previamente a este nuevo compro-
miso se condonaba hasta la contraída antes del 20 de 
junio de 1999). Respecto a la deuda comercial, también 
pasa a condonarse la contraída con anterioridad al 31 
de diciembre de 2003 (previamente a este nuevo com-
promiso se condonaba hasta la contraída antes de la 
fecha de corte de cada país).

• Esta condonación adicional es de un importe de 
384 millones de euros y beneficiará a 11 países (Boli-
via, Ghana, Honduras, Mauritania, Mozambique, Nica-
ragua, Senegal, Tanzania, Uganda, RD Congo y Costa 
Marfil). Tras esta ampliación, la aportación total de 
España a la HIPC —supuesta su plena aplicación— 
será de 3.643 millones de euros.

• La condonación a la que hace referencia el Plan 
se irá haciendo efectiva a medida que los países afecta-
dos vayan alcanzando el punto de culminación previsto 
en la iniciativa HIPC.

• Para asegurar que los recursos liberados por la 
condonación sean destinados a contribuir al desarrollo 
del país beneficiario, se ha previsto instrumentar esta 
condonación a través de programas de conversión de 
deuda por inversiones públicas. En concreto, se ha pre-
visto que un 60% de la condonación de la deuda afecta-
da sea directa y que el 40% restante se dirija a dotar un 
fondo de contravalor destinado a realizar inversiones 
que fomenten el desarrollo del país beneficiario.

• Con objeto de maximizar el impacto sobre el 
desarrollo del tejido productivo local de los países 
beneficiarios los proyectos que se financien con cargo a 
los programas de conversión serán desligados de la par-
ticipación de empresas españolas.

• Con este plan, España pasa a ser el país que más 
lejos lleva sus compromisos de condonación en la 
HIPC.

Madrid, 3 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/126425

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Campuzano i Canadés, Carles (GC-CiU).

Respuesta:

De acuerdo con lo dispuesto en la normativa vigen-
te, corresponde a la Administración de las Comunida-
des Autónomas la atención y protección de los menores 
en desamparo que se encuentren en su territorio, dentro 
de los cuales se incluyen los menores extranjeros no 
acompañados, a los que incorpora a sus servicios de 
protección de menores.

No obstante, dadas las competencias del Ministerio 
de Trabajo y Asuntos Sociales en materia de política de 
extranjería e inmigración, y en virtud del principio de 
colaboración entre las Administraciones Públicas, se 
desarrollan, a través de la Secretaría de Estado de Inmi-
gración y Emigración, diversas actuaciones en relación 
con la atención a menores extranjeros no acompaña-
dos.

En concreto, dichas actuaciones en la ciudad Autó-
noma de Melilla, se instrumentan, para el año 2007, por 
los siguientes medios:

Convenio de colaboración entre el Ministerio de 
Trabajo y Asuntos Sociales y la Ciudad de Melilla, 
sobre atención a menores extranjeros no acompañados.

A través de este convenio se establecen las condi-
ciones y requisitos de la colaboración para mejorar la 
atención en los centros de menores extranjeros no 
acompañados que se encuentren en el territorio de la 
Ciudad de Melilla y se acuerda la transferencia a ésta 
de 2.300.000,00 euros, para financiar dicha atención, 
con cargo al presupuesto de gastos de la Secretaría de 
Estado de Inmigración y Emigración.

En la actualidad, el convenio se encuentra en su últi-
ma fase de tramitación.

Esta actuación supone la continuación de la colabo-
ración establecida en la misma materia en años anterio-
res; así, la Ciudad de Melilla recibió 2.300.000,00 
euros en los años 2005 y 2006, mediante la firma de 
sendos convenios.

• El pasado mes de febrero se firmó, por el Minis-
tro de Administraciones Públicas el «Acuerdo por el 
que se adoptan medidas para la mejora del autogobier-
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no de las Ciudades de Ceuta y Melilla y el desarrollo de 
diferentes instrumentos de cooperación con la Admi-
nistración General del Estado».

En dicho acuerdo se adquirió el compromiso de 
incrementar las aportaciones de los convenios que 
anualmente se venían firmando tanto con la Ciudad de 
Melilla como con la de Ceuta en las áreas de menores y 
servicios sociales, por importe de 1.000.000,00 euros 
para cada una de ellas.

El Ministerio de Trabajo y Asuntos Sociales, en 
cumplimiento de dicho acuerdo, está preparando la 
normativa correspondiente para la concesión de una 
subvención directa a la Ciudad de Melilla por importe 
de 1.000.000,00 euros.

• Asimismo, con cargo al «Fondo de Apoyo a la 
acogida e integración de los inmigrantes así como al 
refuerzo educativo de los mismos», la Ciudad de Meli-
lla ha recibido una asignación de 903.000,00 euros.

De acuerdo con el Marco de Cooperación para la 
gestión del «Fondo», en el eje de Servicios Sociales se 
incluye la posibilidad de destinar parte de la asignación 
al «Apoyo a programas de atención integral a menores 
extranjeros no acompañados», siendo la Ciudad Autó-
noma la que finalmente decide si se incluyen este tipo 
de actuaciones en el Plan de Acción en el que se con-
cretan todas las actuaciones que se realizarán con cargo 
al «Fondo».

Madrid, 8 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/126427

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Campuzano i Canadés, Carles (GC-CiU).

Respuesta:

El Ministerio de Trabajo y Asuntos Sociales viene 
elaborando, desde en el año 2005, un Plan específico de 
actuaciones de la Inspección de Trabajo y Seguridad 
Social que contemplaba el refuerzo de la misma para el 
mejor cumplimiento de las funciones que le son pro-
pias, en materia de economía irregular y trabajo de 
extranjeros, no sólo incrementando los medios de los 
que aquélla dispone, sino mejorando su coordinación 
con otras Instituciones del Estado competentes en 
materia de extranjería e inmigración.

El citado Plan centra sus objetivos en sectores de la 
construcción, la agricultura y el textil, y en aquellas 
regiones donde se desarrolla una mayor actividad eco-
nómica como es Cataluña.

Las medidas puestas en práctica tienen como objeti-
vo controlar estas situaciones, combatiendo la inmigra-
ción irregular con independencia de la zona de España 
donde el fenómeno se produzca.

Por otra parte, a la vista del marco normativo vigen-
te, debe señalarse que la Ley Orgánica 4/2000, de 11 de 
enero, sobre derechos y libertades de los extranjeros en 
España y su integración social, tipifica como infracción 
administrativa grave, en su artículo 53.b), «encontrarse 
trabajando en España, sin haber obtenido autorización 
de trabajo o autorización administrativa previa para 
trabajar, cuando no cuente con autorización de residen-
cia válida».

A continuación, en su artículo 54.1.d), la Ley Orgá-
nica 4/2000 tipifica como infracción administrativa 
muy grave «la contratación de trabajadores extranjeros 
sin haber obtenido con carácter previo la correspon-
diente autorización de trabajo, incurriéndose en una 
infracción por cada uno de los trabajadores extranjeros 
ocupados».

En desarrollo de los citados preceptos, el artículo 
112 del vigente Reglamento de la Ley Orgánica 4/2000, 
aprobado por Real Decreto 2393/2004, de 30 de 
diciembre, establece que el procedimiento sancionador 
aplicable, entre otras, a las infracciones anteriormente 
referidas, será el establecido en los artículos 148 y 149 
del propio Reglamento, relativos, respectivamente, a la 
vigilancia laboral y a las infracciones y sanciones en el 
orden social.

El artículo 148 del Reglamento de la Ley Orgánica 
4/2000, anteriormente citado, establece que la inspec-
ción en materia de trabajo de extranjeros se ejercerá a 
través de la Inspección de Trabajo y Seguridad Social, 
en uso de las funciones y competencias que tiene atri-
buidas en su normativa específica, en particular, en la 
Ley 42/1997, de 14 de noviembre, ordenadora de la 
Inspección de Trabajo y Seguridad Social.

Por lo tanto, en cumplimiento de la normativa que la 
regula, la Inspección de Trabajo y Seguridad Social 
viene ejerciendo sus funciones en materia de inmigra-
ción y extranjería con los objetivos de luchar contra el 
empleo irregular, el tráfico ilegal de mano de obra, y el 
control de las condiciones de trabajo y empleo de per-
sonas extranjeras empleadas regularmente en España, 
en todo el territorio nacional y durante todo el año. A 
ello se añade el artículo 149 del Reglamento citado, 
que, en desarrollo del artículo 55 de la Ley Orgáni-
ca 4/2000, por el que se dispone la multa máxima 
correspondiente a cada infracción, en función de su 
calificación, establece, en relación con las infracciones 
mencionadas anteriormente, lo siguiente:

• La infracción grave será sancionada: en su grado 
mínimo con multa de 301 a 1.200 euros; en su grado 
medio, de 1.201 a 3.000 euros; y, en su grado máximo, 
de 3.001 a 6.000 euros.

• La infracción muy grave, será sancionada: en su 
grado mínimo con multa de 6.001 a 12.000 euros; en su 
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grado medio, de 12.001 a 30.000 euros; y, en su grado 
máximo, de 30.001 a 60.000 euros.

Finalmente, instruido ya el expediente, el Jefe de la 
Inspección de Trabajo y Seguridad Social, competente 
por razón del territorio, lo eleva, con la propuesta de 
resolución, al Delegado o Subdelegado del Gobierno 
competente para resolver.

Al procedimiento sancionador citado se añaden, 
como instrumento de lucha contra la inmigración y el 
empleo irregulares, las disposiciones relativas a la comu-
nicación interorgánica de infracciones (art. 151 del 
Reglamento de la Ley Orgánica 4/2000). Así, se dispone 
que la Dirección General de Inmigración, la Inspección 
de Trabajo y Seguridad Social, y las Áreas y Dependen-
cias Provinciales de Trabajo y Asuntos Sociales, den 
cuenta a la Autoridad gubernativa y a los servicios poli-
ciales correspondientes, de los supuestos de infraccio-
nes, relativas a la entrada y permanencia de extranjeros 
en España, de que tengan conocimiento en el ejercicio de 
sus competencias; igualmente, estos últimos dan cuenta 
a los primeros de los hechos que conozcan y que pudie-
ran constituir infracciones laborales de las contempladas 
en el Reglamento de la Ley Orgánica 4/2000.

Por lo que se refiere a las actuaciones de control en 
los trabajos de temporada durante el período estival, la 
Dirección General de la Inspección de Trabajo y Segu-
ridad Social viene realización una campaña específica 
para el control de la economía irregular y el trabajo de 
extranjeros en toda España.

Junto con esta campaña específica de control de la 
economía irregular y trabajos de extranjeros a desarro-
llarse en verano, se vienen organizando campañas de 
control en otros sectores más concretos como son las 
actividades agrícolas estacionales.

En este sentido, la Inspección de Trabajo y Seguri-
dad Social de Lleida realiza con periodicidad anual una 
campaña específica de control en las explotaciones 
agrícolas y en las empresas de manipulación de fruta 
durante la temporada de verano, con la finalidad de 
comprobar, fundamentalmente, que los trabajadores 
contratados para la recolección, manipulación y clasifi-
cación de fruta están dados de alta en la Seguridad 
Social, cuentan con autorización de trabajo por cuenta 
ajena (en el caso de los trabajadores extranjeros) y 
gozan de las condiciones de trabajo que les otorgan las 
normas legales y los convenios colectivos sectoriales, 
especialmente en lo que respecta a la retribución sala-
rial y al alojamiento.

Estas campañas se han realizado principalmente 
mediante visitas escogidas de forma aleatoria a las 
explotaciones frutícolas y a las empresas dedicadas a la 
comercialización mayorista de fruta. Desde hace unos 
años, y teniendo en cuenta, sobre todo, el aumento de 
las contrataciones de trabajadores extranjeros, se cuen-
ta con la colaboración de las Fuerzas de Seguridad, 
especialmente de la Guardia Civil, como apoyo exclu-
sivamente en las visitas.

Con esta labor la Inspección de Trabajo y Seguri-
dad. Social ha contribuido, junto a los agentes sectoria-
les y el resto de Administraciones Públicas, a que las 
campañas de contratación de temporeros se realicen de 
forma ordenada y respetuosa con la ley, aportando una 
función coercitiva y disuasoria que era necesaria para el 
buen gobierno de esta actividad.

En el año 2007, se ha programado la realización de 
130 visitas a explotaciones agrícolas en el marco de la 
campaña, contando para ello con una plantilla real de 
seis inspectores y siete subinspectores. Las actuaciones 
se han llevado a cabo principalmente entre los meses de 
julio y agosto.

Desde el año 2005, la Inspección de Trabajo y Segu-
ridad Social ha visto con preocupación el surgimiento 
de un nuevo fenómeno que es el prestamismo laboral 
en el campo, área donde las empresas de trabajo tempo-
ral tenían tradicionalmente escasa implantación, ya que 
es costumbre en las Terres de Ponent que la contrata-
ción de los trabajadores sea llevada a cabo directamente 
por el agricultor a nivel de cada explotación.

Este prestamismo laboral, técnicamente conocido 
como cesión ilegal de trabajadores, se encubre bajo 
la apariencia de un «contrato de servicios» en los 
que la empresa cedente se compromete a prestar 
mano de obra al agricultor contratante a cambio, nor-
malmente, de un precio por hora trabajada. Ni que 
decir tiene que esta actividad ilegal suele venir 
acompañada de otros incumplimientos, como son la 
utilización de trabajadores extranjeros no autoriza-
dos para trabajar en España, la falta de alta y/o falta 
de cotización a la Seguridad Social, o la retribución 
salarial inferior a la establecida en el Convenio 
Colectivo aplicable.

Tras las primeras visitas realizadas se ha constatado 
la existencia de tres empresas de servicios, dos de ellas 
en cinco explotaciones diferentes, habiendo finalizado 
la fase de actuaciones inspectoras previas, y pudiendo 
avanzarse que en dos de ellas se ha comprobado que se 
encubre un mecanismo de pura cesión ilegal de trabaja-
dores, por lo que se van a practicar las correspondientes 
actas de infracción tanto a la empresa cedente como a 
los titulares de las explotaciones controladas que han 
utilizado a los trabajadores cedidos.

Estas actuaciones son continuación de las iniciadas 
el año pasado con otras dos empresas de servicios; 
actuaciones que desembocaron en las actas de infrac-
ción correspondientes, tanto por cesión ilegal, como 
por abono de salarios inferiores a los legales, falta de 
organización de medios de prevención, utilización de 
trabajadores extranjeros sin autorización de trabajo, 
falta de alta y cotización a la Seguridad Social y reten-
ción de la cuota obrera sin ingreso posterior. En uno de 
los casos, ante la gravedad de los incumplimientos, se 
ha remitido un extenso informe el pasado mes de junio 
al Fiscal-Jefe de la Audiencia provincial de Lleida, el 
cual ha dado lugar a la iniciación de diligencias de 
investigación penal.
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En todo caso, y a fin de evitar que extranjeros en 
situación irregular se desplacen a las comarcas catala-
nas con la intención de trabajar como temporeros, 
desde la Delegación del Gobierno en Cataluña y las 
Subdelegaciones del Gobierno en las provincias catala-
nas se vienen adoptando una serie de medidas tenden-
tes a controlar estas posibles situaciones, y a luchar 
contra los factores que puedan así incentivar la inmi-
gración irregular.

En concreto, dichas medidas siguen las siguientes 
líneas de actuación:

• Establecimiento progresivo de controles de iden-
tificación de extranjeros por parte de las Fuerzas y 
Cuerpos de Seguridad de forma conjunta y coordinada, 
entre el Cuerpo Nacional de Policía y los Mossos 
d’Esquadra, y con coordinación a su vez con la Inspec-
ción de Trabajo y Seguridad Social.

• Mantenimiento de reuniones de trabajo con las 
Administraciones autonómica y local, sindicatos y 
organizaciones agrarias, Alcaldes de las comarcas afec-
tadas, responsables de las Fuerzas y Cuerpos de Seguri-
dad, así como con asociaciones y colectivos de inmi-
grantes.

Madrid, 8 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/126434

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Rodríguez Sánchez, Francisco (GMx).

Respuesta:

El Ministerio de Defensa y el Instituto Social de las 
Fuerzas Armadas están desarrollando un plan para la 
implantación de una serie de residencias asistidas y 
centros de día para personas dependientes. La ubica-
ción de estos centros se determinará en función de la 
mayor concentración del colectivo del ISFAS afectado. 
En principio, se pretenden implantar en las áreas de 
influencia de Alicante, Burgos, Cádiz, A Coruña, 
Madrid, Murcia, Sevilla, Toledo, Valencia y Zaragoza.

Madrid, 5 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/126456

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

Mediante Resolución de 28 de junio de 2007, de la 
Secretaría General para Prevención de la Contamina-
ción y el Cambio Climático del Ministerio de Medio 
Ambiente, se ha formulado Declaración de Impacto 
Ambiental favorable a la instalación de la «línea eléc-
trica a 400 kv, doble circuito, Salas-Grado (sustitu-
ción parcial de la línea eléctrica a 132 kv Salime-
Corredoria), línea eléctrica a 400 kv de entrada y 
salida en Grado, de la línea Soto-Tabiella y subesta-
ción de Grado», en la provincia de Asturias, promovi-
do por Red Eléctrica de España S. A. (REE), estable-
ciendo, no obstante, las condiciones necesarias al 
proyecto para minimizar los posibles impactos sobre 
el medio ambiente.

Madrid, 8 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/126485

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Marquínez Marquínez, Luis (GP).

Respuesta:

La Sociedad Estatal de Infraestructuras y Equipa-
mientos Penitenciarios, S. A., tiene prevista en los Pre-
supuestos Generales del Estado de 2007, para la pro-
vincia de Huelva, una inversión de 778.000 euros, a 
destinar a la construcción de un Centro de Inserción 
Social. La inversión ejecutada a 30 de junio de 2007 
con cargo a los Presupuestos es de 173.432 euros.

Madrid, 23 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/126488

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Campuzano i Canadés, Carles (GC-CiU).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señala que el Gobierno comparte plenamen-
te la preocupación ante el deterioro general de la situa-
ción de los derechos humanos en Irán y ante la condena 
a muerte de diversas personas en dicho país. A este res-
pecto, el Ministerio de Asuntos Exteriores y de Coope-
ración ha actuado ante la noticia de la condena a muerte 



CONGRESO 8 DE NOVIEMBRE DE 2007.—SERIE D. NÚM. 633

207

de nacionales iraníes por el mero hecho de ser homo-
sexuales o mantener relaciones sexuales «adúlteras» u 
homosexuales.

En lo que va de año han sido ejecutadas en Irán unas 
150 personas, por lo que parece claro que se superaran 
las 177 ejecuciones del año pasado. Además, las infor-
maciones disponibles indican que los tribunales dictan 
en ocasiones sentencias de muerte a menores de edad o 
por causas, como el mantenimiento de relaciones 
sexuales adúlteras u homosexuales, que en ningún caso 
deberían ser considerados un crimen.

Por otra parte, la Unión Europea ha realizado ges-
tiones continuas, en aplicación de sus Directrices de 
Política Exterior y de Seguridad Común sobre derechos 
humanos, solicitando el cese de las ejecuciones, el final 
de las prácticas de tortura o el cese del hostigamiento 
hacia defensores de los derechos humanos. Gracias a 
dichas gestiones se ha conseguido que se suspendan o 
revoquen las condenas a muerte impuestas a algunas 
mujeres y menores de edad.

El pasado día 10 de julio la UE emitió una declara-
ción condenando la lapidación del señor Jafar Kihani y 
la inminente ejecución, por el mismo método, de la 
señora Mokarrameh Ebrahimi, declaración a la que 
siguió el 21 de julio una gestión ante las autoridades 
iraníes. La sentencia contra la señora Ebrahimi está 
siendo objeto de revisión y podría ver conmutada su 
pena. Las autoridades iraníes han garantizado que «no 
se repetirá la situación del señor Kihani».

Asimismo, se llevó a cabo una gestión respecto al 
caso de veinte personas condenadas a muerte por causa 
de adulterio u homosexualidad solicitando que las eje-
cuciones no se lleven a cabo.

Posteriormente, el 3 de agosto, la UE emitió otra 
declaración expresando su preocupación por la serie de 
ejecuciones colectivas que han tenido lugar en distintas 
regiones de Irán en las últimas semanas y con el cre-
ciente número de condenas a muerte. En este sentido, la 
UE expresó su particular preocupación por el caso de 
los periodistas kurdos Adnan Hasanpour y Abolwahed 
Boutimar, solicitando que se suspendiese la ejecución 
de sus sentencias y se garantizase su derecho a un jui-
cio justo.

Todas estas gestiones de la Unión Europea han sido 
plenamente y en todo momento apoyadas por España. 
La presión sobre las autoridades iraníes continuará, 
tanto bilateral como a través de la UE, para tratar de 
evitar la ejecución de cualquier persona condenada a 
muerte en Irán, tanto más en el caso de condenas por 
causa como el mantenimiento de relaciones sexuales 
adúlteras u homosexuales, que en ningún caso deberían 
ser consideradas un crimen.

Madrid, 4 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/126490

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Guinart i Solá, Josep María (GC-CiU).

Respuesta:

El Convenio interesado por S. S. fue publicado en el 
BOE de 13 de septiembre de 2006, y en su Anexo se 
incluyen los siguientes proyectos:

El resumen del citado Convenio al día de la fecha 
queda como sigue:

El balance del Convenio es positivo, siguiendo un 
ritmo de dar cumplimiento a lo previsto en el mismo.

Madrid, 19 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/126510

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

La licitación de las obras del proyecto de «Protec-
ción medioambiental del río Viacaba en Santa Eulalia y 
restauración de la escombrera minera en Viñón, térmi-
no municipal de Cabranes (Asturias)» se publicó en el 
BOE del 23 de noviembre de 2005.
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La adjudicación de las obras por la Confederación 
Hidrográfica del Norte del Ministerio de Medio 
Ambiente, por un importe de 893.703,97 euros y un 
plazo de ejecución de 24 meses, se realizó en febrero 
de 2006.

Los trabajos se iniciaron en junio de 2006 y la fina-
lización de los mismos está programada para junio de 
2008.

Madrid, 11 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/126524

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villalobos Talero, Celia; Muñoz Uriol, 
Ángeles; Moreno Bonilla, Juan Manuel, y 
Souvirón García, Federico (GP).

Respuesta:

Las actuaciones de la Dirección General de Costas 
del Ministerio de Medio Ambiente, en la provincia de 
Málaga, que se han iniciado o se tiene previsto iniciar 
en el ejercicio económico 2007, son:

«Mantenimiento y conservación de la costa de 
Málaga».

• Presupuesto: 7.402.522,51 euros.
• Situación: en ejecución.

«Aportación de arena a las playas de Málaga».

• Presupuesto de ejecución por contrata: 
9.882.395,90 euros.

• Situación: Pendiente de adjudicación.

«Paseo marítimo de la playa del Chucho».

• Presupuesto ejecución por contrata: 1.076.525,44 
euros.

• Situación: Apertura de ofertas el 17-9-07.

Además de éstas se encuentran en licitación las 
siguientes:

«Rehabilitación de las torres vigía de la provincia de 
Málaga».

• Presupuesto: 907.889,07.

«Paseo marítimo de poniente tramo Espigón de La 
Térmic-C. Almonte».

Presupuesto: 2.241.723,36 euros.

«Estabilización de la playa de La Caleta».

Presupuesto; 10.095.374,24 euros.

Madrid, 8 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/126541

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Vañó Ferre, Francisco (GP).

Respuesta:

La contribución económica de la persona reconoci-
da en situación de dependencia a las prestaciones del 
Sistema lo será en función de su capacidad económica, 
de acuerdo a lo establecido en los artículos 14 y 33 de 
la Ley 39/2006, de 14 de diciembre, de promoción de la 
autonomía personal y atención a las personas en situa-
ción de dependencia.

El desarrollo de los criterios para la determinación 
de dicha capacidad económica y de la consiguiente 
contribución económica a las prestaciones del Sistema 
debe ser establecido por Acuerdo del Consejo Territo-
rial, conforme prevé el artículo 8 de la Ley.

El Proyecto de Acuerdo sobre esta materia ya ha 
sido entregado al Consejo Territorial y al Comité Con-
sultivo del Sistema para la Autonomía y Atención a la 
Dependencia y será debatido, en breve, con vistas a su 
posterior aprobación.

Madrid, 8 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/126542

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Vañó Ferre, Francisco (GP).

Respuesta:

En relación con la materia formulada por Su Seño-
ría, se informa de que, según los artículos 14 y 33 de la 
Ley 39/2006, de 14 de diciembre, de Promoción de la 
Autonomía Personal y Atención a las Personas en Situa-
ción de Dependencia, la contribución económica a las 
prestaciones del Sistema, por parte de la persona que 
haya sido reconocida en situación de dependencia, está 
en función de su capacidad económica personal y no de 
la de su situación familiar.

Madrid, 8 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/126553 y 184/126554

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Pastor Julián, Ana María (GP).

Respuesta:

El apartado cuarto del Código de Buen Gobierno de 
los miembros del Gobierno y de los altos cargos de la 
Administración General del Estado establece que, 
anualmente, el Consejo de Ministros conocerá un infor-
me elevado por la Ministra de Administraciones Públi-
cas sobre los eventuales incumplimientos de los princi-
pios éticos y de conducta, con el fin de analizar los 
procedimientos y actuaciones que puedan posibilitar su 
trasgresión y proponer las medidas convenientes para 
asegurar la objetividad de las decisiones de la Adminis-
tración y de las Instituciones públicas.

El Gobierno viene cumpliendo y observando con 
rigor los principios de conducta, establecidos en el 
mencionado Código, incluido el de igualdad de género 
en la actuación administrativa, no teniendo conoci-
miento de ningún incumplimiento, por lo que no ha 
habido motivos para elaborar el informe a que se refiere 
el apartado cuarto del Código de Buen Gobierno.

Madrid, 16 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/126577 a 184/126580 y 184/126582

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Lope Fontagne, Verónica, y Matador de 
Matos, Carmen (GP).

Respuesta:

El Programa 467G únicamente tiene el proyecto 
denominado «Plan de Convergencia», por lo que la res-
puesta es única para las cuestiones interesadas, y es la 
siguiente:

En relación con las obligaciones reconocidas en lo 
que se refiere al Programa 467G, Servicio 13.03, Direc-
ción General de los Registros y del Notariado, se infor-
ma que en el período de 1 de enero a 31 de diciembre 

de 2006, el importe de las citadas obligaciones ascen-
dió a la cantidad de 1.099.952,34 euros.

Madrid, 18 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/126585

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Padilla Carballada, Julio (GP).

Respuesta:

A continuación se detallan las operaciones de aterri-
zaje y despegue realizadas desde el año 2006:

Madrid, 16 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/126588

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Padilla Carballada, Julio (GP).

Respuesta:

El ascenso de varios ministros plenipotenciarios de 
primera clase a la categoría de embajador de España 



CONGRESO 8 DE NOVIEMBRE DE 2007.—SERIE D. NÚM. 633

210

que ha tenido lugar el 8 de junio de 2007 ha seguido 
dos criterios:

— Criterio de antigüedad en el escalafón: ha posi-
bilitado el ascenso a la categoría de embajador del fun-
cionario diplomático que ocupaba el primer puesto 
entre los ministros plenipotenciarios de primera clase.

— Criterio de cercanía a la jubilación: se ha pro-
cedido al ascenso de todos aquellos funcionarios diplo-
máticos con la categoría de ministro plenipotenciario 
de primera que, reuniendo las condiciones de mérito y 
capacidad necesarias, tienen prevista su jubilación 
antes de que finalice el año 2010, es decir, aquéllos que 
han nacido hasta el 31-12-1940.

Madrid, 8 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/126643

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Lope Fontagne, Verónica (GP).

Respuesta:

En el Anexo de Inversiones Reales y programación 
Plurianual de los Presupuestos Generales del Estado 
para 2007 figura el siguiente proyecto:

200713020007. Zaragoza. Ampliación Audiencia 
Provincial. Con una dotación de 5.400.000 euros y una 
proyección hasta 2009.

En la actualidad por los Servicios Técnicos del 
Ministerio de Justicia se están realizando los estudios 
previos para la tramitación y realización del citado pro-
yecto.

Madrid, 22 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/126738

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Cañigueral i Olivé, Laia (GERC).

Respuesta:

El Gobierno español participó en la II Conferencia 
Internacional sobre Derechos Humanos en Colombia 
organizada por la Oficina Internacional de Derechos 
Humanos-Acción Colombia (OIDHACO) y la Coordi-

nadora Colombia-Europa-Estados Unidos (CCEEU) 
celebrada en el Parlamento Europeo los pasados 17 y 
18 de abril. El Ministro de Asuntos Exteriores y de 
Cooperación envió, como representante personal, a la 
Embajadora en Misión especial para Derechos Huma-
nos, doña Silvia Escobar.

El Gobierno valora muy positivamente la Conferen-
cia, pues en ella se pudo escuchar una pluralidad de 
voces, y en especial la de la sociedad civil colombiana. 
La información recogida complementa la que ya obra 
en posesión del Gobierno español quien, junto a algu-
nos socios de la UE, despachó una misión exploratoria 
a Colombia con anterioridad a esta Conferencia, misión 
de la que formó parte la Embajadora Escobar.

Madrid, 8 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/126741

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Cañigueral i Olivé, Laia (GERC).

Respuesta:

Los principales resultados, hasta la fecha, del proce-
so de aplicación de la Ley de Justicia y Paz tienen que 
ver con la desmovilización. A fines de mayo de 2006, 
concluyó prácticamente el proceso de desmovilización 
de los paramilitares, que supuso el abandono de la 
lucha armada de 31.000 efectivos y la entrega de más 
de 18.000 armas de fuego. Esto sin duda constituye un 
éxito importante, a pesar de que los resultados en otros 
campos de aplicación de la Ley de Justicia y Paz no 
sean tan brillantes. Por un lado, se está produciendo la 
«reparamilitarización» de algunos desmovilizados y el 
surgimiento de nuevos grupos criminales, como «las 
Águilas Negras», que configuran lo que se ha denomi-
nado «tercera generación» de paramilitares. Por otra 
parte, el encausamiento de los paramilitares imputados 
va muy despacio, debido a que la Fiscalía cuenta con 
insuficientes recursos económicos y humanos.

El Gobierno español ha otorgado, desde el princi-
pio, un apoyo crítico a la Ley de Justicia y Paz, consi-
derando que es un buen instrumento para avanzar en los 
procesos de paz que el Gobierno colombiano tiene 
abiertos con distintas organizaciones armadas y advir-
tiendo al mismo tiempo contra la impunidad y a favor 
del reconocimiento de las víctimas y de la obligación 
de repararlas.

En este sentido, España está apoyando financiera-
mente aquellos aspectos de la Ley de Justicia y Paz que 
tienen que ver con la protección de los defensores de 
los derechos humanos, con el refuerzo institucional de 
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la Fiscalía, y con el reconocimiento y la reparación de 
las víctimas.

Madrid, 8 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/126816 y 184/126818 a 184/126821

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Lanzuela Marina, Santiago (GP).

Respuesta:

A continuación se detalla la ejecución, a 30 de junio 
de 2007, del proyecto de inversión 1993.15.14.0001 
«Adquisición de equipos informáticos TEAC y TEAR» 
del Tribunal Económico Administrativo Central 
(TEAC) programa 932N, Sección 15 «Ministerio de 
Economía y Hacienda», indicando el crédito previsto 
para 2006 y el grado de ejecución de los gastos com-
prometidos (AD) y de las obligaciones reconocidas 
(OK), en la provincia de Teruel.

La ejecución, a 30 de junio de 2007, en la provincia 
de Teruel es de 37 euros (5,8%) para los gastos com-
prometidos y de 5 euros (0,8%) para las obligaciones 
reconocidas, sobre un crédito previsto de 640 euros.

A continuación se detalla la ejecución, a 30 de junio 
de 2007, de los proyectos de inversión:

1997.15.11.0007: «Seguridad de los sistemas infor-
mativos».

1997.15.11.0009: «Comunicaciones».
1998.15.11.0015: «Oficina Móvil. Control financie-

ro».
2006.15.11.0026: «Sistemas departamentales».
2006.15.11.0027: «Equipos de usuario final».
2006.15.11.0028: «Licencias de software corporati-

vo, departamental y de usuario».

De la Intervención General de la Administración del 
Estado (IGAE), programa 931N, Sección 15 «Ministe-
rio de Economía y Hacienda», indicando el crédito 
previsto para 2007 y el grado de ejecución de los gastos 
comprometidos (AD) y de las obligaciones reconocidas 
(OK), en la provincia de Teruel.

La ejecución, a 30 de junio de 2007, de los proyec-
tos de inversión indicados en la provincia de Teruel, es 
de 2.154 euros (33,5%) para los gastos comprometidos 
y de 164 euros (2,6%) para las obligaciones reconoci-
das sobre un crédito previsto de 6.430 euros.

A continuación se detalla la ejecución, a 30 de junio 
de 2007, de los proyectos de inversión:

2002.24.105.0002: «Equipamiento de edificios».
2002.24.105.0003: «Equipamiento informático».

2002.24.105.0005: «Mantenimiento de inmuebles e 
instalaciones».

2002.24.105.0006: «Renovación del equipamiento 
de edificios».

2002.24.105.0007: «Renovación del equipamiento 
informático».

1986.15.27.0010: «Censo electoral».

Del Instituto Nacional de Estadística (INE), progra-
ma 923C, Sección 15 «Ministerio de Economía y 
Hacienda», indicando el crédito previsto para 2007 y el 
grado de ejecución de los gastos comprometidos (AD) 
y de las obligaciones reconocidas (OK), en la provincia 
de Teruel.

La ejecución, a 30 de junio de 2007, de los proyec-
tos de inversión indicados en la provincia de Teruel, es 
de 2.853 euros (6,6%) para los gastos comprometidos y 
de 2.853 euros (6,6%) para las obligaciones reconoci-
das sobre un crédito previsto de 43.190 euros.

No estaba previsto crédito en el proyecto 
1986.15.27.0010 «Censo electoral» aunque sí tiene eje-
cución, como se refleja anteriormente.

A continuación se detalla la ejecución, a 30 de junio 
de 2007, de los proyectos de inversión:

1992.15.302.0002: «Equipos para proceso de infor-
mación».

1993.15.302.0007: «Ofimática».
1995.15.302.0001: «Software informático».
De la Agencia Estatal de Administración Tributaria, 

programa 932A, Sección 15 «Ministerio de Economía 
y Hacienda», indicando el crédito previsto para 2007 y 
el grado de ejecución de los gastos comprometidos 
(AD) y de las obligaciones reconocidas (OK), en la 
provincia de Teruel.

La ejecución, a 30 de junio de 2007, de los proyec-
tos de inversión indicados en la provincia de Teruel es 
todavía nula sobre un crédito previsto de 13.270 euros.

Madrid, 8 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/126817

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Lanzuela Marina, Santiago (GP).

Respuesta:

Se adjunta un anexo en el que se recoge la ejecu-
ción, a 30 de junio de 2007, de los proyectos de inver-
sión de la Dirección General del Catastro, Programa 
932M Sección 15 «Ministerio de Economía y Hacien-
da», indicando el crédito previsto para 2007 y el grado 
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de ejecución de los gastos comprometidos (AD) y de 
las obligaciones reconocidas (OK), en la provincia de 
Teruel:

1990.15.101.0006: «Mobiliario y enseres».
1987.15.101.0005: «Equipos informáticos para 

Gerencias Territoriales».
2001.15.08.0001: «Creación del servicio de infor-

mación territorial. Proyecto Ensenada».
1989.15.101.0001: «Revisión, actualización y con-

servación del Catastro de urbana».

1989.15.101.0002: «Revisión, actualización y con-
servación del Catastro de rústica».

La ejecución, a 30 de junio de 2007, de los proyectos 
de inversión indicados en la provincia de Teruel era de 
162.880 euros (33,5%) para los gastos comprometidos y 
de 26.922 euros (5,5%) para las obligaciones reconoci-
das, sobre un crédito previsto de 486.340 euros.

Madrid, 10 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/126840

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Lanzuela Marina, Santiago (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría se señala que actualmente se encuentra en 
ejecución la segunda fase de la restauración de la 

ANEXO
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Catedral de Albarracín, que cuenta con un presu-
puesto total de 568.363,50 euros, a través del 1% 
Cultural, y un plazo de realización de dos años 
(2007-2008). Para el año en curso está previsto un 
gasto de 215.136,52 euros.

El proyecto de Restauración de las cubiertas supe-
riores y cimborrios de la Catedral de Teruel ha sido 
informado favorablemente por el Instituto de Patrimo-
nio Histórico Español y se encuentra en supervisión. El 
coste total de la inversión es de 1.160.408,53 euros, a 
través del 1% Cultural, con un plazo previsto de ejecu-
ción de dos años (2007-2008).

Madrid, 22 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/126927

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel (GS).

Respuesta:

Las inversiones realizadas por la Autoridad Portua-
ria de Málaga durante el primer semestre de 2007, con 
la individualización de las más significativas, han sido 
las siguientes:

Madrid, 19 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/127016

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Garrido Peña, Francisco de Asís (GS).

Respuesta:

En estos momentos el proyecto definitivo para la 
regeneración de la Bahía de Portman está en proceso de 
redacción. Algunas de las decisiones finales a tomar 
sobre el mismo están supeditadas a las conclusiones 
que se extraerán del proyecto piloto. El modelo pro-
puesto por la empresa se tendrá en cuenta en el momen-
to que se considere oportuno dentro del proceso de 
redacción.

El objetivo del proyecto es el estudio «in situ» de 
posibles tratamientos del material contaminado que 
cubre la bahía. De esta manera se podrán proponer 
soluciones de actuación permanentes en estos suelos 
mediante técnicas de tratamiento «in situ». Se valoran 
los residuos de construcción y demolición (RCD) y 
otros con alto contenido en filler calizo, evaluando los 
efectos sobre el medio ambiente y la salud humana de 
los metales pesados.

Las actuaciones que se van a realizar son las 
siguientes:

— Realización de sondeos y pruebas de carga 
para determinar las características físico-químicas, 
mineralógicas y toxicológicas de los suelos a distintas 
profundidades.

— Estabilización de suelos en una amplia zona de 
la bahía para elevar la capacidad portante del terreno.

— Tratamiento de inmovilización «in situ» en dos 
parcelas experimentales al norte y al sureste de la 
bahía: una se tratará para zona verde otra para zona de 
playa.

— Diseño de una vía verde, con el fin de facilitar 
el acercamiento de la población y de los vecinos de 
Portman a las actuaciones proyectadas.

— Instalación de una planta-laboratorio para el 
análisis de muestras y seguimiento de las parcelas 
experimentales.

— Información a la población de todo el proceso.

Los trabajos han comenzado el día 30 de julio.
El proyecto que está redactando el Ministerio de 

Medio Ambiente no contempla la construcción de nin-
gún puerto deportivo. Este tema compete a la Comuni-
dad Autónoma de la Región de Murcia, según establece 
el Convenio vigente suscrito por las tres Administracio-
nes Públicas (Ministerio de Medio Ambiente, Comuni-
dad Autónoma de la Región de Murcia y Ayuntamiento 
de La Unión).

Madrid, 4 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/127048

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Lope Fontagne, Verónica; Font Bonmatí, 
María Ángeles; Martín Mendizábal, María 
Eugenia; Ojo Torres, José Luis del; Vázquez 
Blanco, Ana Belén; Matador de Matos, Car-
men, y Velasco Morillo, Elvira (GP).

Respuesta:

Se detalla a continuación la ejecución presupuesta-
ria de las partidas solicitadas por Sus Señorías, a 30 de 
junio de 2007.

Madrid, 11 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/127369

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: García Suárez, Carme (GIU-ICV).

Respuesta:

El Gobierno ha regulado recientemente las presta-
ciones sanitarias del sistema sanitario público mediante 
el Real Decreto 1030/2006, de 15 de septiembre, por el 
que se establece la cartera de servicios comunes del 
Sistema Nacional de Salud y el procedimiento para su 
actualización. Entre las prestaciones de atención espe-
cializada, esta norma recoge la interrupción voluntaria 
del embarazo en los supuestos previstos en la legisla-
ción vigente.

Por consiguiente, la interrupción del embarazo, en 
dichos supuestos, es uno de los servicios que han de 
prestar todos los servicios de salud de las Comunidades 
Autónomas.

Asimismo, en la citada norma se establecen los 
servicios de prevención de embarazos no deseados a 
través de la planificación familiar y, específicamente, 

la prevención de embarazos no deseados en adoles-
centes.

Por lo que se refiere al porcentaje de interrupciones 
voluntarias del embarazo que se practican en la red 
pública respecto a las que se realizan en hospitales pri-
vados, el tema es muy complejo y está relacionado con 
aspectos como las cargas de trabajo y la objeción de 
conciencia de los profesionales que trabajan en el sec-
tor público. Se recuerda, no obstante, que es competen-
cia de las Comunidades Autónomas adoptar las medi-
das que se requieran para mejorar el acceso a las 
prestaciones sanitarias, pudiendo además elegir si las 
prestaciones contenidas en la cartera de servicios 
comunes del Sistema Nacional de Salud se realizan en 
centros propios y/o concertados.

En cuanto a la responsabilidad que corresponde al 
Ministerio de Justicia sobre la legislación penal, se 
señala que la despenalización del aborto no se ha pro-
puesto en el Proyecto de Ley de Reforma del Código 
Penal remitido para su tramitación a las Cámaras en 
diciembre de 2006.

Madrid, 10 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/127372 a 184/127444

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Pastor Julián, Ana María (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señala lo siguiente:
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La concesión de becas en el País Vasco está transfe-
rida a dicha Comunidad Autónoma.
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La concesión de becas en el País Vasco está transfe-
rida a dicha Comunidad Autónoma.
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La concesión de becas en el País Vasco está transfe-
rida a dicha Comunidad Autónoma.

Los datos correspondientes al curso 2006-2007 son 
provisionales.
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La concesión de becas en el País Vasco está transfe-
rida a dicha Comunidad Autónoma.

Madrid, 19 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/127445 a 184/127520

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Pastor Julián, Ana María (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría respecto de las Ciudades Autónomas de Ceuta y 
Melilla, se informa que el número de becarios y su 
importe está incluido en los datos correspondientes a la 
Comunidad Autónoma de Andalucía, dada la dependen-
cia funcional de los centros docentes universitarios situa-
dos en ambas ciudades de la Universidad de Granada.
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Madrid, 18 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/127548 a 184/127615 y 184/127647  
a 184/127654

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Pastor Julián, Ana María (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría respecto a las Ciudades Autónomas de Ceuta y 
Melilla, se informa que el número de becarios y su 
importe está incluido en los datos de la Comunidad 
Autónoma de Andalucía, dada la dependencia funcio-
nal de los centros docentes universitarios situados en 
ambas ciudades de la Universidad de Granada.

El número de becarios por Comunidades Autóno-
mas durante los cursos 2003-2004 al 2006-2007 y su 
cuantía global, se detalla en los siguientes cuadros:
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Los datos que se acompañan para el curso 2006/
2007 corresponden a la primera convocatoria Erasmus 
(sólo el 70%) por lo que el gasto consignado es válido 
hasta el 30 de agosto de 2007.

Madrid, 17 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/127640 a 184/127646

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Pastor Julián, Ana María (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señala lo siguiente:

Madrid, 18 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/127737

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Barrachina Ros, Miguel Ángel (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría se señala que, en los ejercicios presupuestarios 
de 2000 a 2007, la totalidad de los créditos disponibles 
para inversiones, se han destinado a los Servicios Cen-
trales del Ministerio de Asuntos Exteriores y Coopera-
ción, ubicados en Madrid, y a sus Representaciones en 
el extranjero.

Madrid, 11 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/127755 a 184/127781

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Barrachina Ros, Miguel Ángel (GP).

Respuesta:

La información solicitada por Su Señoría, se detalla 
en el cuadro siguiente:

Madrid, 18 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/127799

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Fernández de Mesa y Díaz del Río, Arsenio 
(GP).

Respuesta:

El Ministro de Defensa, en el ejercicio de sus fun-
ciones, mantiene un contacto directo, fluido y continuo 
con el Jefe de Estado Mayor de la Defensa y con los 
Jefes de Estado Mayor de los Ejércitos y la Armada. En 
cada momento, se adoptan las medidas que se conside-
ran oportunas de acuerdo con las necesidades plantea-
das de equipamiento, organizativas, de infraestructura, 
de personal, etc., atendiendo siempre a los criterios téc-
nicos presentados y tras las pertinentes evaluaciones.

Madrid, 4 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/127884 a 184/127959

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Pastor Julián, Ana María (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 

Señoría, se señala lo siguiente:
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Aún no se dispone de los datos de becas para el 
aprendizaje de idiomas de este curso académico, en las 
diferentes Comunidades Autónomas.

Madrid, 18 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/128157

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Pastor Julián, Ana María (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señala lo siguiente:

Respecto del curso académico 2006/07, únicamente 
se dispone de datos provisionales generales. Cuando 
los datos sean definitivos se estará en disposición de 
facilitar a Su Señoría la información solicitada por pro-
vincias.

Madrid, 22 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/128158

(184) Pregunta escrita Congreso
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AUTOR: Pastor Julián, Ana María (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría se señala que, durante el curso académico 
2005/2006 no se han concedido becas en la modalidad 
de beca de movilidad, en la provincia de Pontevedra.

Respecto del curso académico 2006/2007, única-
mente se dispone de datos provisionales generales. 
Cuando se disponga de datos definitivos se estará en 
disposición de facilitar a Su Señoría la información 
solicitada por provincias.

Madrid, 22 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/128159

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Pastor Julián, Ana María (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señala lo siguiente:

Respecto del curso académico 2006/2007 única-
mente se dispone de datos provisionales generales. 
Cuando se disponga de datos definitivos se estará en 
disposición de facilitar a Su Señoría la información 
solicitada por provincias.

Madrid, 22 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/128160

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Pastor Julián, Ana María (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señala lo siguiente:

Respecto del curso académico 2006/2007 única-
mente se dispone de datos provisionales generales. 
Cuando se disponga de datos definitivos se estará en 
disposición de facilitar a Su Señoría la información 
solicitada por provincias.

Madrid, 22 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/128162

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Pastor Julián, Ana María (GP).

Respuesta:

En relación con la pregunta parlamentaria de refe-
rencia, se informa lo siguiente:

Respecto del curso académico 2006/07 se dispone 
únicamente de datos provisionales generales, por lo 
que aún no se pueden aportar datos concretos por pro-
vincia.

Madrid, 22 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/128165

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Pastor Julián, Ana María (GP).

Respuesta:

En relación con la pregunta de referencia, se señala 
lo siguiente:

Respecto del curso académico 2006/07 sólo se dis-
pone de datos provisionales generales.
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Madrid, 22 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/128166

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Pastor Julián, Ana María (GP).

Respuesta:

En relación con la pregunta de referencia, se señala 
lo siguiente:

Respecto del curso académico 2006/07 sólo se dis-
pone de datos provisionales generales.

Madrid, 22 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/128199

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Velasco Morillo, Elvira (GP).

Respuesta:

La Ley 7/2007, de 12 de abril, por la que se aprueba 
el Estatuto Básico del Empleado Público, establece, en 
su artículo 76, los grupos de clasificación profesional 
del personal funcionario de carrera, indicando que, 
para el acceso a los cuerpos o escalas del Grupo B, se 
exigirá estar en posesión del título de Técnico Supe-
rior.

La Resolución de 21 de junio de 2007, de la Secre-
taría General para la Administración Pública, por la que 
se publican las Instrucciones de 5 de junio de 2007, 
para la aplicación del Estatuto Básico del Empleado 
Público en el ámbito de la Administración General del 
Estado y sus Organismos Autónomos, recoge en el 
apartado 9 que la Integración automática, que prevé la 
disposición transitoria tercera del Estatuto, no resulta 
aplicable al nuevo Grupo B, que queda reservado a 
quienes están en posesión del título de Técnico Supe-

rior, por no existir en los actuales grupos de clasifica-
ción uno equivalente.

Serán las normas de desarrollo de esta legislación 
básica las que deberán fijar, en el marco de sus respec-
tivas competencias, el contenido y alcance de los ele-
mentos no aplicables de forma inmediata.

Madrid, 15 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/128225

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Velasco Morillo, Elvira (GP).

Respuesta:

El Ministerio de Sanidad y Consumo reconoce la 
importante labor desempeñada por los profesionales de 
enfermería en el Sistema Nacional de Salud, actuando, 
además, como elemento de cohesión de las prestacio-
nes de cuidados a los usuarios de los servicios sanita-
rios.

El régimen de prescripción de medicamentos viene 
establecido por la Ley 29/2006, de 27 de julio, de 
garantías y uso racional de los medicamentos y produc-
tos sanitarios. En este sentido, la citada norma señala 
en su artículo 77 que los únicos profesionales con 
facultad para ordenar la prescripción de medicamentos 
son los médicos y los odontólogos.

No obstante, su disposición adicional duodécima, 
para facilitar la labor de los profesionales sanitarios 
que, de acuerdo con la citada Ley, no pueden prescribir 
medicamentos, señala que el Ministerio de Sanidad y 
Consumo establecerá la relación de medicamentos que 
puedan ser usados o, en su caso, autorizados para estos 
profesionales, así como las condiciones específicas en 
las que los puedan utilizar y los mecanismos de partici-
pación con los médicos en programas de seguimiento 
de determinados tratamientos.

En base a dicha disposición se prevé la posibilidad 
de autorizar a los profesionales de la enfermería a utili-
zar o administrar algunos fármacos. En estos momen-
tos, el Ministerio de Sanidad y Consumo está trabajan-
do en su desarrollo, dentro de los límites de la Ley 
29/2006, de 27 de julio.

Madrid, 19 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/128228

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Velasco Morillo, Elvira (GP).

Respuesta:

La Ley 44/2003, de 21 de noviembre, de ordenación 
de las profesiones sanitarias determina en su sec-
ción 2.ª, artículo 9, punto 2 que «las especialidades en 
Ciencias de la Salud se agruparán, cuando ello proceda, 
atendiendo a criterios de troncalidad. Las especialida-
des del mismo tronco tendrán un período de formación 
común de una duración mínima de dos años». Asimis-
mo, en su punto 3 añade que «el Gobierno, al estable-
cer los títulos de especialistas en Ciencias de la Salud, 
determinará el título o títulos necesarios para acceder a 
cada una de las especialidades, así como el tronco en el 
que, en su caso, se integran».

En el Pleno del Consejo Nacional de Especialidades 
en Ciencias de la Salud, celebrado el 29 de marzo de 
2007, el Ministerio de Sanidad y Consumo encargó a su 
Presidente la creación de un Grupo de Trabajo sobre 
Troncalidad, con el fin de elaborar, en el plazo de 6 
meses, un documento de consenso sobre la definición 
de troncalidad y definir los troncos de especialidades 
sanitarias. El citado Grupo se constituyó formalmente 
el 12 de abril de 2007 y actualmente prosigue con sus 
trabajos.

El documento final de este Grupo de Trabajo se tras-
ladará para su debate a todos los agentes del sector 
sanitario implicados y, una vez que el Ministerio de 
Sanidad y Consumo disponga de sus aportaciones, pro-
cederá a iniciar la elaboración del Proyecto de Real 
Decreto sobre Troncalidad, teniendo presente además 
de la necesidad del consenso de los distintos profesio-
nales, la mejora en la calidad de la atención prestada a 
los pacientes, la adaptación de la formación a la reali-
dad socio-sanitaria y a los avances tecnológicos, y la 
mejora en la gestión de los recursos humanos del Siste-
ma.

Madrid, 19 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/128229

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Velasco Morillo, Elvira (GP).

Respuesta:

La Ley 44/2003, de 21 de noviembre, de ordenación 
de las profesiones sanitarias, en su artículo 16, señala 

que corresponde al Gobierno, a propuesta de los Minis-
terios de Educación y Ciencia y de Sanidad y Consumo, 
previo informe de la Comisión de Recursos Humanos 
del Sistema Nacional de Salud, del Consejo de Especia-
lidades en Ciencias de la Salud y de la organización u 
organizaciones que correspondan, el establecimiento de 
los títulos de Especialistas en Ciencias de la Salud, así 
como la supresión o cambio de denominación.

En este marco legislativo y, atendiendo a los reque-
rimientos de los Servicios de Salud de las Comunida-
des Autónomas en cuanto a gestión de personal y mejo-
ra en la calidad de las prestaciones sanitarias, el entorno 
sanitario europeo y las inquietudes manifestadas por 
las asociaciones profesionales más representativas de 
ambas especialidades, la Comisión de Recursos Huma-
nos del Sistema Nacional de Salud ha constituido un 
Grupo de Trabajo que tiene como misión estudiar el 
mapa de competencias de ambas especialidades.

El Grupo de Trabajo está formado por cuatro espe-
cialistas en Anestesiología y Reanimación y cuatro 
especialistas en Medicina Intensiva, que representan a 
los Ministerios de Educación y Ciencia y Sanidad y 
Consumo, a las Comunidades Autónomas y a las Comi-
siones Nacionales de ambas especialidades médicas. 
Antes de finalizar el año, dicho Grupo de Trabajo debe-
rá elaborar un informe técnico sobre la posibilidad de 
desarrollar un programa formativo común, una vez 
estudiadas las coincidencias del mapa de competencias 
de las dos especialidades. Este informe, previa discu-
sión y debate por todos los agentes implicados, se ele-
vará a la Comisión de Recursos Humanos para, si pro-
cede, ser aprobado.

Madrid, 19 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/128230

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Velasco Morillo, Elvira (GP).

Respuesta:

Las vías formales de que dispone el Ministerio de 
Sanidad y Consumo para garantizar la participación de 
organizaciones sociales y movimientos ciudadanos en 
la toma de decisiones que competen a este Departa-
mento son muy diversas, si bien, en el ámbito de los 
recursos humanos son fundamentalmente dos los cau-
ces establecidos con este objetivo.

Por una parte, el Foro Marco para el Diálogo Social 
en el sector sanitario se constituyó el 28 de febrero de 
2005, al amparo de lo dispuesto en la Ley 16/2003, de 
28 de mayo, de Cohesión y Calidad del Sistema Nacio-
nal de Salud y en la Ley 55/2003, de 16 de diciembre, 
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del Estatuto Marco del Personal Estatutario de los Ser-
vicios de Salud, en las que se afirma que este foro 
depende orgánicamente de la Comisión de Recursos 
Humanos del Sistema Nacional de Salud, a la que pres-
tará apoyo y asesoramiento en todos los asuntos relati-
vos a la coordinación de las políticas de recursos huma-
nos.

Este Foro está compuesto por representantes de la 
Administración General del Estado —a través de los 
Ministerios de Sanidad y Consumo, Economía y 
Hacienda, Trabajo y Asuntos Sociales, Educación y 
Ciencia y Administraciones Públicas—, las Comunida-
des Autónomas y los sindicatos más representativos del 
sector sanitario (CESMSATSE, CC.OO., UGT, ELA y 
CIG), tal y como establece el Estatuto Marco. Su obje-
tivo fundamental es conformar un ámbito de diálogo e 
información de carácter laboral y promover el desarro-
llo armónico de los recursos humanos del Sistema 
Nacional de Salud.

En segundo lugar, el artículo 47 de la Ley 44/2003, 
de 21 de noviembre, de ordenación de las profesiones 
sanitarias, se refiere a la Comisión Consultiva Profesio-
nal como órgano de participación de los profesionales 
en el sistema sanitario y en el desarrollo, planificación 
y ordenación de las profesiones sanitarias.

En relación a su composición, y en la medida en que 
la Comisión Consultiva Profesional es el órgano de 
participación de todos los profesionales del sistema 
sanitario, su creación ha exigido previamente la organi-
zación de los mismos en grupos de especialidades, 
habiendo requerido, asimismo, una serie de pasos inter-
medios a los que a continuación se hace referencia.

De forma específica, el artículo 48.1 de la mencio-
nada Ley 44/2003 establece la composición de la 
Comisión Consultiva Profesional, señalando en su 
letra a) que estará integrada, entre otros, por cuatro 
representantes del Consejo Nacional de Especialidades 
en Ciencias de la Salud, designados por el propio Con-
sejo.

A su vez, el artículo 30.1 define la composición del 
Consejo Nacional de Especialidades en Ciencias de la 
Salud, estando integrado, en primer lugar, por los Presi-
dentes de las Comisiones Nacionales de cada Especia-
lidad en Ciencias de la Salud.

De la lectura de ambos preceptos se puede concluir 
que la creación de la Comisión Consultiva Profesional 
sólo era posible previa constitución del Consejo Nacio-
nal de Especialidades en Ciencias de la Salud, lo que a 
su vez exigía la creación de las Comisiones Nacionales 
de Especialidad previstas en la Ley 44/2003.

Por todo ello, hasta la renovación de las nuevas 
Comisiones Nacionales de Especialidades Médicas y la 
creación de las Comisiones Nacionales de Especialida-
des de Enfermería, no se ha podido proceder a la cons-
titución del Consejo Nacional de Especialidades en 
Ciencias de la Salud, integrando a los Presidentes de 
las mencionadas Comisiones Nacionales. Una vez lle-
vadas a cabo estas actuaciones, ya culminadas, ha sido 

posible abordar la constitución de la Comisión Consul-
tiva Profesional, al requerir la presencia de cuatro 
representantes del mencionado Consejo Nacional y 
quedando configurada como un órgano esencial en el 
fomento del diálogo social.

Madrid, 19 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/128232

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Velasco Morillo, Elvira (GP).

Respuesta:

El Proyecto de Real Decreto al que se refiere S. S. 
constituye un avance en la implantación del modelo 
general de formación sanitaria especializada diseñado 
por la Ley 44/2003, de 21 de noviembre, de ordenación 
de las profesiones sanitarias y contribuirá a potenciar 
las estructuras docentes incidiendo en aquellos aspec-
tos básicos que, tanto desde el punto de vista organiza-
tivo, como desde el docente-asistencial, operan en el 
proceso de aprendizaje de los especialistas en forma-
ción, en la medida en que dicho proceso conduce a la 
obtención de un título de especialista que, de acuerdo 
con el artículo 16.2 de la mencionada Ley, tiene carác-
ter oficial y validez en todo el territorio del Estado.

El desarrollo de las especialidades sanitarias se ha 
producido alrededor de una norma tan nuclear como el 
Real Decreto 127/1984, de 11 de enero, por el que se 
regula la formación médica especializada y la obten-
ción del título de Médico Especialista, que, sin duda, ha 
sido un elemento clave en el prestigioso desarrollo de 
nuestro sistema sanitario. En tomo a dicho Real Decre-
to fueron aprobándose disposiciones de diferente rango 
que, de una forma dispersa, han desarrollado el sistema 
a medida que lo ha demandado su progresivo grado de 
madurez y las necesidades de la sociedad española.

La Ley 44/2003, de 21 de noviembre, planteó nue-
vos retos al sistema formativo de las especialidades en 
Ciencias de la Salud, a fin de conseguir su moderniza-
ción y una mejor adaptación del mismo a la definitiva 
consolidación del Estado de las Autonomías, cuyos 
servicios de salud demandan una formación especiali-
zada más flexible y permeable que favorezca, al mismo 
tiempo, una visión multiprofesional y multidisciplinar 
de conjunto, más acorde con la realidad de nuestros 
días, sin perder por ello los grandes logros conseguidos 
que han hecho que la formación de especialistas haya 
sido una de las claves del reconocido prestigio y alto 
nivel profesional y científico que actualmente tiene 
nuestro Sistema Nacional de Salud.
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A tales finalidades obedecen las previsiones de este 
Proyecto de Real Decreto que, respetando las compe-
tencias de las Comunidades Autónomas y adecuándose 
a la normativa comunitaria sobre la materia, realiza un 
importante esfuerzo de sistematización. Así, incorpora 
conceptos unitarios en todo el sistema que se ponen de 
manifiesto en la relación global de todas las especiali-
dades en Ciencias de la Salud, clasificadas según la 
titulación requerida para su acceso, en la configuración 
abierta y flexible de las unidades docentes donde se 
imparte la formación, y en la regulación de aspectos 
básicos de los distintos órganos colegiados y uniperso-
nales que intervienen en el proceso formativo.

Asimismo, aborda una regulación común para todo 
el sistema de las evaluaciones del residente, mediante 
instrumentos que permitan constatar el cumplimiento 
de los objetivos cuantitativos y cualitativos y las com-
petencias profesionales que debe adquirir el aspirante 
al título de especialista según las previsiones del corres-
pondiente programa formativo, introduciendo la posi-
bilidad de revisión de las evaluaciones a través de un 
procedimiento que, incardinado en el contexto general 
de la evaluación, se ajusta a lo dispuesto en la disposi-
ción adicional quinta del Real Decreto 1146/2006, de 6 
de octubre.

Por otra parte, con el fin de garantizar un alto nivel 
de calidad del sistema de formación sanitaria especiali-
zada, se prevé la aprobación de planes específicos en el 
seno de cada comisión de docencia y el sometimiento 
de toda la estructura docente que interviene en la for-
mación de especialistas a medidas de control y evalua-
ción incardinadas en los planes de gestión de calidad, 
que coordinados por la Agencia de Calidad del Sistema 
Nacional de Salud se lleven a cabo con la colaboración 
de las distintas Administraciones Autonómicas.

En resumen, constituye un marco general que per-
mitirá seguir avanzando en el proceso de adaptación 
del sistema a las previsiones de la Ley 44/2003, de 21 
de noviembre, que, en un futuro próximo, se comple-
tará con otras normas de desarrollo de la misma sobre 
cuestiones igualmente importantes en la configura-
ción del sistema, como son, entre otras, la modifica-
ción de las pruebas de acceso, la incorporación pro-
gresiva de criterios de troncalidad en la formación de 
especialidades médicas, la regulación de las áreas de 
capacitación específica. Todos estos asuntos requieren 
un mayor grado de definición, análisis y diálogo con 
todos los agentes implicados en la formación de espe-
cialistas.

El Proyecto ha sido debatido en un grupo de trabajo 
dependiente de la Comisión de Recursos Humanos del 
Sistema Nacional de Salud e informado por la Comi-
sión Técnica Delegada de dicha Comisión, en la que 
están representadas las Consejerías de Sanidad/Salud 
de las distintas Comunidades Autónomas.

Asimismo, se ha sometido a informe tanto de las 
organizaciones colegiales de médicos, farmacéuticos, 
psicólogos, odontólogos y estomatólogos, enfermeros, 

químicos, biólogos y físicos, como de los órganos ase-
sores en materia de formación sanitaria especializada 
de los Ministerios de Sanidad y Consumo y de Educa-
ción y Ciencia.

De conformidad con lo previsto en el artículo 27.2 
de la Ley 44/2003, de 21 de noviembre, corresponde a 
las Comunidades Autónomas, dentro de los criterios 
generales que fije la Comisión de Recursos Humanos 
del Sistema Nacional de Salud, determinar la depen-
dencia funcional, composición y funciones de las comi-
siones de docencia.

A estos efectos, se incluye como Anexo de la norma, 
el acuerdo del mencionado órgano colegiado mediante 
el que se fijan los criterios comunes relativos a la com-
posición y funciones de las comisiones de docencia, 
cuyo presidente será el jefe de estudios de Formación 
Sanitaria Especializada en su correspondiente ámbito.

Dichos criterios comunes serán de aplicación en 
todo el sistema sanitario implicado en la formación de 
especialistas en Ciencias de la Salud por el sistema de 
residencia.

Por todo ello, el Proyecto de Real Decreto y el con-
junto de acuerdos antes mencionados se configuran 
como un elemento de cohesión y armonización de las 
estructuras formativas de especialistas en Ciencias de 
la Salud, contribuyendo a mantener el equilibrio y 
coordinación interterritorial y respetando escrupulosa-
mente las competencias de las Comunidades Autóno-
mas en esta materia.

Madrid, 19 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/128233

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Velasco Morillo, Elvira (GP).

Respuesta:

En octubre de 2006, el Gobierno aprobó el Real 
Decreto por el que se regula la relación laboral especial 
de residencia para la formación de especialistas en 
Ciencias de la Salud.

Esta norma recoge, por primera vez, una regulación 
sistemática de las condiciones laborales de los residen-
tes, aplicable en todo el Sistema Nacional de Salud, 
dando así cumplimiento a lo dispuesto por el artículo 
20.3.f) de la Ley 44/2003, de 21 de noviembre, de orde-
nación de las profesiones sanitarias.

Estas condiciones, que mejoran sustancialmente la 
situación anterior de los residentes, constituyen una 
base común a todas las Comunidades Autónomas.

A partir de ahí, el Ministerio de Sanidad y Consumo 
debe respetar el derecho constitucional a la negociación 
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colectiva que tienen los residentes como trabajadores y 
que, por otra parte, hace posible la mejora de sus condi-
ciones laborales.

Asimismo, debe abstenerse de invadir las competen-
cias que tienen los Servicios de Salud como empleado-
res y que vienen determinadas por la Ley 16/2003, de 
28 de mayo, de cohesión y calidad del Sistema Nacio-
nal de Salud y la Ley 55/2003, de 16 de diciembre, del 
Estatuto Marco del personal estatutario de los Servicios 
de Salud.

Por tanto, es en este marco en el que deberán anali-
zarse las condiciones laborales de los residentes en el 
conjunto del Sistema Nacional de Salud y, en este sen-
tido, el citado Real Decreto 1146/2006, de 6 de octubre, 
por el que se regula la relación laboral especial de resi-
dencia para la formación de especialistas en Ciencias 
de la Salud, supone una garantía de seguridad jurídica 
para los residentes, un instrumento de mejora para la 
calidad de su formación y un elemento de cohesión 
para el sistema.

Madrid, 19 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/128234

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Velasco Morillo, Elvira (GP).

Respuesta:

Las actuaciones a adoptar en el ámbito interesado se 
encuentran claramente orientadas y delimitadas por las 
disposiciones legales que regulan las profesiones sani-
tarias, en particular, por la Ley 44/2003, de 21 de 
noviembre, de ordenación de las profesiones sanitarias, 
que establece en su artículo 2.2 los dos grupos, nivel de 
Licenciado y nivel de Diplomado, en que se estructuran 
las profesiones sanitarias tituladas y reguladas, seña-
lando que son profesiones sanitarias de nivel Licencia-
do aquellas profesiones para cuyo ejercicio habilitan 
los títulos de Licenciado en Medicina, en Farmacia, en 
Odontología y en Veterinaria, y los títulos oficiales de 
especialista en Ciencias de la Salud para Licenciados a 
los que se refiere el Título II de dicha Ley.

Asimismo, el artículo 6.3 concreta que también son 
profesionales sanitarios de nivel de Licenciado quienes 
se encuentren en posesión de un título oficial de espe-
cialista en Ciencias de la Salud establecido, conforme a 
lo previsto en el artículo 19.1 de dicha ley, para psicólo-
gos, entre otros licenciados universitarios. Por tanto, la 
aplicación de este precepto impide la consideración de 
la Psicología como profesión sanitaria, salvo que ésta 

se acompañe de un título oficial de especialista en 
Ciencias de la Salud.

Teniendo en cuenta que el ámbito de actuación de la 
profesión de psicólogo es muy amplio, el Ministerio de 
Sanidad y Consumo conjuntamente con el Ministerio 
de Educación y Ciencia está estudiando la evolución de 
la actividad de estos profesionales en el marco de la 
mencionada Ley 44/2003, de 21 de noviembre, exten-
diendo la consideración de profesionales sanitarios a 
profesionales de la Psicología que trabajen en el sector 
sanitario y que demuestren o realicen una formación 
complementaria reglada en el ámbito de la salud.

Madrid, 19 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/128235 y 184/128236

Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Velasco Morillo, Elvira (GP).

Respuesta:

En cumplimiento del mandato de la Comisión Téc-
nica Delegada de la Comisión de Recursos Humanos 
del Sistema Nacional de Salud, el grupo de trabajo de 
titulaciones profesionales, formado por representantes 
designados a propuesta de las Comunidades Autóno-
mas y de la Administración General del Estado, entre 
los que se incluyen representantes del Ministerio de 
Educación y Ciencia, ha trabajado en el estudio de la 
situación de los Técnicos Sanitarios Superiores.

En relación con estos profesionales, cuyas reivindi-
caciones se centran en torno a la revisión de las ense-
ñanzas formativas con el objetivo de que éstas pasen 
del ámbito de la formación profesional al ámbito uni-
versitario, constituyendo un nuevo título de grado, el 
grupo de trabajo presentó un informe sobre el análisis 
pormenorizado realizado. Sobre la base de dicho infor-
me, la Comisión Técnica Delegada elevó al Pleno la 
propuesta de adopción de diversas medidas.

El Pleno de la Comisión de Recursos Humanos del 
Sistema Nacional de Salud trató este tema en su reunión 
del día 7 de marzo de 2007, como punto del orden del 
día «análisis de las propuestas de reclasificación profe-
sional», y alcanzó al respecto el acuerdo de no modifi-
car la formación actualmente vigente, así como llevar a 
cabo un análisis comparativo de las funciones que los 
Técnicos realizan en los países de la Unión Europea.

La información para realizar ese estudio comparati-
vo incluye no sólo la descripción de la legislación regu-
ladora del ejercicio de esas profesiones y de los corres-
pondientes títulos formativos, sino también la 
observación de las competencias que desempeñan en 
los puestos de trabajo y sus niveles de responsabilidad, 
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lo que proporciona una idea de la profundidad del estu-
dio que ya se está llevando a cabo y cuya finalización 
está prevista para los próximos meses.

Madrid, 19 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/128237

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Mingo Zapatero, Mario (GP).

Respuesta:

En el mes de junio de 2004, una tercera parte de los 
miembros del Consejo Interterritorial del Sistema 
Nacional de Salud solicitaron la celebración de un 
Pleno Extraordinario, aportando un orden del día de 
cinco puntos consistentes en: Sistemas de Financia-
ción, Planes Integrales y Nuevas Prestaciones, Fondo 
de Cohesión, Política Farmacéutica y, finalmente, Pers-
pectivas, prioridades y calendario de cumplimiento del 
programa electoral sanitario del Gobierno.

Ante tal solicitud, desde el Ministerio de Sanidad y 
Consumo se les indicó que los temas propuestos iban a 
ser tratados en los próximos Plenos ordinarios a cele-
brar por el Consejo Interterritorial y que, si bien alguno 
de los propuestos no habían sido tratados nunca en el 
Consejo, no obstante, dado su interés, serían incluidos. 
A tal efecto, los asuntos solicitados para el Pleno 
extraordinario fueron estudiados en los diversos Plenos 
celebrados los días 16 de junio, 22 de septiembre y 15 
de diciembre del año 2004.

A pesar de la respuesta dada por el Ministerio de 
Sanidad y Consumo, diversas Comunidades Autóno-
mas, no estando conformes con la misma por conside-
rar que en dichas reuniones no se trataron los temas 
propuestos, presentaron, previo requerimiento, el pre-
ceptivo recurso contencioso-administrativo ante la 
Audiencia Nacional, que en varias sentencias ordena a 
la Ministra de Sanidad y Consumo, en su calidad de 
Presidenta del Consejo Interterritorial del Sistema 
Nacional de Salud, convocar el Pleno Extraordinario 
solicitado por la tercera parte de los miembros del Con-
sejo.

A la vista de estas sentencias, el Ministerio de Sani-
dad y Consumo, no estando conforme con ellas, pre-
sentó el correspondiente recurso de casación ante el 
Tribunal Supremo. por lo que, actualmente, las senten-
cias dictadas por la Audiencia Nacional aún no son fir-
mes.

En todo caso, el Ministerio de Sanidad y Consumo 
acatará y dará cumplimiento a las sentencias dictadas 
por los Tribunales de Justicia, una vez sean firmes.

Madrid, 19 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/128239

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Mingo Zapatero, Mario (GP).

Respuesta:

El 11 de diciembre del pasado año, el Consejo Inter-
territorial del Sistema Nacional de Salud aprobó la 
nueva Estrategia en Salud Mental del Sistema Nacional 
de Salud que pretende ser un impulso importante para 
la mejora de la salud mental tanto en sus aspectos pre-
ventivos, como de atención, coordinación, formación 
del personal sanitario e investigación.

En su elaboración han participado de forma muy 
activa las Comunidades Autónomas, las principales 
Sociedades Científicas y la Confederación Española de 
Agrupaciones de Familiares y Personas con Enferme-
dad Mental.

En su segunda línea estratégica, centrada en aten-
ción a los trastornos mentales, contempla el desarrollo 
de múltiples actuaciones para que las personas que 
padecen estos trastornos sean diagnosticadas precoz-
mente y reciban una atención integral y continuada 
basada en la mayor evidencia científica disponible. Asi-
mismo, en la línea tercera de coordinación inter e intra-
institucional se contempla la existencia y accesibilidad 
de recursos específicos comunitarios y la coordinación 
entre las distintas Consejerías.

En concreto, el Objetivo 4.2 señala que: «Las Comu-
nidades Autónomas establecerán procedimientos de 
apoyo desde la Atención Especializada en salud mental 
a la Atención Primaria, para la detección y tratamiento 
precoz de trastornos mentales». Se fijan también como 
objetivos aumentar el porcentaje de pacientes que reci-
ben psicoterapia (Objetivo 4.4.), que son incluidos en un 
programa de rehabilitación (Objetivo 4.5).

Es importante señalar que en apoyo al Objetivo 4.15 
(«Elaborar, adaptar o adoptar y posteriormente implan-
tar en el ámbito de las Comunidades Autónomas, el uso 
de guías integradas de práctica clínica, de acuerdo a las 
prioridades y los criterios de calidad establecidos por el 
Sistema Nacional de Salud»), y dentro de los fondos 
transferidos a las Comunidades Autónomas para pro-
yectos relacionados con la implementación de las 
Estrategias de Salud en 2006, se ha financiado la elabo-
ración de una Guía Clínica sobre el abordaje del tras-
torno Límite de Personalidad, para los profesionales de 
Salud Mental.

En 2007, se ha ampliado la financiación para actua-
ciones de apoyo a la Estrategia en Salud Mental en 
aspectos considerados clave. Entre éstos: la elaboración 
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de nuevas guías de práctica clínica, el diseño y ejecu-
ción de proyectos de adaptación y evaluación del 
impacto de la Estrategia a nivel nacional y autonómico, 
así como la financiación de proyectos de investigación 
básica y aplicada.

Asimismo, este año se han realizado tres convocato-
rias públicas. Dos de ellas por el Instituto de Salud 
Carlos III (Investigación Biomédica y Proyectos de 
Evaluación de Tecnologías y Servicios Sanitarios), 
dentro de las cuales se han priorizado la «gestión e 
implantación operativa de estrategias en salud», los 
«modelos de gestión de enfermedades, gestión por pro-
cesos y gestión clínica» y los «estudios de calidad per-
cibida y calidad de vida». La tercera convocatoria, 
dirigida a proyectos desarrollados por entidades sin 
ánimo de lucro y entre los que se encuentran algunos 
proyectos sobre el abordaje temprano de estos trastor-
nos, en estos momentos está en fase de resolución.

Por otra parte, la Dirección General de Cohesión del 
Sistema Nacional de Salud y Alta Inspección ha coor-
dinado la elaboración de la nueva cartera de servicios 
comunes del Sistema Nacional de Salud y el procedi-
miento para su actualización mediante el Real Decreto 
1030/2006. Entre los servicios descritos en la cartera, 
se recogen los trastornos de salud mental en varios 
apartados.

Así, en el anexo de Atención Primaria se incluyen la 
detección de psicopatologías de la infancia/adolescencia 
y derivación, en su caso, al servicio especializado 
correspondiente, y la detección, diagnóstico y trata-
miento o derivación, en su caso, de otros trastornos de 
salud mental.

Igualmente, en el anexo de Atención Especializada, 
se incluye el diagnóstico y tratamiento de los trastornos 
mentales, tanto agudos como crónicos.

Además, se menciona específicamente la informa-
ción y asesoramiento a la persona vinculada al pacien-
te, especialmente al cuidador/a principal.

Madrid, 19 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/128242

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Pastor Julián, Ana María, y Mingo Zapatero, 
Mario (GP).

Respuesta:

La opinión del Gobierno sobre la utilización de los 
productos recombinantes como alternativa terapéutica 
de elección en los enfermos hemofílicos se basa en el 
criterio científico y técnico de los profesionales exper-
tos en la materia.

Por una parte, no hay ninguna evidencia que lleve a 
considerar que los productos obtenidos de plasma son 
inseguros. Por el contrario, nunca los derivados de plas-
ma han sido tan seguros como ahora, como consecuen-
cia de las medidas introducidas a lo largo del tiempo, 
pero en especial en los últimos 10 años. Por ello, desde 
el punto de vista de la seguridad frente a la transmisión 
de agentes infecciosos, no hay en la actualidad ningún 
elemento que aconseje precipitar una decisión de este 
tipo.

Asimismo, actualmente se está produciendo un 
debate importante sobre la producción de anticuerpos 
tras la administración de los factores y sobre la capaci-
dad diferencial de unos y otros factores para producir 
anticuerpos. La Agencia Europea de Evaluación de 
Medicamentos ha emitido recientemente un informe 
sobre el estado de la revisión que están realizando las 
agencias europeas de medicamentos sobre el desarrollo 
de inhibidores contra los factores recombinantes (se 
adjunta copia en anexo). Se trata, sin duda, de un tema 
que cada vez tendrá mayor impacto y en el que se está 
en fase de acúmulo de evidencias.

Igualmente, debe señalarse que las decisiones que 
se adopten tendrán influencia de modo colateral sobre 
la donación y sobre la disponibilidad de otros produc-
tos obtenidos por donación, tales como las inmunoglo-
bulinas intravenosas, un aspecto que también debería 
tenerse en cuenta.

Por todo ello, el Ministerio de Sanidad y Consumo 
considera que, en el momento actual, cualquier deci-
sión que se tomara al respecto se realizaría en base a 
datos preliminares, siendo preciso contar con estudios 
más completos que permitan asentar criterios suficien-
temente sólidos para la adopción de recomendaciones 
definitivas.

Madrid, 19 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

Nota.—La documentación que se acompaña se encuentra en la 
Secretaría General de la Cámara.

184/128256

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Pan Vázquez, María Dolores (GP).

Respuesta:

La Encuesta de Población Activa (EPA) es una 
investigación continua y de periodicidad trimestral diri-
gida a las familias, realizada por el Instituto Nacional 
de Estadística. Su finalidad principal es obtener datos 
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de la fuerza de trabajo y de sus diversas categorías 
(ocupados, parados), así como de la población ajena al 
mercado laboral (inactivos). La muestra inicial es de 
65.000 familias al trimestre, quedando reducida en la 
práctica a, aproximadamente, 60.000 familias entrevis-
tadas de manera efectiva, que equivalen a unas 180.000 
personas.

En la tabla siguiente figura información trimestral 
sobre el número de personas entre 20 y 30 años ocupa-
dos fuera de la provincia de Pontevedra.

Madrid, 10 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/128282

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Llamazares Trigo, Gaspar (GIU-ICV).

Respuesta:

El Gobierno a través del Ministerio de la Presiden-
cia, otorga cada año subvenciones a organizaciones e 
instituciones para la recuperación de la memoria histó-
rica y se están financiando proyectos, entre otros, que 
están introduciendo elementos simbólicos sobre las 
tumbas de algunas de las personas fallecidas durante la 
guerra civil y el franquismo, sin que se haya recibido 
hasta la fecha ningún proyecto sobre la cuestión a la 
que hace alusión en su pregunta.

Sin duda, don Manuel Azaña es una figura muy 
importante de la historia política española del siglo XX. 
El Gobierno español siente el máximo respeto hacia él 
y está organizando varias actividades para honrar su 
memoria.

En este sentido, se está preparando la edición de la 
Obras Completas de don Manuel Azaña por parte del 
Centro de Estudios Políticos y Constitucionales. Esta 
edición correrá a cargo del historiador don Santos Juliá, 
el mejor especialista actualmente existente sobre el 
tema. Constará de siete volúmenes de aproximadamen-
te mil páginas cada uno, lo que significa más de doble 
de extensión de la edición de las Obras Completas 

actualmente existentes realizadas en México en los 
años sesenta a cargo de don Juan Marichal.

También está prevista la edición de los escritos de 
don Manuel Azaña, para que los ciudadanos españoles 
actuales conozcan adecuadamente su pensamiento.

Madrid, 16 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/128284

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Navarro Casillas, Isaura (GIU-ICV).

Respuesta:

Desde el inicio de la Legislatura, la difusión social 
de la información y las campañas informativas sobre el 
riesgo que entraña el consumo de drogas han constitui-
do una prioridad para el Ministerio de Sanidad y Con-
sumo.

El Plan de Acción 2005-2008, en su segundo Eje, 
correspondiente a la prevención y sensibilización 
social, contempla el desarrollo de campañas informati-
vas innovadoras para aumentar la sensibilización sobre 
los problemas derivados de los consumos de drogas, así 
como sobre la reducción de los riesgos para aquéllos 
que ya las consumen.

El objetivo es proporcionar una información riguro-
sa sobre el efecto del consumo de las sustancias psico-
trópicas y sus riesgos y, al mismo tiempo, fortalecer la 
capacidad de la población y. en especial. de los jóvenes, 
de tomar decisiones a favor de la adquisición de hábitos 
saludables que no incluyan el consumo de drogas.

La Delegación del Gobierno del Plan Nacional 
sobre Drogas ha venido impulsando la realización de 
campañas informativas, tanto por su parte, como por la 
de las Comunidades Autónomas, dedicando una dota-
ción económica específica a las mismas para incentivar 
el desarrollo de esta acción concreta.

Las campañas de sensibilización se dirigen mayo-
ritariamente a la población general, con el fin de lle-
gar al mayor número posible de personas y provocar 
un cambio en la percepción de la sociedad, aunque 
no sea consumidora de sustancias psicoactivas, pues 
se ha demostrado que la percepción social con res-
pecto a los hábitos no saludables es un factor preven-
tivo y decisivo para la modificación de las tendencias 
sociales.

No obstante, con frecuencia se busca acceder a la 
población joven o a grupos más específicos, a través del 
tipo de contenidos y de los diferentes medios de comu-
nicación utilizados para la difusión de las campañas.
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184/128328

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Oliva i Peña, Georgina (GERC).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señala lo siguiente:

Los Ministerios de Justicia y del Interior han firma-
do, en fecha 30 de julio de 2007, un Convenio de cola-
boración para la participación en el Sistema de Segui-
miento Integral de los casos de Violencia de Género, 
dando cumplimiento a la Medida número 23 adoptada 
en el Acuerdo de Consejo de Ministros, de fecha 22 de 
junio de 2007, por el que se adoptan acciones para dar 
cumplimiento a las propuestas aprobadas por unanimi-
dad por el Congreso de los Diputados en materia de 
Violencia de Género.

El Sistema de Seguimiento Integral de los casos de 
Violencia de Género del Ministerio del Interior, consiste 
en una base de datos común para las Fuerzas y Cuerpos 
de Seguridad de Estado que integra información policial, 
judicial y penitenciaria sobre los casos de violencia de 
género y sus circunstancias, que posibilita y garantiza el 
seguimiento y coordinación de las actuaciones puestas 
en funcionamiento para la protección de las víctimas, 
que permite realizar una valoración del nivel de riesgo de 
nuevas agresiones, para graduar las respuestas y las 
medidas policiales de protección, así como para propor-
cionar información a los diversos operadores que inter-
vienen en la protección institucional.

En virtud del referido Convenio de Colaboración, 
los Ministerios de Justicia y del Interior adecuarán los 
mecanismos técnicos informáticos necesarios, para 
permitir que los miembros del Ministerio Fiscal que 
actúen en materia de violencia de género accedan al 
Sistema de seguimiento integral de los casos de violen-
cia de género, para que puedan tener conocimiento de 
forma rápida y completa, de las circunstancias relativas 
a los casos de violencia de género. El Ministerio de 
Interior, de acuerdo con el de Justicia, proporcionará la 
formación necesaria a los fiscales sobre su contenido y 
funcionamiento.

Asimismo, dichos Ministerios han acordado adecuar 
sus sistemas informáticos para que el Sistema de segui-
miento integral incorpore las medidas judiciales de pro-
tección que figuran en el Registro Central para la Protec-
ción de las Víctimas de la Violencia Doméstica del 
Ministerio de Justicia, con respeto, en todo caso, de lo 
establecido en la Ley Orgánica 15/1999, de 13 de 
diciembre, de Protección de Datos de Carácter Personal.

Madrid, 8 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/128364

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Mancha Cadenas, Jesús Andrés (GP).

Respuesta:

En relación con los puestos de trabajo a que se refie-
re Su Señoría en su pregunta, el Ministerio de Defensa 
tiene conocimiento de la existencia de una oferta de 
bajas incentivadas, que ha propuesto el Gobierno de los 
EEUU a los trabajadores de Rota.

Madrid, 5 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/128399

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Rodríguez Sánchez, Francisco (GMx).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señala lo siguiente:

Una de las principales líneas de reorientación de la 
política de Costas es, salvaguardando sus valores, el 
dotar a la costa de accesos y potenciar su uso público y, 
para ello, una de sus medidas, son itinerarios peatona-
les que permitan el tránsito longitudinal y transversal al 
borde litoral, lo que es acorde con el espíritu de la Ley 
de Costas, en cuanto a la recuperación de la servidum-
bre de tránsito.

No se ha fijado un horizonte temporal, ya que a la 
finalización del estudio que resulte del Convenio espe-
cifico de colaboración entre el Ministerio de Medio 
ambiente y la Universidad de A Coruña, en desarrollo 
del Convenio Marco firmado el 30 de diciembre de 
2005, para la elaboración de un estudio sobre una «Red 
de sendas para el recorrido del litoral de la provincia de 
A Coruña», servirá de base para redactar una serie de 
proyectos de ejecución, de acuerdo con los Ayunta-
mientos respectivos, en función de la disponibilidad de 
terrenos y del carácter de la actuación, sea de recupera-
ción y/o conservación de sendas existentes y/o de nueva 
implantación.

Este estudio será, pues, la herramienta para el pla-
neamiento general en toda la provincia, que deberá ser 
consensuado con todos los Ayuntamientos, informado 
por la Xunta de Galicia y demás organismos que se 
consideren implicados.

El papel de los Ayuntamientos es fundamental y 
todos ellos han sido convocados a reuniones técnicas, 
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ya que la disponibilidad de los terrenos es un tema de 
su casi exclusiva responsabilidad.

El dominio público marítimo-terrestre en la provin-
cia de A Coruña, ha sido deslindado aproximadamente 
en un 70%, estando previsto rematar la incoación de los 
expedientes restantes en el año 2008.

En cuanto a los límites del dominio público maríti-
mo-terrestre entre el Puerto Exterior de Ferrol, Prioriño 
y Doniños, están ya definidos, pues sus expedientes ya 
han sido realizados.

Respecto a los senderos litorales de acceso a la costa 
y los que ocupan la servidumbre de tránsito, son autori-
zados por el Ministerio de Medio Ambiente, no así los 
que están dentro de la zona de servidumbre de protec-
ción, que son autorizados por la Xunta de Galicia.

En el sendero litoral entre los Castillos de San Car-
los y San Felipe, la Demarcación de Costas de Galicia 
no ha tenido participación.

Por último se significa que el Ministerio de Medio 
Ambiente recibirá del Ministerio de Defensa, los terre-
nos susceptibles de incorporar al dominio público 
marítimo-terrestre en la provincia de A Coruña, en base 
al Convenio firmado entre ambos Departamentos.

Madrid, 5 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/128418

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Pan Vázquez, María Dolores (GP).

Respuesta:

El Observatorio de Salud de la Mujer, cuyo objetivo 
es promover la eliminación de las desigualdades en 
salud entre hombres y mujeres, mediante una mejor 
información y conocimiento de la salud de los ciudada-
nos desde la perspectiva de género, comenzó a funcio-
nar en 2005. Desde dicha fecha ha llevado a cabo los 
siguientes informes:

— Informe sobre la interrupción voluntaria del 
embarazo y los métodos anticonceptivos en jóvenes, 
presentado en julio de 2006.

— Informe Salud y Género 2005, presentado ofi-
cialmente por la Ministra de Sanidad el 28 de diciem-
bre de 2006. Este informe es el primero de una serie 
que permitirá hacer un seguimiento de los avances 
logrados y de los aspectos que deben ir siendo aborda-
dos a lo largo del tiempo.

— Informe 2005 sobre atención a la violencia de 
género en el Sistema Nacional de Salud, presentado en 
diciembre de 2006. Este documento pretende cumplir 
con el compromiso del Sistema Nacional de Salud en la 

atención a la violencia de género, de elaborar un infor-
me anual sobre el estado del problema y de sus respues-
tas sanitarias.

Actualmente, se está elaborando el Informe Salud y 
Género 2006, que será presentado a final de año, así 
como el Informe 2006 sobre atención a la violencia de 
género en el Sistema Nacional de Salud, por la Comi-
sión de violencia de género del Consejo Interterritorial, 
que será presentado en breve al citado Consejo.

Madrid, 19 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/128423

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Pan Vázquez, María Dolores (GP).

Respuesta:

El 23 de mayo de 2005 la 58.ª Asamblea Mundial de 
la Salud adoptó el texto del nuevo Reglamento que pasa 
a ser denominado Reglamento Sanitario Internacional-
2005 (RSI-2005). Este Reglamento aporta un marco 
normativo para la vigilancia mundial de las enfermeda-
des, así como para los procesos nacionales de respuesta 
a las amenazas internacionales de enfermedades y la 
armonización de medidas de control.

Con el fin de poner en marcha dicho Reglamento, la 
Organización Mundial de la Salud solicitó a los países 
parte que establecieran un Centro Nacional de Enlace 
para la notificación y verificación de la información 
relacionada con las alertas sanitarias.

El Ministerio de Sanidad y Consumo, para cumplir 
con estos compromisos, aprobó la Orden SCO/3870/
2006, de 15 de diciembre, en donde se designa a la 
Dirección General de Salud Pública del Ministerio de 
Sanidad y Consumo como autoridad sanitaria respon-
sable para actuar como Centro de Enlace con la OMS.

En la estructura del Departamento, el Centro de 
Coordinación de Alertas y Emergencias Sanitarias 
(CCAES) es una unidad de la Dirección General de 
Salud Pública para la coordinación de la información y 
la respuesta a las situaciones de alerta y emergencia 
sanitaria nacionales e internacionales, que supongan 
una amenaza real o potencial para la salud de la pobla-
ción.

Para ello, el CCAES está desarrollando funciones 
de Sistema de Alerta Rápida: detección temprana de 
una posible emergencia sanitaria, su verificación, eva-
luación e investigación para descartarla o, si se confir-
ma, proponer medidas de control. Igualmente, está ela-
borando Planes de Preparación a partir de los análisis 
epidemiológicos sobre enfermedades infecciosas y de 
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situaciones de riesgo que se identifiquen a nivel nacio-
nal o internacional (enfermedades con potencial pandé-
mico, enfermedades con programas de eliminación, 
enfermedades emergentes o re-emergentes vinculadas a 
la llegada de personas provenientes de áreas en donde 
estas enfermedades son endémicas, enfermedades 
implicadas en amenaza de liberación de agentes bioló-
gicos-bioterrorismo). El objetivo de los planes de pre-
paración es minimizar el riesgo para la salud de la 
población ocasionado por estas enfermedades y garan-
tizar una respuesta rápida y coordinada con las Comu-
nidades Autónomas, otros sectores, la Unión Europea y 
la Organización Mundial de la Salud.

Por lo que se refiere al número de alertas que se han 
coordinado por el CCAES desde su puesta en marcha, 
éstas han sido múltiples y de diferentes tipos, habiendo 
originado numerosas actuaciones.

Madrid, 19 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/128654

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Mancha Cadenas, Jesús Andrés (GP).

Respuesta:

Las actuaciones del Ministerio de Agricultura, Pesca 
y Alimentación en la provincia de Cádiz, han sido las 
siguientes:

• Riegos Sectores III-IV de la zona regable de la 
Costa Noroeste de Cádiz: el presupuesto de la obra es de 
9.258.685 euros y se encuentra pendiente de recepción, 
liquidación y medición final. Superficie: 3.237 ha.

• La modernización de la zona regable de Gua-
dalcacín: el presupuesto total de la obra asciende a 
76.656.778 euros, de los que se encuentran ejecutados 
73.672.152 euros, habiéndose invertido en el año 
2007 la cantidad de 2.099.112 euros. Está prevista su 
finalización a lo largo del presente año. Superficie: 
12.194 ha. 2.412 regantes. Ahorro estimado de agua: 
5 hm3/año.

Madrid, 15 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/128658

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Mancha Cadenas, Jesús Andrés (GP).

Respuesta:

En el anexo que se acompaña se especifica la evolu-
ción del número de trabajadores afiliados y en alta al 
Régimen Especial de la Seguridad Social de Trabajado-
res Autónomos, durante el período 31/03/2004 a 31/08/
2007, en la provincia de Cádiz.

Madrid, 15 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

ANEXO

184/128659

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Mancha Cadenas, Jesús Andrés (GP).

Respuesta:

En el anexo que se acompaña se especifica el núme-
ro de trabajadores extranjeros afiliados y en alta a la 
Seguridad Social en el sector pesca, a junio de 2007, en 
la Comunidad Autónoma de Andalucía, con desglose 
por provincias y regímenes.

Madrid, 15 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

ANEXO
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184/128673

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Mancha Cadenas, Jesús Andrés (GP).

Respuesta:

Según los datos estadísticos recibidos en la Direc-
ción General de Trabajo del Ministerio de Trabajo y 
Asuntos Sociales, durante los años 2006 y 2007 se han 
registrado un total de 628 Convenios, de los que 145 
incluían alguna cláusula promoviendo la igualdad de 
sexos. El número total de empresas que cuentan en sus 
convenios con cláusulas de igualdad de sexos, durante 
el mismo período, es de 49.042, sobre un total de 
145.305.

En el anexo adjunto se detallan los datos desglosa-
dos por provincias, así como los de las empresas cuyo 
ámbito de actuación es toda la Comunidad Autónoma 
de Andalucía.

Madrid, 16 de mayo de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

ANEXO

184/128716

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Mancha Cadenas, Jesús Andrés (GP).

Respuesta:

El número de trabajadores por cuenta propia, afilia-
dos y en alta a la Seguridad Social en el sector agrario, 
a agosto de 2007, en la provincia de Cádiz, ascendía a 
3.456, con el desglose por regímenes que se especifica 
en el anexo que se acompaña.

Madrid, 15 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

ANEXO

184/128736

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Herrera Torres, Joan (GIU-ICV).

Respuesta:

El contenido de la pregunta coincide en parte con el 
de la Proposición no de Ley del Grupo Parlamentario 
Iniciativa per Catalunya Verds, sobre la expropiación 
del patrimonio del Estado que pasó a titularidad priva-
da durante la Dictadura franquista y que fue debatida 
en la sesión plenaria celebrada el martes, 25 de sep-
tiembre de 2007.

El Grupo Parlamentario Socialista presentó una 
enmienda de sustitución por la que se eliminan las dos 
primeras partes de la Proposición no de Ley de IU, y se 
mantiene la relativa al Pazo de Meirás en los siguientes 
términos: «El Congreso de los Diputados insta al 
Gobierno para que, en el ámbito de sus competencias, 
colabore con la Xunta de Galicia en las actuaciones que 
éste le solicite, derivadas de la declaración como bien 
de interés cultural del Pazo de Meirás».

Hay, por tanto, un acuerdo y un compromiso para 
ayudar, desde el Gobierno a la Xunta de Galicia en todo 
aquello que tenga como objeto convertir el Pazo de 
Meirás en un bien de interés cultural.

Madrid, 16 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/128751

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

Se detallan a continuación las subvenciones o ayu-
das destinadas en los años 2004,2005,2006 y 2007, a la 
industria de producción y creación audiovisual del 
Principado de Asturias.
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Madrid, 15 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/128752

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

Permanece vigente el Convenio firmado el 13 de 
enero de 1997 entre el Instituto de la Cinematografia y 
de las Artes Audiovisuales y la Consejería de Cultura 
del Principado de Asturias, sobre colaboración entre la 
Filmoteca Española y la Filmoteca de Asturias en 
aspectos referidos al tiraje de copias, exhibición, inves-
tigación y estudios. En años posteriores no se han sus-
crito nuevos convenios.

Madrid, 15 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/128753 y 184/128756

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

Con el fin de potenciar la industria audiovisual de 
producción y distribución, no en una Comunidad Autó-
noma específicamente, sino para favorecer al sector en 
el contexto de todo el territorio, se han convocado 
durante los últimos años las ayudas previstas en la 
legislación actualmente vigente (Ley 15/2002, de 9 de 
julio), de las que pueden beneficiarse las empresas de 
todo el país que cumplan los requisitos objetivos mar-
cados en la misma. No obstante, se ha elaborado una 
nueva norma, en tramitación parlamentaria, que recoge 
las demandas y necesidades del sector.

Madrid, 15 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/128759

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

La sociedad Autopista Concesionaria Astur-Leone-
sa, S. A., (AUCALSA) tiene la concesión de la autopis-
ta de peaje AP-66 (conocida como «autopista del Valle 
del Huerna») entre las ciudades de León y Campoma-
nes (Asturias), con una longitud de 86,8 km.

Por el Real Decreto 86/2006, de 27 de enero, se 
modificaron determinados términos de la concesión de 
la autopista León-Campomanes, aplicando un descuen-
to del 30% sobre las tarifas vigentes.

Para compensar a la concesionaria el coste de las 
rebajas establecidas en el citado Real Decreto, por 
Acuerdo del Consejo de Ministros de 27 de enero de 
2006 se autorizó al Ministerio de Fomento a adquirir 
compromisos de gasto con cargo a ejercicios futuros, 
comenzando en la anualidad 2007 (3.244,15 miles de 
euros), lo que ha sido dotado en la aplicación 
17.20.441M.476 de los Presupuestos Generales del 
Estado.

Madrid, 10 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/128788

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

El número de trabajadores afiliados y en alta a la 
Seguridad Social, a 31 de agosto de 2007, ascendía a 
19.047.968.

Madrid, 15 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/128789

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

El número de trabajadores afiliados y en alta a la 
Seguridad Social, a 31 de agosto de 2007, en la Comu-
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nidad Autónoma del Principado de Asturias, ascendía a 
402.744.

Madrid, 15 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/128898

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Mancha Cadenas, Jesús Andrés (GP).

Respuesta:

En el Anexo de Inversiones Reales (distribución 
orgánica) de los Presupuestos Generales del Estado del 
año 2006 figuran los datos siguientes:

En la columna de «Crédito Inicial» sólo figuran 
importes en aquellos proyectos que en los Anexos de 
Inversiones (distribución orgánica) del año 2006 tienen 
áreas geográficas asignadas como Andalucía.

Madrid, 15 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/129031 y 184/129032

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Simón de la Torre, Julián, y Arnaiz García, 
María del Mar (GS).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Sus 
Señorías, se significa lo siguiente:

Madrid, 18 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/129034, 184/129036, 184/129037, 184/129043, 
184/129045, 184/129051, 184/129055, 184/129062, 
184/129063, 184/129571, 184/129579, 184/129581, 
184/129585, 184/129591, 184/129594, 184/129596, 
184/129601, 184/129612, 184/129613, 184/129619, 
184/129623, 184/129625, 184/129743, 184/129745, 
184/129747 y 184/129751

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Lope Fontagne, Verónica; Font Bonmatí, 
María Ángeles; Martín Mendizábal, María 
Eugenia; Ojo Torres, José Luis del; Vázquez 
Blanco, Ana Belén; Matador de Matos, Car-
men, y Velasco Morillo, Elvira (GP).

Respuesta:

En anexo se relacionan los datos de ejecución presu-
puestaria solicitados, a 30 de junio de 2007, correspon-
dientes a los distintos capítulos de inversión de los ser-
vicios del Ministerio de Cultura.

Madrid, 18 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/129035, 184/129038 a 184/129041, 184/129044, 
184/129046 a 184/129049, 184/129052 a 184/129054, 
184/129056, 184/129058, 184/129064 a 184/129066, 
184/129572 a 184/129574, 184/129582 a 184/129583, 
184/129586, 184/129588 a 184/129589, 184/129592 a 
184/129593, 184/129595, 184/129597 a 184/129600, 
184/129602 a 184/129605, 184/129611, 184/129614 a 
184/129618, 184/129620 a 184/129622, 184/129624, 
184/129626, 184/129744, 184/129746, 184/129752 y 
184/129753

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Lope Fontagne, Verónica; Font Bonmatí, 
María Ángeles; Martín Mendizábal, María 
Eugenia; Ojo Torres, José Luis; Vázquez 
Blanco, Ana Belén; Matador de Matos, Car-
men, y Velasco Morillo, Elvira (GP).

Respuesta:

En anexo se relacionan los datos de ejecución presu-
puestaria solicitados, a 30 de junio de 2007, correspon-
dientes a transferencias corrientes y de capital de los 
distintos servicios del Ministerio de Cultura.

Madrid, 18 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

Nota.—La documentación que se acompaña se encuentra en la 
Secretaría General de la Cámara.

184/129042, 184/129050, 184/129059 a 184/129061, 
184/129067 a 184/129069, 184/129575 a 184/129578, 
184/129580, 184/129584, 184/129587, 184/129590, 
184/129606 a 184/129610, 184/129740 a 184/129742, 
184/129748 a 184/129750

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Lope Fontagne, Verónica; Font Bonmatí, 
María Ángeles; Martín Mendizábal, María 
Eugenia; Ojo Torres, José Luis del; Vázquez 
Blanco, Ana Belén; Matador de Matos, Car-
men, y Velasco Morillo, Elvira (GP).

Respuesta:

En anexo se relacionan los datos de ejecución presu-
puestaria solicitados, a 30 de junio de 2007, correspon-
dientes a inversiones reales de los distintos servicios y 
programas del Ministerio de Cultura.

Madrid, 18 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

Nota.—La documentación que se acompaña se encuentra en la 
Secretaría General de la Cámara.

184/129071 y 184/129072

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Pan Vázquez, María Dolores (GP).

Respuesta:

En la actualidad, la conexión ferroviaria directa 
entre Galicia y el País Vasco está cubierta por el tren 
Diurno 280/283, de material convencional y circula-
ción diaria.

En 2008, está prevista la sustitución del material 
convencional por composiciones Arco, cuyos coches 
disponen de mejores prestaciones. También se prevé 
que esta actuación vaya acompañada de la asignación 
de locomotoras de mayor potencia (serie 252), con lo 
que mejorará la velocidad comercial del tren y su fiabi-
lidad.

RENFE no tiene previsto suprimir ni modificar a la 
baja la periodicidad de circulación del tren Diurno 280/
283 que une Galicia con el País Vasco: al contrario, 
como ya se ha indicado sólo se prevén mejoras, presta-
ciones y mejoras en velocidad comercial y fiabilidad 
del parque móvil.

Madrid, 18 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/129220 y 184/129221

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Camarero Benítez, Susana (GP).

Respuesta:

El número de excedencias concedidas para el cuida-
do de hijo menor, desde el 1 de enero al 31 de agosto de 
2007, ascendió a un total de 28.396, de las que 1.603 se 
concedieron a hombres y 26.793 a mujeres.

Madrid, 18 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/129239

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Camarero Benítez, Susana (GP).

Respuesta:

La Ley Orgánica 1/2004, de 28 de diciembre, de 
Medidas de Protección Integral contra la Violencia de 



CONGRESO 8 DE NOVIEMBRE DE 2007.—SERIE D. NÚM. 633

245

Género, en su artículo 27, establece el derecho a perci-
bir una ayuda económica a las mujeres víctimas de 
violencia de género que se sitúen en un determinado 
nivel de rentas y respecto de las que se presuma que, 
debido a su edad, falta de preparación general o espe-
cializada y circunstancias sociales, tendrán especiales 
dificultades para obtener un empleo.

Se trata de un derecho subjetivo mediante el que la 
citada Ley Orgánica asegura uno de sus principios rec-
tores, recogido en su artículo 2, letra e), cual es garanti-
zar derechos económicos para las mujeres víctimas de 
violencia de género, con el fin de facilitar su integra-
ción social.

De acuerdo con lo establecido en el párrafo tercero 
del mencionado artículo 27, estas ayudas, financiadas 
con cargo a los Presupuestos Generales del Estado, 
serán concedidas por las Administraciones competen-
tes en materia de servicios sociales. En consecuencia, 
las Comunidades Autónomas son las competentes 
para establecer a través de su regulación específica, el 
procedimiento de concesión, lo que han venido lle-
vando a cabo a partir de la entrada en vigor del Real 
Decreto 1452/2005, de 2 de diciembre, que regula 
dicha ayuda.

Durante el año 2006 y primer trimestre de 2007, las 
distintas Comunidades Autónomas han ido publicando 
la normativa reguladora del procedimiento de conce-
sión en sus respectivos territorios.

El número de mujeres beneficiarias de estas ayudas 
desde su puesta en marcha hasta el día 31 de agosto de 
2007, de acuerdo con los datos obrantes en la Delega-
ción Especial del Gobierno contra la Violencia sobre la 
Mujer, asciende a 147.

Madrid, 15 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/129249

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Lope Fontagne, Verónica (GP).

Respuesta:

El Anexo de Distribución Regionalizada de Inver-
siones de los Presupuestos Generales del Estado de 
cada ejercicio recoge las inversiones a realizar por las 
Sociedades Mercantiles Estatales, las Fundaciones 
Públicas, las Entidades Públicas y otros organismos 
públicos.

En el caso del Grupo SEPI, esta información proce-
de del Programa de Actuación Plurianual (PAP), que se 
realiza sobre la base del Programa Operativo Anual-
Plan a Medio Plazo (POA-PM) que anualmente aprue-

ba SEPI. El POA es el presupuesto de un ejercicio y el 
PM son las proyecciones para los tres ejercicios 
siguientes de cada empresa, por lo que las inversiones 
corresponden a las previstas a realizar por las empresas 
participadas por SEPI en sus respectivos centros o ins-
talaciones.

En consecuencia, si a lo largo del ciclo varían los 
planteamientos estratégicos pueden variar también las 
previsiones de inversión pues, al contrario de lo que 
sucede con los Presupuestos Generales del Estado, las 
cantidades previstas no son cerradas y pueden cambiar-
se a lo largo del ejercicio o del ciclo, ya que a estos 
proyectos de inversión no les resultan de aplicación los 
conceptos de ejecución presupuestaria previstos para 
los Presupuestos Generales del Estado (créditos inicia-
les, créditos finales, obligaciones reconocidas, pagos 
realizados...), y, en general, para la Administración.

Aclarado esto, se señala que en los Presupuestos 
Generales del Estado para el ejercicio 2007 estaban 
previstas unas inversiones de 11.000 euros a realizar en 
la provincia de Zaragoza por la Sociedad Estatal de 
Participaciones Industriales. Dicha previsión de inver-
siones corresponde a la sociedad SEPIDES (participada 
al 100% por SEPI).

En el presente ejercicio y a fecha 27 de septiembre 
de 2007, SEPIDES no ha realizado inversión alguna en 
la provincia de Zaragoza.

Madrid, 15 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/129413 y 184/129414

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Quintanilla Barba, María del Carmen (GP).

Respuesta:

Al tratarse de un Curso, cada profesor imparte su 
clase de acuerdo con el tema que debe desarrollar, sin 
que se produzcan conclusiones escritas finales, como 
suele ser habitual en Congresos.

En el punto final del día 14 se incluyó como último 
punto «Debate, Conclusiones y Programación próximo 
Curso», tratándose de un diálogo final entre alumnos, 
organización y alguno de los miembros del cuadro 
docente, sobre el Curso y aspectos de los distintos 
temas tratados, con aclaraciones, en su caso, pero sin 
voluntad de establecer conclusiones sobre los temas y 
en ningún caso con constancia por escrito sobre dichos 
puntos.

En cuanto a los alumnos que han participado en el 
XIII Curso para Comunidades de Regantes, los mismos 
pertenecen a las siguientes Comunidades de Regantes.
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Madrid, 18 de octubre de 2007.—El Secretario de Estado de Relaciones con las Cortes.

184/129418 a 184/129422

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Quintanilla Barba, María del Carmen (GP).

Respuesta:

En anexo se especifica el número de prestaciones de 
paternidad, desde la entrada en vigor de la Ley Orgáni-
ca 3/2007, de 22 de marzo, para la igualdad efectiva de 
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mujeres y hombres, hasta el 19 de septiembre de 2007 
(último dato del que se dispone), en las provincias de 
Albacete, Ciudad Real, Cuenca, Guadalajara y Toledo.

Madrid, 18 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

ANEXO

184/129430 y 184/129431

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Mancha Cadenas, Jesús Andrés (GP).

Respuesta:

Consultados los datos informáticos que obran en la 
Inspección de Trabajo y Seguridad Social, en la provin-
cia de Córdoba no constan denuncias por discrimina-
ción laboral y salarial de mujeres durante el año 2005, 
y en la de Granada se ha presentado una denuncia en 
dicho año 2005.

Madrid, 18 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/129437 a 184/129444

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Mancha Cadenas, Jesús Andrés (GP).

Respuesta:

El número de extranjeros con tarjeta o autorización 
de residencia en vigor en las provincias de la Comuni-
dad Autónoma de Andalucía a 31 de diciembre de cada 
año desde 1996 hasta 2006, se recoge en anexo.

Madrid, 18 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

ANEXO

184/129509 a 184/129570

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Pan Vázquez, María Dolores (GP).

Respuesta:

En el cuadro que se acompaña como anexo se remi-
ten los datos de los contratos de extranjeros domicilia-
dos en municipios en la provincia de Pontevedra.

Madrid, 19 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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ANEXO
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184/129806 a 184/129817

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Pan Vázquez, María Dolores (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría se señala que, por Real Decreto 2166/94, de 4 
de noviembre, se aprobó el traspaso de funciones de la 
Administración del Estado a la Comunidad Autónoma 
de Galicia en materia de provisión de medios materia-
les y económicos, para el funcionamiento de la Admi-
nistración de Justicia, con efectividad a partir del 1 de 
enero de 1995.

Posteriormente, se han ido aprobando sucesivos 
traspasos complementarios mediante los oportunos 
Reales Decretos.

Madrid, 18 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/129867

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

Un 55% de las explotaciones de producción ecoló-
gica participa activamente en la comercialización de 
sus productos. En este caso los ganaderos transforman 
la leche obtenida en productos lácteos que ellos mis-
mos comercializan, fundamentalmente en la elabora-
ción de quesos, que absorbe el 26% de la producción.

El 45% restante de los ganaderos entrega su produc-
ción a la industria de transformación, que la comercia-
liza en forma de leche liquida UHT.

Madrid, 15 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/129868

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

Las campañas de promoción genérica de la produc-
ción ecológica que el Ministerio de Agricultura, Pesca 

y Alimentación ha realizado y tiene previsto realizar, 
son las siguientes:

• Campaña informativa, realizada en febrero de 
2006, sobre la reserva exclusiva para la producción 
ecológica de las menciones «bio, eco, biológico, ecoló-
gico y orgánico», consistente en la difusión, a través de 
la edición de trípticos y carteles, de información sobre 
el significado de menciones reservadas a la producción 
ecológica.

• Campaña de información y promoción de los 
alimentos ecológicos en España, bienal, con un presu-
puesto de 2,3 millones de euros y cofinanciada por la 
Unión Europea. Se presentó en noviembre de ese año y 
su ejecución durará hasta mayo de 2008. Se contem-
plan en ella, actuaciones en todas las Comunidades 
Autónomas.

Los objetivos más importantes que se pretenden a 
través de la citada Campaña, son estos:

• Fomentar el consumo de productos procedentes 
de la Agricultura Ecológica.

• Ampliar los conocimientos de los consumidores 
en materia de Agricultura Ecológica y de sus produc-
tos.

• Fomentar entre los productores del sector el inte-
rés y sensibilización para la utilización del logotipo 
comunitario.

• Divulgar la información sobre la normativa 
comunitaria que regula el sistema de producción ecoló-
gica y los controles previstos, así como los logotipos 
nacionales y comunitario.

La Campaña tiene como destinatarios principales a 
las familias españolas, a los profesionales del comercio 
y de la enseñanza, y a las asociaciones de consumido-
res, pretendiendo incidir, especialmente, en aspectos 
medioambientales y de sostenibilidad, para sensibilizar 
a las nuevas generaciones.

Madrid, 15 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/129882

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

Las actividades inversoras del Ministerio de Agri-
cultura, Pesca y Alimentación en relación al sector 
productor lácteo en los últimos años han consistido en 
la realización de distintos planes de reestructuración 
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del sector, como las indemnizaciones de los programas 
de abandono de la actividad, acceso a la cuota gratuita 
de la reserva nacional, adquisición de cuota a precios 
ventajosos, incremento de los importes asignados en el 
pago único a las explotaciones que participan en los 
planes de reestructuración, así como otras fruto de la 
estrategia española respecto al destino de las ayudas 
PAC como son las derivadas del artículo 69 del Regla-
mento 1782/2003, del Consejo.

Su distribución por Programas y anualidades es la 
siguiente:

1. Programas de abandono

En 2004 se destinaron casi 12,5 millones de euros 
para 524 explotaciones, lo que supone una media por 
explotación de 23.680 euros.

En 2005 fueron destinados a este fin 20.881.923 
euros para 409 beneficiarios, lo que supone una media 
de más de 51.000 euros por explotación.

En 2006 fueron 10.945.305 euros a repartir entre 
458 beneficiarios.

2. Calidad de la leche

Para financiar labores de asesoramiento en las 
explotaciones que faciliten la producción de leche 
cruda con garantías sanitarias y bajo el cumplimiento 
de la normativa europea en materia de seguridad ali-
mentaria y de las buenas prácticas higiénicas, el Minis-
terio de Agricultura Pesca y Alimentación destina más 
de 7 millones de euros anualmente de los que Asturias 
ha recibido las siguientes cantidades (en euros):

3.  Fondo Nacional de cuotas lácteas y Banco Nacio-
nal Coordinado

En 2005, 1064 explotaciones recibieron 47.256 tone-
ladas de cuota, de las cuales 24.800 fueron gratuitas.

En 2006, 869 explotaciones reciben 40.064 tonela-
das de cuota de las que 14.884 son gratuitas.

4.  Incremento de los importes asignados en el pago 
único

Suponen 708.840 euros anuales para las 1.000 
explotaciones beneficiarias del plan 2005.

El montante total de la medida ascenderá a casi 6 
millones de euros hasta 2013.

5. Artículo 69

En el abanico de decisiones nacionales elegida por 
España, dentro de los pagos de la PAC, se ha creado 

desde 2006, una línea de ayuda al amparo de lo dis-
puesto en el artículo 69 del Reglamento 1782/2003, del 
Consejo, con 20 millones de euros anuales para toda 
España, de los que los ganaderos asturianos reciben 
casi 2,5 millones por período.

Madrid, 15 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/129892

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

Actualmente se están evaluando las observaciones 
de las Comunidades Autónomas y de los representantes 
del sector, como trámite preceptivo en el proceso de 
elaboración de la Orden Ministerial que ponga en mar-
cha un nuevo plan de abandono lácteo.

El denominado «chequeo médico» ha comenzado 
ya a poner encima de la mesa de negociación cuestio-
nes de vital importancia para el futuro del sector lácteo 
de nuestro país, aunque una de las medidas que muy 
probablemente se plantee va a ser el incremento de las 
cantidades de referencia de los Estados Miembros.

No obstante, una vez se apruebe un programa de 
abandono de la producción láctea, éste, será beneficio-
so para los productores que decidan dejar la actividad y 
también lo será para los que decidan lo contrario, es 
decir, permanecer en activo.

Así, el ganadero que abandone la producción, segui-
rá recibiendo una ayuda equivalente a la prima láctea y 
los pagos adicionales a que tuviera derecho el 31 de 
marzo de 2006, debido a la disociación entre la produc-
ción y los derechos de ayuda en el nuevo régimen de 
pago único de la política agrícola común.

La posibilidad de solicitar abandonos parciales de la 
cuota asignada tiene como objetivo facilitar la reorien-
tación productiva de las explotaciones, sin que afecte al 
tejido estructural de las mismas y dar respuesta a una 
demanda del sector.

Madrid, 15 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/130356 a 184/130363

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Pérez Laserna, Pío (GP).
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Respuesta:

El número de delitos de robo en viviendas en la 
Comunidad Autónoma de la Región de Murcia en los 
años 2000 a 2006 y de enero a agosto de 2007 fueron 
los siguientes:

* Enero a agosto.
Sumarizados por Unidades de las FF.CC.S.E. (CNP + GC).

Madrid, 18 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/130368

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Pérez Laserna, Pío (GP).

Respuesta:

A continuación se detallan los municipios de la 
Comunidad Autónoma de la Región de Murcia que han 
sido revisados en el período 1996-2006.

Madrid, 15 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/130377 y 184/130378

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Pérez Laserna, Pío (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría y, en concreto, acerca del control de cuotas 
realizado por la Inspección de Trabajo y Seguridad 
Social de Murcia en el período 2004 al 1 de septiembre 
de 2007, el total de expedientes liquidatorios incoados 
asciende a 101.842.448,70 euros.

Por otra parte, el número de altas en la Seguridad 
Social realizadas a instancia de la Inspección de Traba-
jo y Seguridad Social, en la Comunidad Autónoma de 
Murcia y en el período 2004 a septiembre de 2007, 
según los datos obrantes en el Fichero General de Afi-
liación a la Seguridad Social a fecha 25 de septiembre 
de 2007, es el que se detalla en el anexo adjunto.

Madrid, 18 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

ANEXO

184/130386 a 184/130406 y 184/130408  
a 184/130430

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Pérez Laserna, Pío (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señala que las cifras de empleo sumergido 
descubierto por la Inspección de Trabajo y Seguridad 
Social en el período 1 de enero a 31 de agosto de 2007, 
en distintos municipios de Murcia, se detallan en el 
anexo adjunto, en el que se incluye a los trabajadores 
extranjeros detectados carentes de la preceptiva autori-
zación y a los trabajadores que no figuraban en alta en 
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Seguridad Social en el momento de llevarse a cabo las 
actuaciones.

Madrid, 18 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

ANEXO

184/130431 a 184/130444, 184/130458 a 184/130474 
y 184/130613

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Pérez Laserna, Pío (GP).

Respuesta:

El número de inspecciones realizadas en el período 
01/01/2007 a 10/09/2007 a empresas radicadas en cada 
uno de los términos municipales interesados se recoge 
en anexo.

Madrid, 19 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

ANEXO
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184/130500

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Lasagabaster Olazábal, Begoña (GMx).

Respuesta:

Los pagos de las indemnizaciones fijadas por las 
expropiaciones de bienes y derechos a los agricultores, 
con los que se llegó a un mutuo acuerdo, son los 
siguientes (a fecha 25-09-07):

De los 548.830,15 euros, importe total del expe-
diente expropiatorio, correspondiente a 105 fincas, los 
pagos efectuados han sido de 480.096,08 euros, para 91 
fincas (el 87% del total), y los pagos pendientes son de 
68.734,07 euros, de 14 fincas (13% del total). Estos 
últimos están pendientes de la aportación de la titulari-
dad de las fincas o de la remisión de los propietarios de 
las hojas de transferencia bancaria.

Los intereses a los que hubiera derecho, se pagarán 
en un nuevo expediente de gasto, ya que para su cálculo 
es necesario saber la fecha exacta en la que se ha efec-
tuada el pago del principal.

En los casos en los que no se llegó a mutuo acuerdo, 
se han iniciado los expedientes de justiprecio y los pro-
pietarios están tramitando las hojas de aprecio. En estos 
casos, por tanto, el procedimiento para calcular la 
indemnización no se ha completado.

Por otra parte y de acuerdo con el calendario de eje-
cución, no hay retrasos significativos en la obra, siendo 
el verano la época elegida para su realización, a fin de 
asegurar pocas precipitaciones y suelo seco.

En cuanto a la cosecha, la expropiación ya paga la 
del año mediante el IRO (Indemnización por rápida 
ocupación). Así, ya se ha pagado la «no vendimia» de 
la uva de este año.

En lo que se refiere a la zona ocupada ésta compren-
de una franja de 18 metros, perpendicular al trazado de 
la tubería.

En las actas de ocupación se recoge la superficie 
afectada, reseñando los metros cuadrados de superficie 
expropiada, servidumbre y ocupación temporal.

Una vez se termine el tapado de la zanja y el terreno 
quede en condiciones similares a las iniciales, se proce-
derá a medir las superficie realmente afectada en cada 
parcela, a fin de ver si se ajusta a los previsto en las 
actas de ocupación.

En los casos en que se detecte una ocupación supe-
rior a la prevista, se indemnizará a los propietarios, 
según lo acordado por cada parcela en el expediente 
expropiatorio.

Madrid, 15 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/130579 a 184/130581

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Moreno Bustos, Ramón (GP).

Respuesta:

El Gobierno ha propuesto una reforma penal para 
abordar con mejores instrumentos penales y procesales 
los fenómenos de delincuencia más graves y, en espe-
cial, los cometidos por grupos organizados de delin-
cuentes. Dicha propuesta se está tramitando en el Parla-
mento.

Madrid, 15 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/130649

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Moreno Bustos, Ramón (GP).

Respuesta:

La posición del Gobierno respecto de la reforma de 
la financiación local, y, por ende, de la Ley Reguladora 
de las Haciendas Locales, es la de emprender su desa-
rrollo de forma paralela a la revisión del sistema de 
financiación autonómica. Con ello, se favorecerá un 
modelo financiero duradero. Ello es además consisten-
te con el planteamiento de la propia FEMP en tanto 
representante mayoritario, en el ámbito estatal, de las 
entidades locales. En relación con esto último, cabe 
recordar que, actualmente, hay unos Acuerdos institu-
cionales suscritos por representantes del Gobierno y de 
la FEMP el 18 de julio de 2005 que recogen los plan-
teamientos de partida de una futura reforma de la finan-
ciación local.

Si bien la Ley de Haciendas Locales no ha sido 
objeto de reforma, desde el año 2005, se ha venido 
dotando a las entidades locales de instrumentos que 
están posibilitando mejoras en su financiación.

En relación con la constitución y desarrollo de los 
patrimonios públicos de suelo se señala que, no es 
materia que deba regularse en la Ley de Haciendas 
Locales, sino en la legislación urbanística. De este 
modo la reciente Ley 8/2007, de 28 de mayo, del Suelo, 
regula aquellos patrimonios en sus artículos 33 y 34, 
estableciendo su definición y destino. Este último pre-
cepto dispone que los bienes y recursos que integran 
los patrimonios públicos de suelo deberán ser destina-
dos a la construcción de viviendas sujetas a algún régi-
men de protección pública, siendo, en virtud del 
artículo 16.1.b) de la misma Ley, deber derivado de las 
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actuaciones de transformación urbanística el de entre-
gar a la Administración competente, y con destino a 
patrimonio público de suelo, el que determina dicho 
precepto o, en su caso, la legislación reguladora de la 
ordenación territorial y urbanística.

En definitiva, para la construcción de viviendas pro-
tegidas y la previa constitución de patrimonios públicos 
del suelo ya están definidas por la legislación urbanísti-
ca unas obligaciones que se deben cumplir ante las 
Administraciones Públicas competentes (entre las que 
se encuentran los municipios) sin que sea preciso incre-
mentar sus recursos financieros para atender a aquellos 
fines.

Madrid, 15 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/130682

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Moreno Bustos, Ramón (GP).

Respuesta:

Los acuerdos sobre dotaciones financieras a las 
Comunidades Autónomas para la ejecución de las 
medidas impuestas por la Ley del Menor, son aproba-
dos anualmente por la Conferencia Sectorial de Asun-
tos Sociales; en ella se establecen los criterios objetivos 
de distribución de créditos presupuestarios destinados a 
subvenciones para la realización de los programas 
sociales con Comunidades Autónomas.

Posteriormente, por Acuerdo de Consejo de Minis-
tros, se formalizan los compromisos financieros apro-
bados en Conferencia Sectorial.

Por su parte, corresponde a las Comunidades Autó-
nomas asumir la corresponsabilidad en la financiación 
de los proyectos en una cuantía no inferior al 50%.

Madrid, 10 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/130733

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Moreno Bustos, Ramón (GP).

Respuesta:

La recientemente aprobada Ley por la que se modi-
fica la Ley 50/1981, de 31 de diciembre, reguladora del 
Estatuto Orgánico del Ministerio Fiscal, tiene como 

uno de sus objetivos principales garantizar una mayor 
autonomía del Ministerio Fiscal que redunde en un for-
talecimiento del principio de imparcialidad que preside 
su actuación.

Este reforzamiento de la autonomía se proyecta en 
el régimen de nombramiento del Fiscal General del 
Estado en una doble dirección. Por un lado, se introdu-
ce, dentro del respeto a lo dispuesto por el artículo 
124.4 de la Constitución, la intervención del Congreso 
de los Diputados en el proceso de nombramiento a tra-
vés de la previsión de una comparecencia del candidato 
propuesto por el Gobierno ante una Comisión del Con-
greso con carácter previo a su nombramiento por el 
Rey. Y, por otro lado, se dispone una serie de causas 
objetivas de cese que eliminan la libre decisión de cese 
sin causa por parte del Gobierno.

Madrid, 16 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/130771

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Moreno Bustos, Ramón (GP).

Respuesta:

El Gobierno remitió el Proyecto de Ley por el que 
se reconocen y amplían derechos y se establecen medi-
das a favor de quienes padecieron persecución y violen-
cia durante la guerra civil y la dictadura, el 28 de julio 
de 2006 tras el Consejo de Ministros de dicho día. El 
Proyecto forma parte del compromiso electoral del 
Gobierno. y en estos momentos se está consensuando 
por todos los grupos parlamentarios. Es intención del 
Gobierno aprobar este proyecto de ley con el mayor 
consenso posible.

Madrid, 16 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/131015 y 184/131204 a 184/131207

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Campoy Suárez, Miguel Antonio (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señala lo siguiente:

A 30 de septiembre de 2007, el número de declara-
ciones del IRPF 2006 presentadas a través de Internet, 
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correspondientes a contribuyentes adscritos a la Dele-
gación de la Agencia Estatal de Administración Tribu-
taria de Alicante, es de 139.287. Esta cifra incluye 
borradores confirmados a través de Internet.

A 30 de septiembre de 2007, el plazo medio de tra-
mitación de declaraciones del IRPF 2006 con resultado 
a devolver, en la provincia de Alicante, es de 17 días. 
Esta cifra coincide con la media a nivel nacional.

Las cantidades recaudadas en concepto de IRPF en 
el año 2006, en dicha provincia, ascienden a 1.129.938 
miles de euros. Esta cantidad se refiere a recaudación 
líquida y con criterio de caja.

Atendiendo a la recaudación en concepto de IRPF 
durante el año 2006, la provincia de Alicante representa 
un 2,7% del total nacional.

La campaña del IRPF 2006 en la provincia de Ali-
cante se ha desarrollado con normalidad.

Madrid, 18 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/131582 y 184/131583

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Pan Vázquez, María Dolores (GP).

Respuesta:

Para el período 2007-2013, las ayudas a las inver-
siones de la industria agroalimentaria están incluidas 
en la Medida «Aumento del valor añadido de los pro-
ductos agrícolas y forestales» del Programa de Desa-
rrollo Rural de Galicia cofinanciado por el Fondo 
Europeo de Desarrollo Rural, el Ministerio de Agricul-
tura, Pesca y Alimentación y la propia Xunta.

Durante el 2007, el Ministerio de Agricultura, Pesca 
y Alimentación ha transferido 1.747.673 euros y tiene 
previsto transferir antes de finalizar el año 266.695 
euos adicionales, para la cofinanciación de las iniciati-
vas del sector empresarial que la Xunta de Galicia 
aprueba dentro de la mencionada Medida.

Madrid, 19 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/132086 a 184/132092

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Quintanilla Barba, María del Carmen (GP).

Respuesta:

En el anexo adjunto se detalla la evolución del 
número y cuantía media de las pensiones, desde 1998 a 
2007, en los ámbitos territoriales solicitados por Su 
Señoría.

Madrid, 18 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

Nota.—La documentación que se acompaña se encuentra en la 
Secretaría General de la Cámara.

184/132093 a 184/132097

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Quintanilla Barba, María del Carmen (GP).

Respuesta:

Se detallan a continuación los datos de contratos de 
menores de 30 años en las provincias de Castilla-La 
Mancha, desde el 1 de abril de 2004 hasta el 31 de 
agosto de 2007.

— Albacete: 200.272.
— Ciudad Real: 235.639.
— Cuenca: 87.072.
— Guadalajara: 181.831.
— Toledo: 313.720.

Madrid, 18 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/132104 a 184/132108

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Quintanilla Barba, María del Carmen (GP).

Respuesta:

En el anexo se facilita el número de prestaciones de 
maternidad percibidas por el padre en 2004, 2005 y 
2006, en la Comunidad Autónoma de Castilla-La Man-
cha y sus provincias.

Madrid, 18 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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ANEXO

184/132109 a 184/132113

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Quintanilla Barba, María del Carmen (GP).

Respuesta:

En el anexo se facilita el número de mujeres percep-
toras de las prestaciones por riesgo durante el embarazo 
en 2004, 2005 y 2006, en la Comunidad Autónoma de 
Castilla-La Mancha y sus provincias.

Madrid, 18 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

ANEXO

184/132114 a 184/132118

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Quintanilla Barba, María del Carmen (GP).

Respuesta:

En el anexo se facilita el número de prestaciones de 
maternidad percibidas por la madre en 2004, 2005 y 
2006, en la Comunidad Autónoma de Castilla-La Man-
cha y sus provincias.

Madrid, 18 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

ANEXO

184/132124 a 184/132128

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Quintanilla Barba, María del Carmen (GP).

Respuesta:

En el anexo se facilita el importe del gasto en la 
prestación de pago único por parto múltiple, en 2004, 
2005 y 2006 en la Comunidad Autónoma de Castilla-
La Mancha y sus provincias.

Madrid, 18 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/132129 a 184/132133

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Quintanilla Barba, María del Carmen (GP).

Respuesta:

En el anexo adjunto, se detalla el número de percep-
tores de la pensión de viudedad de la Seguridad Social, 
en vigor a 1 de septiembre de 2007, en las provincias de 
Ciudad Real, Toledo, Cuenca, Guadalajara y Albacete.

Madrid, 18 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

ANEXO

184/132134 a 184/132138

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Quintanilla Barba, María del Carmen (GP).

Respuesta:

En el anexo adjunto, se detalla el número de percep-
tores de la pensión de orfandad de la Seguridad Social, 
en vigor a 1 de septiembre de 2007, en las provincias de 
Ciudad Real, Toledo, Cuenca, Guadalajara y Albacete.

Madrid, 18 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

ANEXO

ANEXO
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184/132245

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Delgado Arce, Celso; Vázquez Blanco, Ana 
Belén, y González López, Armando (GP).

Respuesta:

Según la información de que disponen las Fuerzas y 
Cuerpos de Seguridad, el día 5 de octubre de 1999, des-
apareció en la localidad de Valença do Minho (Portu-
gal), el empresario orensano don Guillermo Collarte 
López, al parecer cuando se encontraba solo, a la espe-
ra del regreso de un colaborador que se había ausentado 
para recoger unos documentos que aquél le había pedi-
do. A su vuelta no encontró al señor Collarte, hecho 
que puso en conocimiento de la Policía portuguesa tras 
comprobar su desaparición de la zona en la que se 
encontraba.

El único indicio de que pueda tratarse de un secues-
tro estriba en la posible relación, no comprobada, con 
otro suceso anterior, ocurrido en Nigrán Patos (Ouren-
se), lugar de residencia del empresario, el 13 de agosto 
de 1998, en el que el empresario fue objeto de deten-
ción ilegal, dentro de un vehículo al que le obligaron a 
subir unos desconocidos, por espacio de quince minu-
tos. Tras veladas amenazas contra sus familiares inme-
diatos, al parecer, exigieron la entrega de determinado 
importe económico.

En relación con la desaparición del señor Collarte, 
se han venido practicando cuantas gestiones e investi-
gaciones han sido posibles, entre ellas las practicadas 
en sus entornos habituales y con las personas con las 
que tenía relación, y se han realizado varios estudios y 
análisis de distintos documentos, sin que hasta este 
momento se haya obtenido resultado positivo.

Las investigaciones por parte de las Fuerzas y Cuer-
pos de Seguridad españoles se han llevado a cabo, ade-
más de por las Unidades Regionales y Locales de 
Ourense y Galicia, por Unidades Centrales, como la 
Unidad Central Operativa (UCO) de la Guardia Civil, 
dadas las características del suceso, su relación trans-
fronteriza con Portugal y su repercusión.

Paralelamente a las actuaciones policiales españo-
las, la Policía Judiciaria portuguesa, en colaboración 
con las unidades españolas, ha llevado a cabo investiga-
ciones sobre el entorno físico del suceso, de localiza-
ción de testigos y sobre las personas con las que mante-
nía el señor Collarte algún tipo de relación, personal o 
profesional, también sin resultados positivos hasta el 
momento.

En la actualidad, la investigación continúa abierta, 
tanto para la búsqueda de nuevos indicios que permitan 
ampliar las vías de investigación abiertas, como para 
abrir otras nuevas, habiéndose intensificado las investi-
gaciones en todos aquellos momentos en los que han 
aparecido indicios relacionados con el suceso.

Durante todo el proceso y a todos los niveles, la 
cooperación policial entre Portugal y España ha resul-
tado fluida y satisfactoria, incluso antes de la firma del 
Protocolo de Cooperación el 21 de julio de 2007.

Madrid, 25 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/132437 a 184/132440

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Arrúe Bergareche, Marisa (GP).

Respuesta:

Las previsiones presupuestarias de gasto tan sólo 
tienen una distribución territorializada previa en mate-
ria de inversiones reales, por lo que exclusivamente en 
este contexto resulta posible determinar el grado de 
ejecución en relación con las previsiones.

Conforme a dicha premisa y en el ámbito de las 
Entidades Gestoras adscritas al Ministerio de Trabajo y 
Asuntos Sociales, y la Tesorería General de la Seguri-
dad Social, las inversiones previstas en la provincia de 
Vizcaya durante los ejercicios 2004 a 2007, según figu-
ran en los Anexos de Inversiones Reales que acompa-
ñaban a los Proyectos de Presupuestos de la Seguridad 
Social, fueron las que se especifican en el anexo 1.

En igual ámbito funcional y geográfico, al cierre del 
ejercicio, la ejecución de inversiones en términos de 
obligaciones reconocidas, según datos obtenidos del Sis-
tema de Información Contable de la Seguridad Social, ha 
sido la que se especifica en el mismo anexo 1.

Finalmente, y por lo que se refiere a las restantes 
áreas de gestión del citado Ministerio, se significa que 
según consta en los Anexos de Inversiones Reales a los 
Presupuestos Generales del Estado, para el período 
solicitado (2004-2007) se contempla el proyecto espe-
cífico de inversión «Acondicionamiento y reforma 
CFO Sestao», a realizar en la provincia de Vizcaya, con 
la ejecución que se detalla en anexo 2.

Madrid, 18 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

Nota.—La documentación que se acompaña se encuentra en la 
Secretaría General de la Cámara.

184/133319

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Albendea Pabón, Juan Manuel, y Hernando 
Fraile, Rafael Antonio (GP).
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Respuesta:

En relación con las preguntas formuladas se signifi-
ca que los datos por los que se interesa Su Señoría 
correspondientes al mes de septiembre de 2007 no 
están disponibles al día de la fecha puesto que el proce-
so de volcado de datos en el Programa Estadístico de 
Seguridad por parte de las Fuerzas y Cuerpos de Segu-
ridad del Estado, su integración y la consolidación 
informática posterior de los indicadores estadísticos de 
seguridad se realiza durante todo el mes siguiente al 
inmediatamente vencido.

Madrid, 24 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/133324 a 184/133346

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Barrachina Ros, Miguel Ángel (GP).

Respuesta:

En relación con las preguntas formuladas se signifi-
ca que los datos por los que se interesa Su Señoría 
correspondientes al mes de septiembre de 2007 no 
están disponibles al día de la fecha puesto que el proce-
so de volcado de datos en el Programa Estadístico de 
Seguridad por parte de las Fuerzas y Cuerpos de Segu-
ridad del Estado, su integración y la consolidación 
informática posterior de los indicadores estadísticos de 
seguridad se realiza durante todo el mes siguiente al 
inmediatamente vencido.

Madrid, 24 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/133349

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Arias Cañete, Miguel, y Hernando Fraile, 
Rafael Antonio (GP).

Respuesta:

En relación con las preguntas formuladas se signifi-
ca que los datos por los que se interesa Su Señoría 
correspondientes al mes de septiembre de 2007 no 
están disponibles al día de la fecha puesto que el proce-
so de volcado de datos en el Programa Estadístico de 
Seguridad por parte de las Fuerzas y Cuerpos de Segu-
ridad del Estado, su integración y la consolidación 

informática posterior de los indicadores estadísticos de 
seguridad se realiza durante todo el mes siguiente al 
inmediatamente vencido.

Madrid, 24 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/133364

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Merino López, Rafael, y Hernando Fraile, 
Rafael Antonio (GP).

Respuesta:

En relación con las preguntas formuladas se signifi-
ca que los datos por los que se interesa Su Señoría 
correspondientes al mes de septiembre de 2007 no 
están disponibles al día de la fecha puesto que el proce-
so de volcado de datos en el Programa Estadístico de 
Seguridad por parte de las Fuerzas y Cuerpos de Segu-
ridad del Estado, su integración y la consolidación 
informática posterior de los indicadores estadísticos de 
seguridad se realiza durante todo el mes siguiente al 
inmediatamente vencido.

Madrid, 24 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/133365

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Fernández-Capel Baños, Blanca, y Hernando 
Fraile, Rafael Antonio (GP).

Respuesta:

En relación con las preguntas formuladas se signifi-
ca que los datos por los que se interesa Su Señoría 
correspondientes al mes de septiembre de 2007 no 
están disponibles al día de la fecha puesto que el proce-
so de volcado de datos en el Programa Estadístico de 
Seguridad por parte de las Fuerzas y Cuerpos de Segu-
ridad del Estado, su integración y la consolidación 
informática posterior de los indicadores estadísticos de 
seguridad se realiza durante todo el mes siguiente al 
inmediatamente vencido.

Madrid, 24 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/133366

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Báñez García, María Fátima, y Hernando 
Fraile, Rafael Antonio (GP).

Respuesta:

En relación con las preguntas formuladas se signifi-
ca que los datos por los que se interesa Su Señoría 
correspondientes al mes de septiembre de 2007 no 
están disponibles al día de la fecha puesto que el proce-
so de volcado de datos en el Programa Estadístico de 
Seguridad por parte de las Fuerzas y Cuerpos de Segu-
ridad del Estado, su integración y la consolidación 
informática posterior de los indicadores estadísticos de 
seguridad se realiza durante todo el mes siguiente al 
inmediatamente vencido.

Madrid, 24 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/133367

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Puche Rodríguez-Acosta, Gabino, y Hernan-
do Fraile, Rafael Antonio (GP).

Respuesta:

En relación con las preguntas formuladas se signifi-
ca que los datos por los que se interesa Su Señoría 
correspondientes al mes de septiembre de 2007 no 
están disponibles al día de la fecha puesto que el proce-
so de volcado de datos en el Programa Estadístico de 
Seguridad por parte de las Fuerzas y Cuerpos de Segu-
ridad del Estado, su integración y la consolidación 
informática posterior de los indicadores estadísticos de 
seguridad se realiza durante todo el mes siguiente al 
inmediatamente vencido.

Madrid, 24 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/133368

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villalobos Talero, Celia, y Hernando Fraile, 
Rafael Antonio (GP).

Respuesta:

En relación con las preguntas formuladas se signifi-
ca que los datos por los que se interesa Su Señoría 
correspondientes al mes de septiembre de 2007 no 
están disponibles al día de la fecha puesto que el proce-
so de volcado de datos en el Programa Estadístico de 
Seguridad por parte de las Fuerzas y Cuerpos de Segu-
ridad del Estado, su integración y la consolidación 
informática posterior de los indicadores estadísticos de 
seguridad se realiza durante todo el mes siguiente al 
inmediatamente vencido.

Madrid, 24 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/133369

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Hernando Fraile, Rafael Antonio, y Matarí 
Sáez, Juan José (GP).

Respuesta:

En relación con las preguntas formuladas se signifi-
ca que los datos por los que se interesa Su Señoría 
correspondientes al mes de septiembre de 2007 no 
están disponibles al día de la fecha puesto que el proce-
so de volcado de datos en el Programa Estadístico de 
Seguridad por parte de las Fuerzas y Cuerpos de Segu-
ridad del Estado, su integración y la consolidación 
informática posterior de los indicadores estadísticos de 
seguridad se realiza durante todo el mes siguiente al 
inmediatamente vencido.

Madrid, 24 de octubre de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.



CONGRESO 8 DE NOVIEMBRE DE 2007.—SERIE D. NÚM. 633

261

PREGUNTAS PARA RESPUESTA  
ESCRITA RTVE

La Mesa de la Cámara ha acordado publicar en el 
BOLETÍN OFICIAL DE LAS CORTES GENERALES las contesta-
ciones recibidas del Gobierno a las preguntas de los 
señores Diputados que figuran a continuación.

En ejecución de dicho acuerdo, se ordena su publi-
cación, de conformidad con el artículo 97 del Regla-
mento de la Cámara.

Palacio del Congreso de los Diputados, 30 de octu-
bre de 2007.—P. D. El Secretario General del Congre-
so de los Diputados, Manuel Alba Navarro.

Contestaciones

179/000054

(179) Pregunta escrita a la Corporación RTVE

AUTOR: Montesinos de Miguel, Macarena (GP).

Respuesta:

¿Tiene previsto la Corporación de RTVE aumentar 
en el 2007 las corresponsalías de TVE y RNE en el 
extranjero?

En relación con las corresponsalías en el extranjero, 
el propósito fundamental de los Servicios Informativos 
de RTVE en lo que resta de año consiste en consolidar 
la estructura actual, tras las modificaciones introduci-
das, en su mayor parte por la salida de profesionales 
acogidos al ERE.

La red de corresponsales de TVE y RNE no tiene 
parangón con la de los restantes medios audiovisuales 
españoles. De la misma manera, la oferta de noticias 
internacionales de TVE y RNE resulta muy superior a 
la de los demás medios. En esa dirección debemos 
seguir trabajando.

El Presidente de la Corporación RTVE, Luis Fer-
nández Fernández.

179/000062

(179) Pregunta escrita a la Corporación RTVE

AUTOR: Moreno Bustos, Ramón (GP).

Respuesta:

¿Tiene previsto la Dirección General de RTVE una 
nueva sede para TVE-Aragón en los próximos años?

En la planificación inmobiliaria de la Corporación, 
figura la construcción en Aragón (Zaragoza), de un 
nuevo Centro Territorial integrando los Servicios de 
TVE y RNE.

El plazo previsto para su terminación, es de 30 
meses, y hay propuesta de dotación presupuestaria para 
el próximo Ejercicio y siguientes.

El Presidente de la Corporación RTVE, Luis Fer-
nández Fernández.

179/000063

(179) Pregunta escrita a la Corporación RTVE

AUTOR: Moreno Bustos, Ramón (GP).

Respuesta:

¿Cuándo tiene previsto la Dirección General de 
RTVE ampliar la programación de TVE-Aragón?

La Presidencia de la Corporación RTVE tiene previs-
to que tanto el Centro Territorial de Aragón como el 
resto de los Centros tenga el nivel de producción adecua-
do para cubrir su Informativo, así como para nutrir de 
contenidos a los distintos canales de la Corporación. Un 
protagonismo que irá en función de los acontecimientos 
puntuales que se puedan producir en su ámbito.

El Presidente de la Corporación RTVE, Luis Fer-
nández Fernández.

179/000064

(179) Pregunta escrita a la Corporación RTVE

AUTOR: Moreno Bustos, Ramón (GP).

Respuesta:

¿Cuánto tiene previsto la Dirección General de 
RTVE ampliar las dotaciones técnicas y humanas del 
Centro Territorial de TVE-Aragón?

CONTROL PARLAMENTARIO DE LA CORPORACIÓN RTVE 
Y SUS SOCIEDADES
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En el año 2008, RTVE tiene previsto efectuar la 
construcción y puesta en marcha del nuevo edificio que 
albergue la nueva sede del Centro Territorial de TVE 
en la comunidad Autónoma de Aragón.

En consecuencia, está previsto efectuar la inversión 
necesaria para la realización de infraestructuras técni-
cas, dotación de equipamiento en tecnología digital e 
instalación del mismo durante el mencionado año.

Adicionalmente, también se contempla que dicho 
Centro cuenta con una Estación Terrena Transportable 
(ETT) cuyo proyecto se encuentra actualmente en fase 
de estudio.

Como información adicional, decir que la inversión 
prevista en un principio es de 1.350.000 euros.

La dotación humana es la que figura en el acuerdo 
suscrito con los Sindicatos, «Acuerdo para la constitu-
ción de la Corporación RTVE».

El Presidente de la Corporación RTVE, Luis Fer-
nández Fernández.

179/000065

(179) Pregunta escrita a la Corporación RTVE

AUTOR: Moreno Bustos, Ramón (GP).

Respuesta:

¿Cuál es la ejecución, en términos de Obligaciones 
Reconocidas, a fecha de 30 de junio de 2007, de las 
inversiones previstas por el ente Público RTVE?

Las inversiones realizadas, en términos de obliga-
ciones reconocidas, por la Corporación RTVE, a 30 de 
junio de 2007, son las siguientes:

El Presidente de la Corporación RTVE, Luis Fer-
nández Fernández.

179/000066

(179) Pregunta escrita a la Corporación RTVE

AUTOR: Moreno Bustos, Ramón (GP).

Respuesta:

¿Cuál es la ejecución, en términos de Obligaciones 
Reconocidas, a fecha de 30 de junio de 2007, de las 
inversiones previstas por el Ente Público Radio Nacio-
nal de España, S. A.?

Las inversiones realizadas, en términos de obliga-
ciones reconocidas, por la Sociedad Mercantil Esta-
tal RNE, S. A., a 30 de mayo de 2007 son las siguien-
tes:

El Presidente de la Corporación RTVE, Luis Fer-
nández Fernández.

179/000067

(179) Pregunta escrita a la Corporación RTVE

AUTOR: Moreno Bustos, Ramón (GP).

Respuesta:

¿Cuál es la ejecución, en términos de Obligaciones 
Reconocidas, a fecha de 30 de mayo de 2007, de las 
inversiones previstas por el Ente Público Televisión 
Española, S. A.?

Las inversiones realizadas, en términos de obliga-
ciones reconocidas, por la Sociedad Mercantil Esta-
tal TVE, S. A., a 30 de junio de 2007 son las siguien-
tes:
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El Presidente de la Corporación RTVE, Luis Fer-
nández Fernández.

179/000068

(179) Pregunta escrita a la Corporación RTVE

AUTOR: Moreno Bustos, Ramón (GP).

Respuesta:

¿Qué programas tiene TVE grabados en los últimos 
dos años y todavía no ha emitido?

Relaciono alguno de los programas que se han gra-
bado desde la Dirección Cultural de TVE en los últimos 
meses y que están pendientes de programación definiti-
va:

— La locura de Don Quijote (1 cap. x 112 minu-
tos).

— Al filo de lo imposible (28 cap. x 25 minutos).
— Al límite de la esperanza (El lince) (1 cap. x 55 

minutos).
— A pedir de boca (4 cap. x 25 minutos).
— Azahar (13 cap. x 25 minutos).
— Balleneros (4 cap. x 25 minutos).
— El bosque protector (6 cap. x 30 minutos).
— Espacios naturales comprometidos (6 cap. x 30 

minutos).
— Fernando Fernán Gómez (1 cap. x 55 minutos). 

Producido en el 2005.
— Gabriel García Márquez (1 cap. x 25 minutos). 

Producido en 2005.
— Huellas trashumantes (4 cap. x 30 minutos).
— José Luis Sampedro (1 cap. x 55 minutos). 

Producido en 2005.
— Mil años de Románico. Las rutas del Románi-

co II (10 x 30 minutos).
— Los archivos secretos de la Inquisición (4 cap. 

x 55 minutos).

— Mujeres de la historia (4 cap. x 50 minutos).
— Mundos diminutos (8 cap. x 25 minutos).
— Murnau, el lenguaje de las sombras (4 cap. x 

55 minutos).
— Paisajes de la historia (2 cap. x 55 minutos).
— Paraísos cercanos (2 cap. x 50 minutos).
— Pateras (1 cap. x 55 minutos).
— Qué pasó con la movida (1 cap. x 50 minutos).

Por lo que respecta a programas de música culta, 
todas las producciones pendientes de emisión fueron 
producidas en el año 2007, excepto dos conciertos sin-
fónicos que se grabaron en el año 2006. El número de 
programas terminados y aún no emitidos de este tipo de 
programas son:

— Conciertos sinfónicos (9 conciertos x 90 minu-
tos y 10 conciertos x 45 minutos).

— Gala lírica con la orquesta y coro de RTVE (1 
concierto x 90 minutos).

Desde la dirección de Entretenimiento se ha graba-
do los siguientes programas:

— Especial-mente Blake (8 capítulos).

Todos los programas producidos desde la dirección 
de Infantiles han sido emitidos o tienen prevista su 
próxima emisión. Y dependientes de la dirección de 
Ficción aún no se han estrenado:

— «Entre mundos»: 8 x 50 docudrama sobre his-
torias de inmigrantes en España.

El Presidente de la Corporación RTVE, Luis Fer-
nández Fernández.

179/000070

(179) Pregunta escrita a la Corporación RTVE

AUTOR: Montesinos de Miguel, Macarena (GP).

Respuesta:

1, ¿Comparte el Presidente de la Corporación 
RTVE que TVE en Catalunya emita películas, series y 
programas infantiles en versión original con subtítulos 
en catalán?

Desde que asumí la presidencia de la Corporación 
RTVE no se han emitido películas ni series ni progra-
mas infantiles en versión original con subtítulos en 
catalán. En estos momentos no existe ningún proyecto 
de hacerlo. La dirección de TVE y la del Centro Terri-
torial de Cataluña no se lo han planteado.
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Pero reitero que este asunto no se ha considerado. 
Por el momento.

2. ¿Ha recibido la Corporación RTVE alguna peti-
ción formal del Gobierno de la Generalitat de Cata-
lunya para que TVE emita en esa Comunidad películas, 
series y programas infantiles en versión original con 
subtítulos en catalán?

No. No se ha recibido indicación alguna en este sen-
tido.

El Presidente de la Corporación RTVE, Luis Fer-
nández Fernández.

179/000071

(179) Pregunta escrita a la Corporación RTVE

AUTOR: Montesinos de Miguel, Macarena (GP).

Respuesta:

1. ¿Cómo valora el Presidente de la Corporación 
RTVE el tratamiento informativo que TVE y RNE dan 
ala violencia de género?

En general, de forma adecuada y reconociendo el 
esfuerzo de sus profesionales en el tratamiento respon-
sable de este tipo de información.

2. ¿Participa el Presidente de la Corporación 
RTVE de la conveniencia de elaborar un código de 
autorregulación en materia de información sobre la vio-
lencia de género?

Ya existe un manual de urgencia —elaborado por el 
Instituto Oficial de Radio y Televisión y el Instituto de 
la Mujer— que recoge recomendaciones al respecto.

3. ¿Tiene prevista la Corporación RTVE promo-
ver alguna iniciativa o estatuto propio para que sus ser-
vicios informativos aborden la violencia de género de 
la forma más adecuada?

Los Servicios Informativos están abordando ade-
cuadamente este tema. Por otro lado, la Corporación 
RTVE tiene previsto potenciar la formación de sus 
periodistas, tanto de los Servicios Informativos como 
de Programas, para sensibilizarles en materias relacio-
nadas con las políticas de igualdad para la elaboración 
de contenidos no sexistas, entre las que se incluyen el 
tratamiento informativo de la violencia de género.

En este sentido, el pasado mes de junio se ha cele-
brado, en la sede de nuestro Instituto Oficial de Radio y 
Televisión, una Jornada sobre «El reto de los medios de 

comunicación en la Ley de Igualdad», y también hemos 
ofrecido a los trabajadores de RTVE una convocatoria 
de becas para un curso de «Experto/a en comunicación 
y género», que comenzará a impartirse en nuestro Cen-
tro de Formación a partir del mes de octubre, en el que 
se contempla —entre otros temas— el tratamiento 
informativo en televisión de la violencia de género.

Quiero destacar, además, que en este momento se 
está trabajando en la organización de un congreso sobre 
«Televisión y políticas de género en España», que se 
celebrará los días 16 y 17 de octubre. La organización 
se está llevando a cabo en colaboración con la Secreta-
ría General de Políticas de Igualdad, del Ministerio de 
Trabajo y Asuntos Sociales, y el Instituto de la Mujer. 
En este congreso también se abordará el tratamiento de 
la violencia de género en los informativos de televi-
sión.

Además, fue nuestro Instituto Oficial de Radio y 
Televisión, en colaboración con el Instituto de la Mujer, 
quien elaboró el primer Decálogo de actuación, o si lo 
prefieren, el primer «manual de estilo» dirigido a los 
profesionales de la radio y la televisión que habitual-
mente informan sobre la violencia de género. Un docu-
mento que, por cierto, suscribieron prácticamente todas 
las más importantes televisiones de nuestro país. Como 
promotores de ese Decálogo y como Televisión Pública 
intentamos tenerlo en cuenta, porque creemos que la 
violencia de género es un problema social importante y 
no sólo un simple suceso al que hay que darle un trata-
miento informativo adecuado y no sexista.

4. ¿Considera el Presidente de la Corporación 
RTVE que los medios de comunicación tienen alguna 
responsabilidad en la extensión de los casos de violen-
cia de género por los llamados efectos llamada, imita-
ción o repetición?

No nos corresponde a nosotros señalar a los culpa-
bles. Los medios reflejan esa realidad y si lo hacen 
adecuadamente, como pretendemos en la Corporación 
RTVE, puede servir para que las víctimas denuncien su 
situación.

La violencia de género es un problema social del 
que los medios de comunicación deben informar con 
criterios absolutamente profesionales, rigurosos y vera-
ces.

Creo que la responsabilidad de los medios se cen-
tra, sobre todo, en la elaboración de informaciones 
sobre este tema que tengan como referencia y objetivo 
la no discriminación de la mujer, la eliminación de 
estereotipos sexistas que trasladen a la sociedad una 
imagen positiva de la mujer y, desde luego, evitar que 
el tratamiento informativo que se haga de la violencia 
de género pueda provocar el efecto «llamada o imita-
ción».

Como ya he dicho antes, la Corporación RTVE ha 
estado —y está— muy sensibilizada con el tratamiento 
informativo que, desde la televisión y la radio, se hace 
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de la violencia de género. Si ya hace años tomamos la 
iniciativa para elaborar un Protocolo de actuación para 
los periodistas que informan sobre este tipo de aconte-
cimientos, lo hicimos porque creíamos que desde los 
medios se puede contribuir a la lucha contra la violen-
cia de género y —por tanto— a evitar el efecto repeti-
ción.

5. ¿Tiene prevista la Corporación RTVE realizar 
en sus cadenas alguna programación o campaña espe-
cial que ayude a combatir la violencia de género en 
España?

Sí. De hecho, el pasado 9 de marzo de 2007, la Cor-
poración RTVE convocó un concurso público de spots 
contra la violencia de género, con el único propósito y 
deseo de contribuir activamente a la promoción de 
determinados valores que ayuden a combatir la violen-
cia de género.

La campaña especial y su programación esperamos 
pueda verse en los canales de la Corporación los próxi-
mos meses (le adjunto nota de prensa).

La 2 ha creado «Conciencia2» con el fin de impli-
carse, aún más en todos los problemas sociales incluido 
éste.

Radio Nacional de España, tiene antena desde hace 
tres años un programa titulado «Tolerancia Cero» que 
se ocupa de todo lo relativo a la violencia de género. Es 
un programa semanal, de una hora de duración y que a 
lo largo de estos tres años ha recibido muchos pre-
mios.

De hecho, RNE ha sido la primera emisora genera-
lista en ocuparse de este asunto y apostar en la progra-
mación por estos contenidos.

6. ¿Es partidario el Presidente de la Corporación 
RTVE de reducir o eliminar de la información las noti-
cias relativas a la violencia de género?

Hay que seguir informando de manera responsable 
para que no quede oculta esa terrible realidad.

El Presidente de la Corporación RTVE, Luis Fer-
nández Fernández.

ANEXO

RTVE concede el premio de spots contra la violencia 
de género a «Abre tu puerta», de Andrés Chueca

• El ganador recibirá 6.000 euros y su obra será 
emitida en TVE.

• La convocatoria fue anunciada el 9 de marzo de 
este año por el Presidente de la Corporación de RTVE, 
Luis Fernández, con el objetivo de contribuir activa-
mente, desde RTVE, a la promoción de valores positi-
vos y solidarios.

• Andrés Chueca, ganador del concurso, ha decla-
rado que con su spot intenta «colaborar en la lucha por 
erradicar esta lacra social».

La Corporación RTVE ha concedido el premio de 
su concurso de spots contra la violencia de género al 
trabajo titulado «Abre tu puerta», del creativo publici-
tario y guionista de cine zaragozano Andrés Chueca. 
En el apartado de radio, el concurso ha sido declarado 
desierto.

El concurso recibió hasta el 30 de abril, fecha en la 
que finalizó el plazo de presentación, un total de 84 
propuestas, de las cuales 42 iban dirigidas a la categoría 
de spots de televisión. Llegaron a la final 17.

El jurado estuvo compuesto por María Jesús Ortiz, 
responsable de Comunicación del Instituto de la Mujer; 
Carlos Fernández Alonso, Director de Programación y 
Contenidos de TVE; Juan Luis Morales, Director de 
Promociones de TVE; y Carmen Bodega, Directora de 
I+D y Nuevos Proyectos de TVE.

TVE ofrecerá este spot la próxima temporada, una 
vez que el autor de la idea y la Dirección de TVE hayan 
adaptado el formato para ser emitido en televisión.

Contra la pasividad

«Abre tu puerta» sitúa la acción en una vivienda. 
Un joven escucha un aria de ópera y sube el volumen 
de su equipo de música para amortiguar las voces de 
un hombre que amenaza a su mujer en otro piso del 
edificio. Ella se escapa por las escaleras, intentando 
que algún vecino la ayude. Nadie responde a la llama-
da de socorro, pero el joven mira y, tras unos segun-
dos de duda, abre la puerta y ofrece su apoyo a la 
mujer agredida.

El spot está interpretado por la actriz Marilés Gil y 
el actor Manuel Vela y la voz en off es del locutor Sal-
vador Vidal.

Andrés Chueca, el creativo de este spot ganador, ha 
calificado el concurso de RTVE de «loable iniciativa 
para fomentar nuevas formas de comunicación del pro-
blema de la violencia de género. Siendo, como es, el 
primer grupo audiovisual del país y uno de los más 
importantes del mundo, es un privilegio poder difundir 
mi spot a través de sus canales y colaborar en la lucha 
por erradicar esta lacra social».

El presidente de la Corporación RTVE, Luis Fer-
nández, señaló al anunciar esta convocatoria que la 
idea, se enmarca en el compromiso de la Corporación 
de contribuir activamente a la promoción de valores 
positivos y solidarios, y de unirse a la lucha contra la 
violencia de género, que lamentablemente sigue siendo 
noticia casi a diario.

El zaragozano Andrés Chueca Cester, de 39 años de 
edad, es creativo publicitario y guionista de cine. Ha 
trabajado para varias agencias de publicidad en Aragón. 
En 2001 obtuvo ya un premio por su primer guión cine-
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matográfico «Welcome to Tijuana». En enero de este 
año ha conseguido una Mención de Honor en el Festi-
val de Publicidad «notodopublifest.com». Actualmente 
es el Director Creativo de la firma «Alejandro Modas» 
y está escribiendo un guión de cine titulado «Dulce 
Bisturí».

El Presidente de la Corporación RTVE, Luis Fer-
nández Fernández.

179/000073

(179) Pregunta escrita a la Corporación RTVE

AUTOR: Nasarre Goicoechea, Eugenio (GP).

Respuesta:

¿Cuáles son las retribuciones íntegras de cada uno 
de los miembros del Consejo de Administración de la 
Corporación RTVE?

Según establece el artículo 15.4 de la Ley 17/2006, 
de la radio y la televisión de titularidad estatal, «Los 
miembros del Consejo de Administración percibirán 
las retribuciones fijadas por el Ministro de Economía y 
Hacienda, de acuerdo con el procedimiento legalmente 
establecido para los altos cargos de entidades con inde-
pendencia funcional».

El Presidente de la Corporación RTVE, Luis Fer-
nández Fernández.

179/000074

(179) Pregunta escrita a la Corporación RTVE

AUTOR: Fernández Díaz, Jorge (GP).

Respuesta:

¿Cuántas intervenciones o apariciones de miem-
bros de Gobierno o la Oposición del Ayuntamiento de 
Barcelona (detállese en este último caso si se trata de 
los Grupos Municipales del PP, CiU o ERC) han emi-
tido cualquiera de los centros territoriales de Radio 
Nacional de España durante el año 2007 (a fecha de 
respuesta) indicando, para cada una de ellas, la fecha 
de emisión, el concejal interviniente, la duración de la 
intervención y el programa en el que se incluyó, ya 
sea un programa informativo o de cualquier otro 
tipo?

Radio 4: El matí a 4 bandes

Radio 1: Desconexión territorial 13,30 a 14,00

Durante el mes de mayo y previo a la campaña elec-
toral:

Entrevistas de 7 minutos a:

— Carles Martí, Gobierno.
— Alberto Fernández, Oposición.
— Jordi Portabella, Oposición.
— Imma Mayol, Gobierno.

Posterior a la campaña electoral:

Entrevistas de 5 minutos a:

— Jordi Portabella, Oposición.
— Jordi Hereu, Gobierno.
— Alberto Fernández, Oposición.
— Xavier Trias, Oposición.
— Imma Mayol, Gobierno.
— Ángeles Estellés (Portavoz Grupo Popular), 

Oposición.

El Presidente de la Corporación RTVE, Luis Fer-
nández Fernández.

179/000075

(179) Pregunta escrita a la Corporación RTVE

AUTOR: Fernández Díaz, Jorge (GP).

Respuesta:

¿Cuántas intervenciones o apariciones de miembros 
de Gobierno o la Oposición del Ayuntamiento de Bar-
celona (detállese en este último caso si se trata de los 
Grupos Municipales del PP, CiU o ERC) han emitido 
cualquiera de los centros territoriales de Televisión 
Española durante el año 2007 (a fecha de respuesta) 
indicando, para cada una de ellas, la fecha de emisión, 
el concejal interviniente, la duración de la intervención 
y el programa en el que se incluyó, ya sea un programa 
informativo o de cualquier otro tipo?
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Aunque hemos tratado de recabar información 
exacta sobre el objeto de su pregunta, lamento respon-
derle que en todos los Centros Territoriales no se hace 
un seguimiento tan específico como el que se pide.

El Presidente de la Corporación RTVE, Luis Fer-
nández Fernández.

179/000076

(179) Pregunta escrita a la Corporación RTVE

AUTOR: Fernández Díaz, Jorge (GP).

Respuesta:

¿Cuántas entrevistas a concejales del Ayuntamiento 
de Barcelona han emitido cualquiera de los centros 
territoriales de Radio Nacional de España durante el 
año 2007 (a fecha respuesta), indicando, para cada una 
de ellas, la emisora que la emitió, la fecha de emisión, 
el concejal entrevistado, la duración de la misma y el 
programa en el que se incluyó, ya sea un programa 
informativo o de cualquier otro tipo?

Radio 4: El matí a 4 bandes

Radio 1: Desconexión territorial 13,30 a 14,00

Durante el mes de mayo y previo a la campaña elec-
toral:

Entrevistas de 7 minutos a:

— Carles Martí, Gobierno.
— Alberto Fernández, Oposición.
— Jordi Portabella, Oposición.
— Imma Mayol, Gobierno.

Posterior a la campaña electoral:

Entrevistas de 5 minutos a:

— Jordi Portabella, Oposición.
— Jordi Hereu, Gobierno.
— Alberto Fernández, Oposición.
— Xavier Trias, Oposición.
— Imma Mayol, Gobierno.

— Ángeles Estellés (Portavoz Grupo Popular), 
Oposición.

El Presidente de la Corporación RTVE, Luis Fer-
nández Fernández.

179/000077

(179) Pregunta escrita a la Corporación RTVE

AUTOR: Fernández Díaz, Jorge (GP).

Respuesta:

¿Cuantas entrevistas a concejales del Ayuntamiento 
de Barcelona han emitido cualquiera de los centros 
territoriales de Televisión Española durante el año 
2007, a fecha de hoy, indicando, para cada una de ellas, 
la fecha de emisión, el concejal entrevistado, la dura-
ción de la misma y el programa en el que se incluyó, ya 
sea un programa informativo o de cualquier otro tipo?

Aunque hemos tratado de recabar información exacta 
sobre el objeto de su pregunta, lamento responderle que 
en todos los Centros Territoriales no se hace un segui-
miento tan específico en relación al tema que nos pide.

El Presidente de la Corporación RTVE, Luis Fer-
nández Fernández.

179/000081

(179) Pregunta escrita a la Corporación RTVE

AUTOR: De Luis Rodríguez, Teófilo (GP).

Respuesta:

1. ¿Puede confirmarse que como se expresa en la 
respuesta recibida por el Diputado que suscribe el man-
dato marco a que hace referencia el artículo 4 de la Ley 
17/2006 no solo debe ser aprobado por las Cortes Gene-
rales sino que son estas quienes tiene encomendada la 
iniciativa de su elaboración y aprobación posterior?

La Corporación RTVE, S. A., entiende que, siendo 
su naturaleza jurídica la de sociedad anónima estatal, 
sus competencias vienen limitadas por la Ley que la 
constituye. A este respecto la Ley 5/2006, de 5 de 
junio, de la radio y televisión de titularidad estatal 
omite cualquier referencia a una posible iniciativa de 
esta sociedad en la elaboración del mandato marco a 
diferencia de lo que ocurre en relación con otros docu-
mentos respecto de los que la Ley expresamente le 
confiere facultades como es el caso de los contratos 
programas (art. 4) o de los presupuestos de explotación, 
cuya elaboración le corresponde (art. 34).
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2. ¿De qué forma desde la Presidencia de la Corpo-
ración RTVE se ha reclamado a las Cortes Generales la 
elaboración y aprobación de dicho mandato marco para 
así concretar el contrato programa con el Gobierno?

La Presidencia de la Corporación ha tenido diferentes 
contactos con los principales Partidos Políticos en los que 
se ha abordado este asunto. Y de manera asidua y reitera-
da esta cuestión se ha planteado en la Comisión Mixta 
Congreso-Senado de Control de la Corporación RTVE, 
en la que están representados los grupos parlamentarios.

Igualmente le adjunto el texto de la declaración 
aprobada por el Consejo de Administración de la Cor-
poración RTVE, de fecha 10 de octubre, y que leí el 
mismo día ante la Comisión de Presupuestos en el Con-
greso de los Diputados:

Declaración aprobada por el Consejo el 10 de octu-
bre de 2007

«Tras el correspondiente debate sobre los efectos de la 
reducción del tiempo de publicidad en RTVE prevista en el 
proyecto de la Ley de Presupuestos Generales del Estado de 
2008, el Consejo de Administración de RTVE, ha constata-
do por unanimidad la necesidad de que sean aprobados, en el 
plazo de tiempo más breve posible, los instrumentos de ges-
tión previstos en la Ley 17/2006, y en especial el mandato 
marco, para el correcto funcionamiento de la Corporación.

El mandato marco es condición previa para la nego-
ciación del contrato-programa que, a su vez, determina-
rá las compensaciones presupuestarias por la prestación 
del servicio público, incluidas las derivadas de las res-
tricciones adicionales de publicidad.

Dado que aún no se han aprobado estos instrumentos, 
para la reducción prevista en el proyecto de Ley de Presu-
puestos de este año, el Consejo de Administración Consi-
dera que la propia Ley de Presupuestos debe establecer la 
compensación derivada de esta restricción publicitaria».

3. ¿Cuáles son los criterios que impulsan la gestión 
de la Corporación RTVE ante la ausencia del mandato 
marco y Contrato Programa que detalla los objetivos que 
se deben alcanzar en el devenir de su actividad?

Los Criterios que impulsan la gestión de la Corpora-
ción RTVE vienen concretados en el documento sobre 
«Principios básicos sobre la programación RTVE», apro-
bado por el Consejo de Administración en la sesión cele-
brada el 13 de junio de 2007, y cuya copia se adjunta.

4. ¿De que forma se prevé elaborar el proyecto de 
presupuestos de la Corporación RTVE para el ejercicio 
2008 sin elementos tan fundamentales para concretar 
su actividad como el mandato marco y el contrato Pro-
grama con el Estado?

El proyecto de presupuestos para 2008, se ha elabo-
rado en base al documento «Marco presupuestario de la 

Corporación RTVE fijado por el Consejo de Adminis-
tración para el ejercicio presupuestario 2008», aproba-
do por el Consejo de Administración en la sesión cele-
brada el 24 de junio de 2007, y cuya copia se adjunta.

Posteriormente, con fecha 5 de septiembre, el Con-
sejo de Administración aprobó los presupuestos para 
2008, que se presentaron ante la Comisión de Presu-
puestos en el Congreso de los Diputados.

El Presidente de la Corporación RTVE, Luis Fer-
nández Fernández.

Nota.—La documentación que se acompaña se encuentra en la 
Secretaría General de la Cámara.

179/000082

(179) Pregunta escrita a la Corporación RTVE

AUTOR: Montesinos de Miguel, Macarena (GP).

Respuesta:

¿Considera el presidente de la Corporación RTVE 
que es razonable, oportuno y positivo que el director de 
Televisión Española polemice públicamente con los 
responsables de las cadenas privadas como ha sucedido 
recientemente a propósito de la reducción de publici-
dad en la cadena pública?

Me parece razonable, oportuno y positivo que los 
directivos de la Corporación RTVE defiendan pública-
mente los intereses del Grupo y de cada una de sus 
empresas.

Me parece particularmente razonable, oportuno y 
positivo que el director de TVE defienda a la empresa 
de la que es el máximo responsable cuando se cuestio-
nan asuntos que afectan al cumplimiento de los objeti-
vos que tiene asignados y a sus expectativas de desarro-
llo.

Aún más, debo reconocer públicamente la actitud de 
los directivos y, en concreto, del director de TVE cuan-
do obran así, porque es una exigencia de responsabili-
dad que trato de inculcar en esta etapa de la Corpora-
ción. Cualquier otro comportamiento, aunque aceptado 
tradicionalmente, implica o una falta de compromiso 
con la institución para la que trabajamos o con los ciu-
dadanos a los que nos debemos.

Me gustaría evitar las polémicas inútiles, pero sí 
alentaré la defensa en público y sin tapujos de los inte-
reses legítimos y razonables de un organismo público, 
porque de ese modo también se defienden los derechos 
de los ciudadanos.

El Director de TVE además no ha hecho más que 
seguir el ejemplo del Consejo de Administración de la 



CONGRESO 8 DE NOVIEMBRE DE 2007.—SERIE D. NÚM. 633

269

Corporación RTVE que aprobó la declaración que le 
adjunto.

El Presidente de la Corporación RTVE, Luis Fer-
nández Fernández.

ANEXO

El Consejo de Administración de la CRTVE responde a 
UTECA

El Consejo de Administración de la Corporación 
Radio Televisión Española (CRTVE) apuesta y trabaja 
decididamente en favor de un escenario en el que TVE 
y las cadenas privadas coexistan en régimen de colabo-
ración y de entendimiento. No somos operadores riva-
les ni enemigos, pero sí estamos abocados a ser compe-
tidores y complementarios.

El Consejo de Administración de la Corporación 
RTVE no quiere entrar en una estrategia de confronta-
ción ni de descalificación con las cadenas comerciales. 
Todo lo contrario. La CRTVE desea concentrarse en su 
propia estrategia, colaborar con el sector privado en 
todos los ámbitos posibles y no perder el norte de su 
objetivo esencial: ofrecer al público, a los ciudadanos, 
una televisión pública de calidad, independiente, plural 
y rentable social y económicamente.

Hoy, UTECA, la Unión de Televisiones Comercia-
les Asociadas, ha hecho pública una nota en la que se 
vierten acusaciones contra TVE, algunas de las cuales 
no responden a la realidad. Y lo ha hecho ofreciendo 
datos que no son ciertos, interpretando leyes y erigién-
dose en representante de los ciudadanos, al tratar de 
cambiar el modelo de televisión pública que el máximo 
órgano de la soberanía popular, el Parlamento español, 
aprobó hace tan sólo un año.

El debate tiene un objetivo tan claro como escamo-
teado en el texto. UTECA trata sencillamente de arre-
batarle a TVE ingresos por publicidad para quedárselos 
ella. UTECA, dice su comunicado, desaprueba la 
supresión en La 2 de la programación infantil. TVE, en 
este caso, ha doblado las horas de programación infan-
til y ha anunciado que, en septiembre, y por primera 
vez en muchos años habrá una programación infantil de 
producción absolutamente española. Y cuando habla de 
que TVE sustituye un informativo por una serie norte-
americana, ¿se refiere UTECA a los lunes, con una 
película española, o a los martes, con Documentos TV? 
UTECA desaprueba el aumento de la publicidad. 
UTECA oculta que TVE está dentro de la ley y que, 
además, está aún a mucha distancia de la ocupación de 
sus competidores privados.

UTECA no tiene competencias para decidir la pro-
gramación de TVE, gestionar la publicidad de TVE, 
definir lo que es servicio público... ya que esa es fun-
ción del Parlamento y de la propia CRTVE. ¿Quién es 
UTECA para ello? ¿Por qué quiere suplantar al Parla-
mento, que ya decidió hace un año a través de la Ley 
que regula la radio y la televisión estatales?

La televisión pública se financia como marca la Ley: 
con un sistema mixto que prevé una subvención pública 
y unos ingresos comerciales para lograr un equilibrio 
presupuestario e impedir la generación de deuda.

Los ciudadanos tendrían que ser conscientes de esta 
realidad: cada punto menos de la televisión pública, en 
el mercado de la publicidad, va a parar a las televisio-
nes privadas. Eso implica que buena parte de la progra-
mación de las televisiones públicas tendría que ser 
pagada con cargo al presupuesto del Estado, es decir, 
con cargo directamente al bolsillo de los españoles.

UTECA reclama un modelo para la televisión públi-
ca que es distinto al aprobado por el Parlamento espa-
ñol hace apenas un año. La Ley 17/2006 ya establece 
con claridad meridiana cuál es el modelo de la radio y 
la televisión de titularidad estatal en España. Conviene 
recordar que las televisiones privadas (Ley 10/1988, de 
3 mayo) tienen una concesión de servicio público. 
¿Cumplen la función social que deben asumir?

La ocupación publicitaria que tienen actualmente 
los distintos canales de TVE se ajusta estrictamente a la 
legislación vigente y está a distancia de la mayoría de 
las cadenas privadas. Es un ingreso necesario, estable-
cido por la ley para lograr el equilibrio presupuestario 
porque la aportación pública, por sí sola, resulta a todas 
luces insuficiente para financiar la CRTVE.

El mercado publicitario pasa por uno de los mayores 
crecimientos de la historia —cerca de un 10% en el últi-
mo trimestre— y, por primera vez en mucho tiempo, está 
aumentando el consumo de televisión en España.

Las televisiones privadas no deben someter perma-
nentemente a TVE a un juicio contradictorio. Por un 
lado, se exige a TVE altos índices de audiencia y, a la 
vez, que mantenga la calidad y los principios del servicio 
público. Por otro lado, se demanda también a TVE que 
cueste lo menos posible al erario público y que no sea 
deficitaria —la ley lo prohíbe expresamente—, a la vez 
que se solicita que reduzca o elimine la publicidad. Así, 
con una exigencia y su contraria, no salen las cuentas.

En definitiva, a TVE se le pide rizar el rizo: más 
calidad, más audiencia, menos publicidad y menos 
coste al ciudadano. En el fondo, con estas exigencias se 
está postulando la supresión de la televisión pública del 
mercado publicitario para hacer del medio televisivo 
exclusivamente un negocio privado. Que lo digan así de 
claro y no hagan falsas interpretaciones. La Ley habla 
de restricciones adicionales a las establecidas. Que se 
cumplan, pero que lo decidan el Parlamento, en el man-
dato marco, o el Gobierno en el contrato programa, 
pero no UTECA, que pide lo que no está en la Ley y 
que la interpreta a su manera.

TVE si estará siempre dispuesta, en cambio, a cum-
plir con los mandatos del Parlamento y/o el Gobierno, 
en el ámbito de sus respectivas competencias. El Con-
sejo de Administración de la CRTVE quiere subrayar 
que se atiene estrictamente, y se atendrá en el futuro, a 
lo establecido por el Parlamento y por el Gobierno en 
esta materia. Toda su gestión está basada, como no 
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puede ser de otro modo, en las directrices y los criterios 
derivados de la Ley 17/2006, origen de la actual 
CRTVE y norma básica de su gobierno y organización.

179/000083

(179) Pregunta escrita a la Corporación RTVE

AUTOR: Montesinos de Miguel, Macarena (GP).

Respuesta:

¿En que fecha aproximada cree el presidente de la 
Corporación RTVE que Televisión Española se conver-
tirá en una televisión de calidad independiente y renta-
ble social y económicamente como ha expresado 
recientemente en público su Director?

La televisión de calidad, independiente y rentable 
social y económicamente es un objetivo permanente que 
se construye cada día. No tiene fecha porque nunca podrá 
darse por concluido. Se trata de un objetivo que compro-
mete un modelo de televisión y que debemos evaluar en 
cada momento concreto, pero también en perspectiva.

Desde ese punto de vista, sí se puede responder a la 
pregunta de una manera más concreta: Televisión Espa-
ñola está en ese proceso. Estando obligados a mejorar 
de manera todavía significativa.

Todas las líneas estratégicas de contenidos que se 
han marcado para las siguientes temporadas van en esa 
dirección y nuestro reto también pretende que el ciuda-
dano lo perciba cada vez con mayor nitidez.

El Presidente de la Corporación RTVE, Luis Fer-
nández Fernández.

179/000084

(179) Pregunta escrita a la Corporación RTVE

AUTOR: Montesinos de Miguel, Macarena (GP).

Respuesta:

¿Qué valoración hace el presidente de la Corporación 
RTVE sobre los resultados de audiencia obtenidos por La 2 
de TVE con la retransmisión del último debate sobre el esta-
do de la Nación respecto al mismo acto en el año anterior?

Teniendo en cuenta la mayor fragmentación de las 
audiencias, duración del especial y que las fechas no son 
comparables en cuanto al consumo de televisión, hay que 
destacar de nuevo el interés de los ciudadanos en el segui-
miento del debate por TVE que llevaron a La 2 no solo a 
casi doblar su cuota de pantalla habitual sino a mantener 
unos resultados similares a los del anterior debate.

El Especial Informativo Debate sobre del estado de 
la Nación 2007, el día 3 de julio, fue seguido por 

808.000 mil espectadores de media, con un 8,2 de cuota 
de pantalla.

El programa similar del año anterior, el día 30 de 
mayo, consiguió 858.000 espectadores de media y un 
8,4 de cuota.

Los resultados de audiencia promediados en 2007 por la 
retransmisión del Debate sobre el estado de la Nación son 
muy aceptables: 7,4% de cuota de pantalla y 524.000 
espectadores en concepto de audiencia media. La adscrip-
ción recaudada por el debate fue 2,6 puntos superior a la 
que su cadena de emisión, La 2, consiguió en el mes inme-
diatamente anterior, junio de 2007, y del que se habían 
publicado los datos cerrados hacía apenas dos días.

Esta importante plusvalía al share de la cadena de 
emisión (un +54%) supuso una notable aportación a las 
medias de La 2 en las jornadas del 3 y 4 de julio: 4,3 
puntos y 1,3 puntos, respectivamente, fueron propor-
cionados directamente en cada jornada por la emisión 
del Debate.

Si se comparan los datos de la retransmisión de 
2007 con la de 2006, el balance sigue siendo positivo: 
los resultados son prácticamente idénticos, una circuns-
tancia especialmente meritoria dada la fragmentación 
creciente del mercado televisivo en el último año.

El Presidente de la Corporación RTVE, Luis Fer-
nández Fernández.

179/000104

(179) Pregunta escrita a la Corporación RTVE

AUTOR: Montesinos de Miguel, Macarena (GP).

Respuesta:

¿Tienen previsto los responsables de Radio Nacional 
de España a corto plazo poner en marcha algún progra-
ma especialmente destinado a las personas mayores?

Ya lo hemos hecho. De la experiencia del Club de la 
Vida, y a través del equipo que ayudaba a su directora, 
surgen una serie de contenidos específicos que se enca-
jan en la programación de Radio 5.
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Además la idea es que las informaciones, entrevistas o 
recomendaciones que pueden interesar a esos oyentes estén 
presentes en la programación de RNE. Un ejemplo de esto 
último es que «las personas mayores» han sido objeto de una 
entrega específica del Barómetro de Coyuntura Social pues-
to en marcha por RTVE, en concreto la que se dio en la 
oleada de septiembre 2007. Como sabe su señoría, el baró-
metro es un instrumento que RTVE ha puesto en marcha 
para analizar las opiniones y valoraciones de los ciudadanos 
a propósito de diferentes temas de interés general. Hemos 
analizado el trato que la sociedad dispensa a las personas 
mayores, sus espacios de vida, los problemas derivados de la 
salud, los límites asociados a su edad, la soledad o la situa-
ción económica. De todo eso se ha hablado profusamente en 
RNE. Ese barómetro se hizo público además coincidiendo 
con el Día Internacional de las Personas Mayores, una cita 
que se reflejó a lo largo de toda la programación a través de 
entrevistas, referencias, análisis y protagonistas.

Ese es el reto. Más allá de entregas puntuales, espe-
cíficas, la voluntad es que esos contenidos y otros pare-
cidos atraviesen toda la programación para que los 
oyentes puedan estar ligados a la radio en cualquier 
momento, en todos, no en uno sólo.

Hay más. Uno de los nuevos formatos que se han 
puesto en marcha se denomina Radiografías y retrata la 
vida cotidiana de una serie de personas, sencillas, anóni-
mas. Uno de esos personajes es Belén, una jubilada, una 
persona mayor, que cuenta en entregas diarias su vida y 
sus problemas como reflejo de la vida de los jubilados.

El Presidente de la Corporación RTVE, Luis Fer-
nández Fernández.

179/000105

(179) Pregunta escrita a la Corporación RTVE

AUTOR: Moreno Bustos, Ramón (GP).

Respuesta:

¿Qué proyectos tienen los responsables de Televi-
sión Española respecto a ofrecer información relacio-
nada con la Liga ACB de Baloncesto?

TVE incrementará su apuesta por el baloncesto y espe-
cialmente por la Liga ACB, después de que nuestra selec-
ción obtuviese el Campeonato del Mundo y el Subcampeo-
nato de Europa. Los sábados, en Teledeporte 2, haremos 
una previa de cada partido en la que se analizará la actuali-
dad deportiva de los dos equipos, entrevistas a los principa-
les protagonistas y un recordatorio al veinticinco aniversa-
rio de la Liga ACB. Contaremos con un equipo de cinco 
comentaristas y en cada encuentro se realizará un amplio 
despliegue de medios, incluyendo la producción de la serial. 
Está previsto también un tratamiento informativo post parti-
do en el que se analizará el choque y declaraciones de entre-

nadores y jugadores. Asimismo, durante la semana habrá 
un resumen de la jornada en el futuro programa Teledepor-
te 2 en su edición semanal, que ocupará probablemente la 
franja de 12,30 a 13,00 horas, de lunes a viernes. Por otro 
lado, el canal Teledeporte ofrecerá la reemisión del encuen-
tro y el resumen de la jornada.

TVE realizó en la pasada Supercopa una amplísima 
cobertura, alabada por la propia ACB, que sirvió de 
referencia para las transmisiones de la Liga de la pre-
sente temporada.

Quisiéramos también destacar que nuestra apuesta por 
el baloncesto incluye la Euroleague, destacando el hecho 
de que la Final Four tiene lugar este año en Madrid.

El Presidente de la Corporación RTVE, Luis Fer-
nández Fernández.

179/000106

(179) Pregunta escrita a la Corporación RTVE

AUTOR: Montesinos de Miguel, Macarena (GP).

Respuesta:

¿Se va a incluir en la programación de Televisión 
Española algún programa estable y periódico dedicado 
al flamenco, en cumplimiento de una iniciativa parla-
mentaria aprobada en ese sentido el 9 de mayo del año 
2006?

TVE pondrá en marcha durante el mes de noviem-
bre un espacio de música, en directo y en horario de 
máxima audiencia, que dará cabida a las distintas ten-
dencias musicales de nuestro país.

En Canal Clásico emitimos un día a la semana 
conciertos de flamenco, que luego redifundimos a lo 
largo de toda la semana en diferentes franjas hora-
rias.

El Presidente de la Corporación RTVE, Luis Fer-
nández Fernández.

179/000107

(179) Pregunta escrita a la Corporación RTVE

AUTOR: Montesinos de Miguel, Macarena (GP).

Respuesta:

¿Qué razones han llevado a los responsables de 
Televisión Española a retirar el programa «Enfoque»?

Por cuestiones de programación y porque el esfuer-
zo y los recursos de este tipo de formato se han centra-
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do en el programa 59» que ha pasado a ser de produc-
ción propia.

El Presidente de la Corporación RTVE, Luis Fer-
nández Fernández.

179/000109

(179) Pregunta escrita a la Corporación RTVE

AUTOR: Montesinos de Miguel, Macarena (GP).

Respuesta:

¿A qué achaca del presidente de la Corporación RTVE 
que la audiencia de la Vuelta Ciclista a España 2007 haya 
descendido en un 30% respecto a la edición anterior?

Los casos de dopaje registrados en los últimos años 
en el ciclismo han creado un entorno difícil y ha erosio-
nado sensiblemente la imagen de este deporte, que 
asimismo ha producido una merma en el interés del afi-
cionado y de los patrocinadores de equipos y competi-
ciones. En el caso de la Vuelta, las últimas polémicas del 
Tour, las características del trazado del recorrido de la 
prueba y el hecho de que las posibilidades de los corre-
dores españoles hayan sido menores en esta edición, ha 
incidido probablemente en la merma de espectadores. 
Sin embargo, TVE ha mantenido su apuesta por el ciclis-
mo, un año más, intentando ayudar a este deporte y 
reforzando su lado profesional, avalando sus transmisio-
nes con el mayor y mejor despliegue de medios técnicos 
y humanos que requiere un evento de interés general 
como es éste.

El Presidente de la Corporación RTVE, Luis Fer-
nández Fernández.

179/000111

(179) Pregunta escrita a la Corporación RTVE

AUTOR: Montesinos de Miguel, Macarena (GP).

Respuesta:

¿Qué objetivos de servicio público tiene el programa 
de Televisión Española (TVE) «Muchachada Nui»?

Promueve la difusión y el conocimiento de una 
parte de la cultura audiovisual española de amplia 
penetración entre los sectores más jóvenes.

Ofrece el acceso a un género de programa con rele-
vancia social y cultural en un segmento de la población.

Apoya a los nuevos creadores y difunde una de las 
obras de alcance importante en otros soportes.

El Presidente de la Corporación RTVE, Luis Fer-
nández Fernández.

179/000112

(179) Pregunta escrita a la Corporación RTVE

AUTOR: Montesinos de Miguel, Macarena (GP).

Respuesta:

El 13 de diciembre de 2005, se aprobó por la Comi-
sión de Control Parlamentario de RTVE una Proposición 
no de Ley relativa al Coro Sinfónico de RTVE en la que 
se recoge el mandato de «establecer una plantilla sufi-
ciente y estable del Coro Sinfónico de RTVE». ¿Cuándo 
se va a cumplir con este requerimiento parlamentario?

Adjunto remitimos información del número de pla-
zas cubiertas en la actualidad (primera columna), 
incluidas las trece cantores que se han incorporado 
como personal fijo en el mes de septiembre. Asimismo, 
facilitamos el número de plazas que deberíamos tener 
en plantilla (segunda columna). Una vez pasado el 
período de prueba del personal de reciente incorpora-
ción, se propondrá el cubrir las plazas que queden 
vacantes en el Coro mediante Convocatoria Pública:

El Presidente de la Corporación RTVE, Luis Fer-
nández Fernández.
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